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I n  opdracht  van NMa.  

 

De verant woordeli j kheid voor  de inhoud berust  b i j  St rat us.  Het  gebru ik  van ci j fer s en/ of  

t ekst en als t oel icht ing of  onderst euning in  ar t ikelen,  scr ipt ies en boeken is t oegest aan m it s 

de bron duideli j k  wordt  verm eld.  Verm enigvuldigen en/ of  openbaarm ak ing in  welke vorm  

ook ,  alsm ede opslag in  een ret r ieval syst em ,  is u it slu it end t oegest aan na schr if t el i j ke 

t oest em m ing van St rat us.  St rat us aanvaardt  geen aansprakeli j kheid voor  druk fout en en/ of  

andere onvolkom enheden.   

 

The responsibi l i t y  for  t he cont ent s of  t h is repor t  l ies w it h  St rat us.  Quot ing num bers or  t ex t  

in  papers,  essays and books is perm it t ed on ly  when t he source is clear ly  m ent ioned.  No par t  

of  t h is publicat ion m ay  be copied and/ or  published in  any  form  or  by  any  m eans,  or  st ored 

in  a ret r ieval syst em ,  w it hout  t he pr ior  w r it t en perm ission of  St rat us.  St rat us does not  

accept  responsibi l i t y  for  pr in t ing er rors and/ or  ot her  im per fect ions.   
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Sam envat t ing 

Het  onderzoek  onder  norm ale adver t eerders is het  groot st e deelon-

derzoek  dat  St rat us heef t  u it gevoerd in  het  kader  van de fusie t ussen 

de gidsen.  I n  t ot aal is m et  1 .512 bedr i j ven een u it voer ig in t erv iew  

gehouden over  het  adver t eren in  de gidsen.   

 

De onderzoeksresu lt at en lat en zien dat  81%  van de adver t eerders ac-

t ief  is in  De Telefoongids en 39%  in  de Gouden Gids.  Ervar ing m et  

andere adver t eervorm en heef t  62%  van de bedr i j ven u it  de groep 

norm ale adver t eerders.  Het  gaat  dan in  veel gevallen om  huis- aan-

huisbladen en regionale dagbladen.  

 

Belangr ij ke v ragen in  dit  onderzoek  zi j n  de v ragen waarbij  scenar io’s 

m et  pr i j sverhogingen of  andere verander ingen van papieren gidsen 

zi j n  voorgelegd.  I n  het  norm ale adver t eerdersonderzoek  is een groot  

aant al scenar io’s get oet st .  De resu lt at en per  scenar io worden h ierna 

kor t  sam engevat .  

 

1  Bij  een pr ij sve r hoging  van de adver t ent ie m et  5  t ot  1 0 %  in  de 

gids waar in  het  bedr i j f  adver t eer t ,  b i j  geli j kbl i j vend gebru ik ,  st opt  

cir ca de  he lf t  m et  adver t eren in  die gids.   

2  Bedr i j ven die n iet  reageren op deze pr ij sverhoging ( 22% )  zeggen 

wel t e st oppen als de pr i j s st i j gt  m et  cir ca 28% .  Bedr i j ven die n iet  

reageren op de pr i j sverhoging zeggen door  t e gaan,  om dat  ze v in-

den dat  de k lant en het  bedr i j f  t och ergens m oet en kunnen v inden.  

3  Als a lle  pa pie r e n  gidse n de  pr i j s ve r hoge n  m et  5  t ot  1 0 % ,  

st opt  4 4 % .  

4  Als a lle  pa pie r e n  gidse n de  pr i j s ve r hoge n  m et  1 0  t ot  2 5 % ,  

st opt  6 6 %  m et  adver t eren.  

5  Als het  ge br u ik  van de gidse n  t oe nee m t  m et  ru im  5 0 % ,  doet  

7 9 %  n ie t s.  Het  is voor  hen geen aanleid ing om  m eer  t e adver t e-

ren in  de gids.  

6  Als het  ge br u ik  van de gidsen a fneem t  m et  1 0  t ot  1 5 %  doet  

5 7 %  n ie t s en 2 6 %  ze gt  t e  ga a n  st oppe n  m et  adver t eren.  

7  Bij  t oe na m e ge br u ik  m et  ru im  5 0 %  é n  een  pr i j sst i j g ing va n  5  

t ot  1 0 % ,  k oopt  6 3 %  de  a dve r t e n t ie ,  b i j  een pr ij sst i j g ing va n  

1 0  t ot  2 5 %  é n  e e n  t oe na m e  va n  he t  ge br u ik  m e t  r u im  5 0 % ,   

koopt  4 0 %  de adver t ent ie.  

8  Als a nder e  a dve r t e e r der s in  de gids gr ot e r e  a dve r t e n t ie s 

p laat sen of  als er  m e e r  a dve r t e n t ie s in  de gids kom en,  zegt  

m e e r  da n  7 0 %  van de bedr i j ven h ier  n ie t  op t e  gaan r e a ger en .  
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1 I n leid ing 

1 . 1  Aan leid ing  onder zoek  

De NMa heeft  inzake de overnam e van Truvo Neder land B.V.  ( Gouden Gids)  

door  European Direct or ies SA ( De Telefoongids)  beslot en dat  de overnam e 

een vergunning behoef t  van de NMa.  Ti j dens de vergunningsfase doet  de 

NMa nader  onderzoek  op de m ark t en waarop de bet rokken ondernem ingen 

act ief  zi j n  en naar  de gevolgen van de voorgenom en concent rat ie op die 

m ark t en.   

 

Voor  het  onderzoek  zij n  de k lant enbest anden van de fusiepar t ners geanaly -

seerd door  de NMa.  Hieruit  zi j n  v ier  versch il lende groepen bedr i j ven en in-

st el l ingen geselect eerd:  

− De norm ale adver t eerders d ie een adver t ent ie in  de papieren Gouden 

Gids en/ of  papieren Telefoongids hebben.  De Telefoongids- adver t eerders 

hebben h ierm ee vanzelf  on l ine dezelfde adver t ent ie als in  de papieren 

gids.  

− De online adver t eerders d ie on line in  de Gouden Gids st aan en/ of  een ex -

t ra adver t ent ie hebben bovenop de bundel in  de Telefoongids on line.  I n  

deze groep zij n  ook  iLocal- adver t eerders opgenom en.  

− De sw it chers.  Sw it chers zi j n  adver t eerders die het  adver t ent iebudget  in  

de per iode 2006- 2007 geheel of  gedeelt el i j k  hebben verschoven van Te-

lefoongids naar  Gouden Gids of  andersom .  

− De f ree- l ist ers.  Dit  zi j n  bedr i j ven die al leen de grat is verm elding in  de 

gids hebben st aan en dus géén adver t ent ie hebben.  

 

Per  groep heef t  de NMa een v ragenli j st  ont w ikkeld die in  proefgesprekken 

u it voer ig is get est .   

 

Per  doelgroep is een apar t  verslag gem aak t  van de u it kom st en van het  on-

derzoek .  I n  dit  rappor t  worden de resu lt at en beschreven van het  onderzoek  

onder  de norm ale adver t eerders.  

 

De u it eindeli j ke v ragenli j st  d ie is gebruik t  in  het  onderzoek  is opgenom en in  

de bi j lage van dit  r appor t .  

1 . 2  Opzet  v an  het  onder zoek  

Het  onderzoek  is u it gevoerd m et  behulp van een t elefon ische enquêt e onder  

bedr i j ven en inst el l ingen die in  2007 een adver t ent ie hebben gehad in  De 

Telefoongids en/ of  de Gouden Gids.  I n  t ot aal zi j n  in  de eerst e dr ie weken 

van j un i 2008 1 .512 gesprekken gevoerd,  waarbij  al le v ragen zi j n  gest eld.  
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2 Sam enst el l ing van  de st eekproeven 

2 . 1  Aan t al  adv er t eer der s 

De populat ie van de adver t eerders best aat  u it  bedr i j ven en inst el l ingen die 

een bet aalde adver t ent ie in  De Telefoongids of  Gouden Gids hebben st aan.  

Het  kan gaan om  de papieren en/ of  on line var iant en van De Telefoongids en 

de Gouden Gids.   

 

I n  t ot aal zi j n  er  [ …]  bedr i j ven in  de best anden van de fusiepar t i j en opge-

nom en.  Op basis van deze best anden heef t  de NMa de verschil lende doel-

groepen voor  de deelonderzoeken vast gest eld.  Bi j  de select ie van de st eek -

proeven is erop t oegezien dat  bedr i j ven slecht s één keer  zi j n  benaderd voor  

een van de deelonderzoeken.   

2 . 2  De st eek pr oef  en  de r espons 

Voor  het  onderzoek  is een st eekproef  get rokken m et  een om vang van 

1 .512.  Alle adver t eerders in  de gidsen zi j n  ingedeeld naar  hun t ot ale adver -

t ent iebudget  in  de papieren en online gidsen.  Op basis van dit  budget  zi j n  

de bedr i j ven ingedeeld in  decielen.  I n  deciel 1  zit  de 10%  van de adver t eer -

ders m et  een laag budget .  I n  deciel 10 zit t en de 10%  groot st e adver t eer -

ders.  

Tabel 1  Opbouw popu lat ie en respons naar  gekozen m edium  en adver t en t iebudget  

in  aant al len  

Deciel  De Telefoongids De Gouden Gids Beide g idsen Respons 

 pop.  r esp.  pop.  r esp.  pop.  r esp.  pop.  r esp.  

Deciel  1        

Deciel  2        

Deciel  3        

Deciel  4        

Deciel  5        

Deciel  6        

Deciel  7        

Deciel  8        

Deciel  9        

Deciel  10        

Tot aal       1 .512 

 

Door  de zorgvuldige opbouw van de steekproef  zij n  de result at en represen-

t at ief  voor  de populat ie norm ale adver t eerders.  Onder  norm ale adver t eer -

ders vallen alle adver t eerders die een adver t ent ie in  de papieren Gouden 

Gids en/ of  papieren Telefoongids hebben.  De Telefoongids- adver t eerders 

hebben h ierm ee vanzelf  on line dezelfde adver t ent ie als in  de papieren gids.  
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Van de bedr i j ven en inst el l ingen waarm ee voor  dit  onderzoek  t elefon isch 

cont act  is geweest  b leken er  330 n iet  in  de doelgroep t e vallen.  Dit  kan zi j n  

doordat  bedr i j ven in  2008 zi j n  gest opt  m et  adver t eren in  de bet ref fende 

gids.  Een andere m ogeli j kheid is dat  bedr i j ven zich n iet  bewust  zi j n  van het  

gegeven dat  ze adver t eren in  de gids( en) .  2.190 bedr i j ven weigerden in  het  

begin van het  gesprek  m ee t e doen en 77 zi j n  gedurende het  gesprek  afge-

haak t .  De net t o respons is u it gedruk t  in  procent en van de bedr i j ven waar -

m ee een volledig in t erv iew  had kunnen worden gevoerd:  de som  van de 

weigeraars en de com plet e in t erv iews.  

Tabel 2  Respons in  procent en naar  adver t ent ie- u it gaven in  al le m edia van Gouden 

Gids en De Telefoongids 

St at us adres Aant al 

I n  %  gebru ik t e 

adressen 

Net t o  

r espons 

I n t er v iew  com pleet  1 .512 20 ,5%  40%  

Geen gehoor / in  gesprek / ant w oordapparaat  1 .471 19 ,9%   

Afspraak  gem aak t  voor  andere t i j d  1 .402 19 ,0%   

Weiger ing 2 .267 30 ,7%  60%  

Num m er  onbru ikbaar  225 3 ,0%   

Niet  bereikbaar  t i j dens VW- per iode 165 2 ,2%   

Taalprobleem  14 0 ,2%   

Bu i t en  doelgroep 330 4 ,5%   

Tot aal  gebru ik t e adressen 7 .386 100%  100%  

 

Op basis van de onderzoeksresult at en worden u it spraken gedaan m et  een 

bet rouwbaarheid van 95% .  Dat  w il zeggen dat  als het  onderzoek  20 keer  

m et  een st eekproef  van deze om vang wordt  u it gevoerd,  de result at en 19 

keer  geli j k  zij n .   

 

Onderzoeken op basis van een st eekproef  geven afw ij k ingen t en opzicht e 

van de werkeli j kheid.  Deze afw ij k ing is de nauwkeur igheidsm arge of  st eek -

proefm arge.  De m arge is afhankeli j k  van de groot t e van de st eekproef  en 

van het  gevonden percent age in  het  onderzoek .  Over  het  algem een geldt :  

hoe grot er  de st eekproef ,  hoe k leiner  de nauwkeur igheidsm arge.   

 

De st eekproef  van dit  onderzoek  is 1.512.  Bij  deze st eekproefom vang be-

draagt  de nauwkeur igheidsm arge m ax im aal 2 ,5% .  Dat  bet ekent  dat  als u it  

het  onderzoek  een percent age van 50%  naar  voren kom t ,  het  daadwerkeli j -

ke percent age ( van de populat ie)  t ussen de 47,5%  en 52,5%  l igt .  I ndien 

u it spraken worden gedaan over  een deelpopulat ie van de st eekproef ,  is de 

nauwkeur igheidsm arge grot er .  
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3 Kenm erken  adver t eerders 

I n  d it  hoofdst uk  worden de resu lt at en van de versch il lende deelonderzoeken 

m et  elkaar  vergeleken op de onderdelen die in  al le onderzoeken op eenzelf -

de m anier  aan de orde zi j n  gekom en.  

 

Aa n t a l  w e r k za m e  p e r so n e n  

De verschil lende doelgroepen die in  de deelonderzoeken zi j n  benaderd w ij -

ken in  en ige m at e van elkaar  af  als wordt  gekeken naar  de groot t ek lasse 

gebaseerd op het  aant al werkzam e personen.  De f ree- l ist ers zi j n  gem iddeld 

de k leinere bedr i j ven.  Bij  de sw it chers zi j n  relat ief  veel bedr ij ven m et  10 t ot  

en m et  49 m edewerkers.  Deze groep is ook  bij  de online adver t eerders gro-

t er .  De groep norm ale adver t eerders zit  m et  de verdeling over  de groot t e-

k lassen t ussen de f ree- l ist ers en de sw it chers in .  

Tabel 3  Adver t eerders naar  aant al werkzam e personen 

Groot t ek lasse  Free- l ist er s Sw it chers On l ine Norm aal 

1 t / m  4  personen 64  42  53  56  

5  t / m  9  16  21  18  17  

10  t / m  49  14  25  23  17  

50  t / m  99  2  6  3  3  

100 t / m  249 2  3  1  2  

250 of  m eer  3  3  2  2  

w eet  n iet / geen opgave 0  0  0 ,3  4  

Tot aal  100 100 100 100 

 

Ty p e r i n g  k l a n t e n  

De k lant en van de bedr i j ven en inst el l ingen die zi j n  opgenom en in  de gidsen 

kom en vooral u it  de regio.  Er  zi j n  wel du ideli j ke versch il len t e zien.  Online 

adver t eerders hebben m inder  lokale k lant en,  de f ree- l ist ers zeggen vaker  

dat  k lant en u it  heel Neder land kom en.  

 

Cir ca een derde van de bedr i j ven heef t  vooral k lant en die wet en welk  pro-

duct  of  welke dienst  ze w il len hebben en die vooral op zoek  zi j n  naar  pr i j s-

in form at ie.  Ongeveer  een kwar t  van de bedr i j ven heef t  vooral k lant en die 

m et  spoed iet s nodig hebben.  Duideli j ke verschil len t ussen de groepen ad-

ver t eerders zi j n  h ier  n iet  t e zien.  

 

Het  eerst e cont act  leggen de k lant en vaak  per  t elefoon.  Dit  is b ij  al le groe-

pen het  geval en het  m eest  b i j  de sw it chers.  De on line adver t eerders k r i j -

gen du ideli j k  m eer  k lant en v ia de websit e en v ia de m ail.  
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Tabel 4  Typer ing k lan t en per  doelgroep 

 Free- l ist er s Sw it chers On l ine Norm aal 

Waar  kom en uw  m eest e k lan t en vandaan?     

Lokaal 29  32 25 31 

Regionaal 32  46 46 41 

Nat ionaal 30 20 21 19 

I n t ernat ionaal 8  2  7  7  

Anders,  t e wet en : 1  0 ,6  1  1  

Weet  n iet / w nz 0 0 ,6  1  1  

Tot aal 100 100 100 100 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en?     

Klan t en  die m et  spoed behoef t e hebben aan

een bepaald goed of  een bepaalde dienst

25  33 27 26 

Klan t en  die wet en welk  product / d ienst  ze

w i l len  hebben en pr i j zen  w i l len  vergel i j ken

27 32 32 30 

Klan t en  die grot e hoeveelheden goede-

ren / dienst en  of  dure goederen/ d ienst en  w i l -

len  hebben en pr i j zen  vergel i j ken

7 7  6  5  

Geen van deze 42 26 34 38 

Weet  n iet / w nz 0 2  1  1  

Tot aal 100 100 100 100 

Op welke m an ier  leggen k lan t en  m eest al  

het  eerst e cont act  m et  uw  bedr i j f? 
  

 
 

Via de t elefoon 68 78 67 71 

Via uw  websi t e 18 25 30 18 

Via e- m ai l 22  22  32 19 

Via bezoek  aan ons bedr i j f / w inkel 20 15 23 24 

Anders,  t e wet en : 2  7  15  4  
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4 Adver t en t iebeleid  

4 . 1  Adv er t en t ies in  de g idsen  

De Telefoongids heef t  de m eest e k lant en die adver t eren in  de papieren gids.  

Cir ca 80%  van de bedr i j ven die een adver t ent ie hebben in  één van de gid-

sen,  geef t  in  het  onderzoek  aan in  De Telefoongids een adver t ent ie t e heb-

ben.  

Tabel 5  I n  welke g idsen heef t  u  een adver t ent ie? ( n= 1.512)  

 I n  %  

De Telefoongids op papier  61  

Gouden Gids op papier  19  

Beide gidsen op papier  20  

Tot aal  100 

 

Bi j  het  adver t eren in  de papieren Telefoongids wordt  dezelfde adver t ent ie 

on line geplaat st .  De Telefoongids verkoopt  dit  als één pakket .  Gevraagd is 

welke adver t ent ievorm  bij  de keuze voor  De Telefoongids de doorslag heef t  

gegeven.  Bij  26%  gaf  de com binat ie in  één pakket  de doorslag om  t e adver -

t eren in  de Telefoongids.  Van de bedr i j ven die k iezen voor  de papieren gids 

had cir ca 12%  de on line adver t ent ie ook  gekocht  als die n iet  in  het  pakket  

had gezet en.  Als bedr i j ven k iezen voor  de on line adver t ent ie,  dan had 20%  

ook  de papieren var iant  gekocht  als die n iet  in  het  pakket  had gezet en.  

Tabel 6  Doorslag m edium  bij  keuze v oor  De Telefoongids ( n= 1.227)  

  

Andere vorm  ook  gekocht  ind ien  

n iet  in  pakket  aangeboden? 

 Doorslag Ja Nee Weet  n iet  

Papieren g ids 41  12 79 9  

Online g ids  13  20  73  7  

Com binat ie van papier  en  on l ine 26     

Weet  n iet / w nz 20     

Tot aal  100    

 

80%  is act ief  in  De

Telefoong ids,  39%

in de Gouden Gids



 

14   

Aan de bedr i j ven die gekozen hebben voor  de com binat ie van De Telefoon-

gids is gev raagd welke vorm en zi j  hadden gekocht  als het  papieren en het  

on l ine aanbod n iet  in  een pakket  hadden gezet en.  Het  groot st e deel,  41% ,  

zou dan k iezen voor  al leen de online var iant .  Een kwar t  zou al leen de papie-

ren gids k iezen en 21%  zou in  beide var iant en van De Telefoongids een ad-

ver t ent ie plaat sen.  

Tabel 7  Gekozen voor  com binat ie in  pakket ,  w elk e zou u  los hebben gekocht ? 

( n= 320)  

 I n  %  

Alleen de Telefoongids on l ine 41  

Al leen de Telefoongids op papier  25  

Beide 21  

Geen van beide 13  

Tot aal  100 

 

4 . 2  Adv er t er en  in  ander e m ed ia 

Zo’n 62%  heef t  ook  ervar ing m et  andere adver t eervorm en.  Van de bedr i j -

ven die ervar ing hebben m et  andere m edia heef t  40%  een adver t ent ie in  

hu is- aan- huisbladen en 37%  in  regionale dagbladen.  Een kwar t  is act ief  op 

in t ernet  en 19%  heeft  reclam edrukwerk .  Bi j  de cat egor ie ‘nog anders. . ’  gaat  

het  vaak  om  direct  m ail ing.   De percent ages in  Tabel 8  zi j n  u it gedruk t  in  

procent en van de bedr i j ven die adver t eren in  andere m edia.  

Tabel 8  Ervar ing m et  adver t eren in  andere m edia ( n= 1.512)  

  I n  %  

I s act ief  in  andere m edia  62  

Waarvan ( m eerdere an t woorden m ogel i j k ) :    

Hu is- aan- huisbladen,  w i j kbladen  40  

Regionale dagbladen  37  

I n t ernet   25  

Ti j dschr i f t en   19  

Reclam edrukw erk  zoals folders  19  

Landel i j ke dagbladen  7  

Radio/ t elev isie  4  

Nog anders  22  

Weet  n iet ,  geen an t w oord  1  

Tot aal   174 

 

62%  heef t  adver t en-

t ies in  andere m edia
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I n t e r n e t a c t i v i t e i t e n  

Als bedr i j ven act ief  zij n  op in t ernet ,  dan gaat  het  bi j  69%  van de onder -

v raagde adver t eerders om  de eigen websit e.  Algem ene zoekm achines wor -

den door  43%  gebru ik t .  Van de bedr i j ven die act ief  zi j n  op in t ernet  heef t  

een derde ook  een adver t ent ie in  de on line gidsen.  

Tabel 9  Op welk e websit es adver t eer t  u? Meerder e ant woorden m ogeli j k  ( n= 236)  

  I n  %  

Eigen w ebsi t e  69  

Algem ene zoekm achines ( Google,  Yahoo)   43  

Branchegerelat eerde si t es ( Dinnersi t e.n l / Funda.n l / Aut ot r ack .n l )   34  

De onl ine Telefoongids  33  

De onl ine Gouden Gids  28  

Over ige websi t es,  zoals Telegraaf .n l  en  Mark t plaat s.n l   19  

Websi t es w aar  naam -  en  adresgegevens gevonden kunnen worden,  b i j v .  I local .n l   18  

Vergel i j k ingssi t es,  zoals Kieskeur ig .n l  en  I ndepender .n l   4  

( Nog)  anders,  t e wet en :   11  

Weet  n iet / w nz  2  

Tot aal   261 

 

Als bedr i j ven m aat regelen hebben genom en om  de ef fect iv it eit  van de eigen 

sit e t e verhogen,  zi j n  die m aat regelen ger icht  op het  verbet eren van de 

funct ionali t eit  van de eigen sit e en het  verbet eren van de v indbaarheid v ia 

zoekm achines.   

Tabel 10  Maat regelen om  ef fect iv i t eit  eigen sit e t e v erhogen? Meer dere an t woorden 

m ogeli j k  ( n= 162)  

  I n  %  

Het  verbet eren  van de funct ional i t ei t  en  kw al i t ei t  van  m i j n  websi t e  66  

Het  verbet eren  van de v indbaarheid van m i j n  websi t e in  zoekm ach ines  54  

Adver t en t iew oorden gekocht  b i j  bv .  Google of  Yahoo voor  gesponsorde koppe-

l ingen 

 25  

Een bureau ingeschakeld dat  de v indbaarheid in  zoekm achines verbet er t  ( SEO)  

Search  Engine opt im al isat ie 

 24  

( Nog)  anders,  t e wet en :   9  

Geen m aat regelen  genom en  15  

Weet  n iet / w nz  6  

 

 



 

16   

Twee derde van de bedr i j ven is al sinds 2005 of  eerder  act ief  op in t ernet  als 

adver t eerder .  Het  gaat  bi j  d it  percent age wel u it slu it end over  de op in t ernet  

act ieve bedr ij ven.  

Tabel 11  Wanneer  gest ar t  m et  in t ernet adver t ent ies? ( n= 236)  

  I n  %  

2008  3  

2007  11  

2006  16  

2005 of  eerder   65  

w eet  n iet / w nz  5  

Tot aal   100 

 

De budget t en voor  adver t ent ies op in t ernet  zi j n  n iet  heel hoog.  Veel bedr ij -

ven kennen de om vang van de budget t en ook  n iet .  Bi j  cir ca de helf t  van de 

in t ernet adver t eerders bl i j f t  het  bedrag onder  de €  1 .000.  

Tabel 12  Budget t en in  2007 voor  in t er net adver t en t ies en algem ene zoekm achines 

( n= 236 en n= 61)  

 Adver t en t ies op in t ernet  Algem ene zoekm ach ines 

n ih i l  3  28  

t ot  100  euro 8  2  

100 t ot  250 euro 8  2  

250 t ot  500 euro 15  5  

500 t ot  1 .000 euro 12  8  

1 .000 t ot  5 .000 euro 22  10  

5 .000 t ot  10 .000 euro 6  2  

10 .000 euro of  m eer  6  5  

w eet  n iet / w nz 20  40  

Tot aal  100 100 

 

4 . 3  Er v ar ing  m et  pap ier en  g idsen  

Dat  k lant en het  bedr i j f  v ia een adver t ent ie snel kunnen v inden,  is het  m eest  

genoem de aspect  b i j  de beslissing om  in  de papieren gids t e adver t eren.  De 

helf t  van de adver t eerders noem t  de naam sbekendheid van de gids als be-

langr i j k  aspect  b i j  de keuze.  De lokale zoekm ogeli j kheden worden vaak  ge-

noem d.  De gewoont e speelt  een rol b i j  40% .  

 

Als wordt  gev raagd de belangr i j kst e aspect en t e benoem en,  dan st aat  ‘k lan-

t en kunnen ons zo snel v inden’ bovenaan en de naam sbekendheid van de 

gids als num m er  t wee.  
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Tabel 13  Aspect en van belang b ij  de beslissing t e k iezen voor  papieren g ids 

( n= 1.512 ,  m eerder e ant woorden m ogeli j k ,  in  % )  

Aspect  Genoem d Belangr i j kst e 

Op één na 

belangr i j kst e 

Klant en kunnen ons zo snel  v inden 65  34  21  

De naam sbekendheid 53  18  18  

De lokale zoekm ogeli j kheden van de g ids 48  10  21  

Ui t  gew oont e,  doe het  al  j aren  40  11  9  

De pr i j s in  verhouding t ot  gebru ik  papieren  gids 28  4  7  

Op basis van posi t ieve er var ingen  28  2  5  

Om dat  de concur rent en  ook  in  de g ids st aan 28  5  9  

Aant al  r eact ies dat  voor t kom t  u i t  een adver t en t ie  25  6  6  

( Nog)  anders,  t e wet en:  6  4  0  

Weet  n iet / w nz 4  5  3  

Tot aal  321 100 100 

 

De m eest  genoem de reden om  t e k iezen voor  adver t eren in  beide gidsen is 

de gedacht e dat  op die m anier  m eer  m ensen worden bereik t .  Bedr i j ven ver -

wacht en zo ook  m ensen t e bereiken die de andere gids gebru iken.  

Tabel 14  Aspect en van belang b ij  de besl issing t e k iezen voor  beide g idsen ( n= 306,  

m eerdere ant woorden m ogeli j k ,  in  % )  

Aspect  Genoem d  Belangr i j kst e 

Om dat  u  dan m eer  m ensen bereik t  48  25  

Om dat  u  dan andere m ensen bereik t  44  19  

Ui t  gewoont e,  u  doet  het  al  j aren  33  17  

Om dat  uw  adver t en t ie dan vaker  gezien  wordt  30  9  

Om dat  de concur rent en  het  ook  doen 18  6  

Op basis van posi t ieve er var ingen in  het  ver leden 15 3  

Z iet  geen grot e versch i l len  t ussen beide,  kon daardoor  n iet  

k iezen 13  4  

Om dat  het  n iet  zo duur  is om  in  beide t e adver t eren  10  2  

( Nog)  anders,  t e wet en:  10  9  

Weet  n iet  / w nz 5  7  

Tot aal  221 100 
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5 Keuze van de g ids 

5 . 1  Besl issing  om  t e adv er t er en  in  één  v an  de g idsen  

Een deel van de bedr i j ven adver t eer t  in  beide gidsen.  Bij  80%  van de bedr i j -

ven die hebben deelgenom en aan het  onderzoek ,  is de keuze gem aak t  om  in  

één papieren gids t e adver t eren.   

 

Een groot  deel van de bedr i j ven ziet  de papieren gidsen n iet  als du ideli j ke al-

t ernat ieven.  Dat  is vooral het  geval b i j  de Telefoongidsk lant en.  De Gouden 

Gids- k lant en zien de Telefoongids in  ru im  20%  als alt ernat ief  m edium ,  bi j  de 

Telefoongidsk lant en denk t  13%  zo over  de Gouden Gids.  

Tabel 15  I n  hoever re zij n  de g idsen alt ernat ieven om  in  t e adver t eren? ( n= 1.512)  

 Vol led ig  

I n  hoge 

m at e 

En igs-

zins 

Nage-

noeg 

geen Geen 

Weet  

n iet  

Telefoongids 6  7  20  11  49  6  

Gouden Gids 11  12  24  8  39  6  

Beide g idsen 9  9  26  10 31 15 

Tot aal  8  8  22  10  43  8  

 

De keuze voor  één gids is voor  een belangr ij k  deel gem aak t  op grond van de 

gewoont e.  Cir ca een derde van de bedr i j ven zegt  t e hebben gekozen op basis 

van de naam sbekendheid van de gids.  Opm erkeli j k  genoeg is h ier  nauwelij ks 

een versch il  t e zien t ussen de t wee gidsen.  Een aanzien li j k  deel van de res-

pondent en heeft  een ander  ant woord gegeven.  Bij  deze ant woorden st aan 

vaak  aspect en genoem d als de bet ere aanslu it ing van de regio- indeling in  de 

ene gids in  vergeli j k ing t ot  de andere en de indruk  dat  de gekozen gids bet er  

wordt  gebru ik t  door  de doelgroep.  Uit  de ant woorden bl i j k t  ook  dat  het  n iet  

alt i j d om  een bewust e keuze gaat :  het  hoofdkant oor  legt  het  op,  de verkoper  

deed een leuk  aanbod en heef t  h ierop ‘ j a’ gezegd,  de vor ige eigenaar  deed 

het  ook  al en m en is verget en het  cont ract  op t e zeggen.  
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Tabel 16  Waarom  gekozen voor  één g ids ( n= 1.206 ,  m eerdere ant woorden m ogeli j k ,  

in  % )  

Aspect  

Adver t eer t  in  De 

Telefoongids  

Adver t eer t  in  de 

Gouden Gids Tot aal 

Deze gids heef t  een grot ere naam sbe-

kendheid,  hoger  gebru ik  

31  34  31  

Ui t  gew oont e,  ik  doe het  al  j aren  31  24  29  

Deze gids heef t  een hoger  r endem ent  

( pr i j s t . o. v .  aant al  n ieuwe k lan t en)  

12  11  12  

Posi t ieve er var ingen u i t  het  ver leden 7  7  7  

Een bet ere pr i j s- kwal i t ei t verhouding 6  4  6  

Mi j n  concur ren t en  adver t eren  ook  in  deze 

g ids 

5  6  5  

Deze gids heef t  m eer  adver t ent iem oge-

l i j kheden 

2  5  3  

( Nog)  anders,  t e wet en:  24  27  24  

Weet  n iet / w nz 12  12  12  

Tot aal  118 118 117 

 

De helf t  van de Gouden Gids- k lant en kan zich her inneren in  de laat st e 12 

m aanden t e zi j n  benaderd door  een verkoper  van de andere gids.  Bij  de Tele-

foongids zegt  42%  t e zi j n  benaderd door  de verkopers van de Gouden Gids.  

Tabel 17  Benader ing door  verkoper  van de andere g ids ( n= 1.206)  

 Ja Nee Weet  n iet  

Adver t eer t  al leen in  Telefoongids 42  48  10  

Adver t eer t  al leen in  Gouden Gids 50  41  9  

Tot aal  44  47  10  

 

Met  een open v raag is in  beeld gebracht  welke aanbod de verkoper  van de 

gids heef t  gedaan.  Veel bedr i j ven wet en zich n iet  m eer  t e her inneren of  er  

een concreet  aanbod is gedaan,  n iet  in  de laat st e plaat s om dat  bedr i j ven zelf  

n iet  iet s anders w il len in  de gidsen.  De gesprekken worden dan snel afge-

kapt .  Som s gaat  het  aanbod van de verkoper  om  een kor t ing of  een grot ere 

adver t ent ie t egen het zelfde t ar ief .  Verkopers proberen ook  grot ere adver t en-

t ies of  adver t ent ies in  versch il lende rubr ieken t e sl i j t en.  De verkoopm ede-

werkers van De Telefoongids noem en in de gesprekken de com binat ie m et  

doorplaat sing op in t ernet .  
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5 . 2  Ver gel i j k ing  t ar iev en  

Adver t eerders die in  beide gidsen act ief  zi j n  hebben aanzien li j k  vaker  de t a-

r ieven van de gidsen vergeleken.  Dit  is ook  een t e verwacht en u it kom st  om -

dat  ook  van beide gidsen per iodiek  een fact uur  wordt  ont vangen.  Bedr i j ven 

die k iezen voor  één gids hebben de t ar ieven m eest al n iet  vergeleken.  

 

Om dat  gebru ikscij fers van belang zi j n  als het  gaat  om  adver t ent iet ar ieven,  is 

aan de adver t eerders gevraagd hoe belangr i j k  zi j  d ie gebru ikscij fer s bi j  de 

vergeli j k ing v inden.  I n  t ot aal zegt  58%  de gebru iksci j fers belangr i j k  t e v in-

den bij  het  vergeli j ken van de De Telefoongids en de Gouden Gids.  

Tabel 18  Het  vergel i j ken van de t ar ieven ( n= 1 .512)  

 Telefoongids Gouden Gids Beide g idsen Tot aal 

Heef t  t ar ieven vergeleken  15  19 36 20

Vond u  het  vergel i j ken m akkel i j k? ( n= 304)   

Zeer  m akkel i j k  16  14 10 13

Makkel i j k  46  45 40 44

Neut raal  8  20 25 16

Moeil i j k  13  10 18 14

Zeer  m oei l i j k  2  4 3 2

Geen m ening 6  2 1 3

Weet  n iet  10  6 4 7

I n  hoever re gebru iksci j fer s van belang? ( n= 304)   

Zeer  belangr i j k  17  20 17 17

Belangr i j k  39  49 40 41

Niet  belangr i j k / n iet  onbelangr i j k  14  8 18 15

Onbelangr i j k  16  18 9 14

Zeer  onbelangr i j k  4  6 5 4

Geen m ening 5  0 5 4

Weet  n iet  5  0 7 5
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5 . 3  Bi j houden  v an  het  r endem en t  v an  de g idsen  

De Gouden Gids- k lant en zeggen vaker  het  rendem ent  van een adver t ent ie b i j  

t e houden dan de Telefoongidsk lant en.  Bij na de helf t  van de Gouden Gids-

k lant en zegt  b i j  t e houden of  k lant en het  bedr i j f  hebben gevonden v ia de 

gids,  b i j  De Telefoongids zegt  28%  dit  b i j  t e houden.  Het  groot st e deel van 

de adver t eerders houdt  n iet  b i j  hoe de k lant en bij  het  bedr i j f  t erecht  zi j n  ge-

kom en.  Het  t ype k lant en dat  een bedr i j f  heef t  laat  b i j  deze v raag geen ver -

sch i l len zien.  

Tabel 19  Houdt  u  b ij  of  k lan t en u  gevonden hebben dankzij  de adv er t ent ie in  de 

g ids( en) ? ( n= 1.512)  

  Ja Nee Weet  n iet  

Telefoongids  28  71  2  

Gouden Gids  49  50  1  

Beide g idsen  37  61 1  

Tot aal   34  65  1  

5 . 4  Adv er t er en  in  de on l ine g ids 

Twee derde van de bedr i j ven is ook  act ief  in  een online gids.  Het  gem ak  

waarm ee k lant en het  bedr i j f  zo kunnen v inden wordt  door  62%  genoem d als 

aspect  dat  van belang is bi j  de beslissing t e adver t eren in  de online gids.  De 

naam sbekendheid van de online gids is door  40%  genoem d als belangr i j k  as-

pect .  Dat  k lant en het  bedr i j f  zo snel kunnen v inden is ook  m et  afst and het  

m eest  genoem de en belangr i j kst e aspect .  

Tabel 20  Aspect en van belang b ij  de besl issing t e adver t eren in  de on l ine g ids 

( n= 1.095 ,  m eerder e ant woorden m ogel i j k ,  in  % )  

Aspect  Genoem d Belangr i j kst e 

Op één na 

belangr i j kst e 

Klant en kunnen ons zo snel  v inden 63  36  24  

De naam sbekendheid van een on l ine g ids 41  12  21  

Vanwege lokale zoekm ogel i j kheden die een onl ine 

g ids biedt  

37  7  16  

Het  aant al  react ies dat  voor t kom t  u i t  een adver -

t en t ie ( rendem ent )  

26  7  10  

Om  t raf f ic t e genereren op onze websi t e 26  7  11  

De pr i j s in  verhouding t ot  gebru ik  van on l ine gids 25  3  6  

Om dat  de concur ren t en  ook  in  een onl ine gids 

st aan 

22  3  7  

Op basis van posi t ieve er var ingen u i t  het  ver leden 16 1  2  

Ui t  gew oont e,  doe het  al  j aren  16  3  5  

( Nog)  anders,  t e wet en:  12  10  0  

Tot aal  284 100 100 
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6 React ie b i j  pr i j s-  of  gebru iksver ander ingen 

6 . 1  I n leid ing  

Bij  onderzoek  in  het  kader  van fusies of  concent rat ies is een gebru ikel i j ke 

analyse gebaseerd op de verwacht e react ie bi j  een pr i j sverhoging van 5 t ot  

10%  en de react ie b i j  een verhoging van 10 t ot  25% .  Deze analyse bevat  on-

derdelen van de SSNI P- t est 1.   

 

I n  dit  onderzoek  zi j n  enkele scenar io’s aan de adver t eerders voorgelegd.  De 

volgorde waar in  de scenar io’s zi j n  voorgelegd is st eeds afgew isseld.  Daar -

naast  zij n  scenar io’s voorgelegd waarbij  n iet  de pr i j s,  m aar  het  gebru ik  van 

de gids( en)  verander t .   

6 . 2  React ie a ls t ar ief  pap ier en  g ids st i j g t  m et  5  t o t  10%  

Bij  het  st el len van deze v raag is in  de v raagt ekst  de naam  van de gids ge-

noem d waar in  de respondent  adver t eer t .  Bij  de st ell ing is t i j dens de in t er -

v iews m et  nadruk  gewezen op de genoem de gids als die als enige de pr i j s 

verhoogt  b i j  geli j kbl i j vend gebruik .  

 

Zo’n  49%  zegt  t e gaan st oppen m et  adver t eren in  de gids bi j  een pr i j sverho-

ging van 5  t ot  10% ,  15%  past  de adver t ent ie aan om  n iet  m eer  kw ij t  t e zi j n .  

Cir ca 22%  accept eer t  de pr i j sst i j g ing en 7%  weet  n iet  wat  de react ie gaat  

worden.   

 

 

1
 De SSNI P- t est  w ordt  veelvu ld ig  gebru ik t  in  de m ededingingsprak t i j k  als hu lpm iddel  b i j  de 

afbakening van de relevant e m ark t .  Er  wordt  b i j  deze t est  gest ar t  m et  de m eest  enge m ark t  

en  een com pet i t ief  pr i j sn iveau.  Vervolgens wordt  nagegaan of  de hypot het ische m onopol ist  

zi j n  pr i j s w inst gevend kan verhogen.  Voor  deze pr i j sverhoging wordt  m eest al  gekeken naar  

een pr i j sst i j g ing van 5  t ot  10% .  I ndien  de m onopol ist  de pr i j s n iet  w inst gevend kan verho-

gen om dat  afnem ers overst appen naar  een ander  product  of  gebied,  dan m oet  d i t  andere 

product  of  gebied worden t oegevoegd aan de relevant e m ark t .  Vervolgens wordt  deze proce-

dure herhaald voor  de ru im er  gedef in ieerde m ark t  t ot  het  punt  dat  de hypot het ische m ono-

pol ist  zi j n  pr i j s wel  w inst gevend kan verhogen.  

De helf t  st opt  b ij

pr i j sver hog ing van 5

t ot  10%
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Ter  vergeli j k ing zi j n  de resu lt at en van dezelfde v raag u it  het  on l ine adver -

t eerdersonderzoek  in  Tabel 21 opgenom en.  De groep ‘st oppers’ is h ier  iet s 

k leiner  en het  aant al bedr i j ven dat  m et  het zelfde budget  m et  een aangepast e 

adver t ent ie doorgaat  is grot er .  

Tabel 21  React ie als de g ids als en ige het  t ar ief  v erhoogt  m et  5  t ot  10%  b ij  gel i j k -

b l i j vend gebr u ik  ( n= 1.512 ,  on l ine n= 353) ,  b ij  on l ine adv er t eerders st i j g ing 

van de t ar ieven van de on l ine g ids,  b ij  nor m ale adv er t eerders st i j g ing van 

de t ar ieven van de papieren g ids 

 Norm aal On l ine 

St oppen m et  adver t eren  in  deze g ids 49  42  

Dezel fde adver t en t ie houden en de pr i j sst i j g ing accept eren  22  11  

Het  budget  ongew i j zigd lat en  en  de adver t en t ie( s)  aan het  

budget  aanpassen 

15 28  

De u i t gaven in  deze g ids ver lagen 7  11  

Anders,  t e wet en:  0  3  

Weet  n iet / w nz 7  5  

Tot aal  100 100 

 

 

Met  een CHAI D- analyse1 is onderzocht  welke bedr i j fskenm erken sam enhan-

gen m et  de react ie op de pr i j sst i j g ing m et  5  t ot  10%  van de papieren gids.  I n  

deze analyse zi j n  de bedr i j fsom vang,  het  werkgebied,  de t yper ing van de 

k lant en,  de w ij ze waarop de k lant en het  eerst e cont act  leggen en het  adver -

t ent iebudget  voor  2007 bet rokken.   

 

De analyse laat  zien dat  het  in  het  adver t ent iebudget  de m iddelgrot e en k lei-

nere adver t eerders zi j n  die het  vaakst  zeggen t e st oppen m et  adver t eren in  

de papieren gids.  De in  adver t ent iebudget  grot e adver t eerders passen vaak  

de adver t ent ie aan het  budget  aan.  Bij  de adver t eerders m et  een k leiner  

budget  ( budget k lasse deciel 1  t ot  en m et  7)  is de groep die de pr i j sst i j g ing 

van de papieren adver t ent ie accept eer t  het  hoogst .   

 

Bi j  de k leinere adver t eerders speelt  ook  het  werkgebied een rol.  Bi j  de lokaal 

of  regionaal geor iënt eerde bedr i j ven st opt  51% .  Van de bedr i j ven die hun 

k lant en vooral nat ionaal of  in t ernat ionaal hebben,  st opt  60% .  I n  Figuur  1 zij n  

de u it kom st en van de analyse in  een boom diagram  weergegeven.  Bovenin  de 

boom  is de verdeling t e zien voor  al le respondent en die in  de analyse zi j n  

opgenom en ( weet  n iet  e.d.  zij n  u it  de analyse gelat en) .   

 

1
 Hier voor  is gebru ik  gem aak t  van een zogehet en ‘ch i2  au t om at ic in t eract ion  det ect ion ’-  of t e-

wel  chaid- analyse,  waarbi j  op basis van enkele eenvoudige rekenregels ( een gebru ikel i j ke 

ch i2- t oet s)   de gegevens st apsgew i j s worden opgespl i t st  in  groepen die st erk  versch i l len  op 

de kenm erken als groot t e,  budget ,  t ype k lan t en e.d.    
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Figuur  1  Sam enhang t ussen r eact ie op de pr i j sst i j g ing van de papieren g ids m et  5  

t ot  10%  en de kenm erken van de adver t eer ders 

 



 

26   

 

Aan de bedr i j ven die st oppen m et  adver t eren is gev raagd wat  zi j  m et  het  

budget  gaan doen.  Het  groot st e deel gaat  het  bedrag n iet  m eer  voor  adver -

t ent ies gebru iken ( 46% ) .  Een derde verschuif t  de m iddelen naar  andere m e-

dia.  

Tabel 22  Aanwending budget  na st oppen adver t er en in  pap ier en g idsen,  m eerdere 

ant woorden m ogeli j k  ( n= 848)  

 Genoem d 

Het  n iet  m eer  u i t geven aan adver t eren  ( ergens anders voor  gebru iken)  46  

( Meer )  gaan adver t eren in  andere m edia 30  

( Meer )  gaan adver t eren  in  de on l ine Telefoongids bovenop de bundel  8  

( Meer )  gaan adver t eren  in  de on l ine Gouden Gids 5  

( Meer )  gaan adver t eren  in  de andere papieren  g ids 3  

( Nog)  anders,  t e wet en :  6  

Weet  n iet / w nz 9  

Tot aal  107 

 

Bedr i j ven die de pr i j sverhoging accept eren zonder  verdere react ie denken wel 

t e st oppen bij  een st i j g ing van gem iddeld 28% .  Bij  een verhoging van 28%  

haak t  68%  van de adver t eerders alsnog af .  

Figuur  2  Bij  w elke v erhoging st opt  u  wel m et  adv er t eren? ( n= 331)  
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Als bedr i j ven het  bespaarde budget  in  andere m edia aanwenden,  is dat  in  

48%  van de gevallen in t ernet .  Huis- aan- huisbladen en regionale dagbladen 

worden door  een kwar t  genoem d.   

46 %  zal budget  n iet

m eer  aan adver t ent ies

best eden

Bedr ij ven st oppen

wel b ij  v erhog ing

van cir ca 28%
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Tabel 23  Welk e andere m edia kom en in  de p laat s van de g idsen b ij  een pr i j sverho-

ging van 5  t ot  10% ? Meerder e ant woorden m ogeli j k  ( n= 257)  

  I n  %  

I n t ernet   48  

Regionale dagbladen  26  

Hu is- aan- huisbladen,  w i j kbladen  25  

Ti j dschr i f t en   8  

Reclam edrukw erk ,  zoals folders  6  

Landel i j ke dagbladen  5  

Radio/ t elev isie  3  

( nog)  anders,  t e wet en:   12  

Geen  1  

Weet  n iet / w nz  3  

Tot aal  andere m edia  133 

 

Bedr i j ven die adver t ent iebudget  verschuiven naar  websit es,  denken daarbi j  

vooral aan algem ene zoekm achines en de eigen websit e.  Een derde noem t  de 

branchegerelat eerde sit es.  

Tabel 24  Op welk e websit es gaat  u  m eer  adver t eren b ij  een pr i j sverhoging van 5  t ot  

10% ? Meerder e ant woorden m ogeli j k  ( n= 123)  

 I n  %  

Algem ene zoekm achines,  zoals Google en  Yahoo 51 

Eigen w ebsi t e 50  

Branchegerelat eerde si t es,  zoals Dinnersi t e.n l / Funda.n l / Aut ot rack .n l  33  

Websi t es w aar  naam -  en  adresgegevens gevonden kunnen worden,  b i j v .  I local .n l  17  

Over ige websi t es,  zoals Telegraaf .n l  en  Mark t plaat s.n l  11  

( Nog)  anders,  t e wet en :  4  

Vergel i j k ingssi t es,  zoals Kieskeur ig .n l  en  I ndepender .n l  2  

Weet  n iet / w nz 2  

Tot aal  andere websi t es  168 

 

Bedr i j ven die zeggen het  budget  aan de eigen websit e t e gaan best eden,  ge-

ven aan dit  t e st oppen in het  verbet eren van de sit e.  Het  kopen van adver -

t ent iewoorden noem t  29%  en 23%  gaat  een bureau inschakelen om  in  alge-

m ene zoekm achines bet er  t e worden gevonden.  
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Tabel 25  Maat regelen om  ef fect  eigen sit e t e verhogen.  Meerdere ant woorden m oge-

l i j k  ( n= 62)  

 I n  %  

Verbet eren  van de funct ional i t ei t  en  kwal i t ei t  van  de websi t e 65  

Adver t en t iew oorden kopen ( b.v .  Google of  Yahoo)  voor  gesponsorde koppel ingen 29  

Een bureau inschakelen  om  v indbaarheid in  zoekm achines t e verbet eren  23  

( Nog)  anders,  t e wet en :  8  

Geen m aat regelen  nem en 8  

Weet  n iet / w nz 15  

Tot aal  m aat regelen  125 

 

W a a r o m  r e a g e e r t  u  n i e t ? 

Met  een open v raag is in  beeld gebracht  waarom  bedr i j ven n iet  reageren op 

een pr i j sverhoging van 5  t ot  10% .  Een paar  zaken kom en h ier  duideli j k  naar  

voren.  Bedr i j ven zeggen dat  al les duurder  wordt  en dat  het  n iet  om  veel geld 

gaat .  De gids wordt  ook  als belangr i j k  gezien  ‘de m ensen m oet en ons t och 

kunnen v inden’.  

De volgende opm erk ing geef t  goed weer  wat  er  b i j  deze v raag wordt  geant -

woord:  ‘Het  is m aar  één adver t ent ie per  j aar  en dat  scheelt  b i j na n iks,  ook  al 

wordt  de pr i j s verhoogd en de m ensen kunnen ons t och v inden. ’                                             

6 . 3  React ie a ls a l le g idsen  het  t ar ief  v er hogen  

Ve r h o g i n g  v a n  5  t o t  1 0 %  

44%  zegt  t e gaan st oppen m et  adver t eren in  de gids bi j  een pr i j sverhoging 

van 5  t ot  10% ,  17%  past  de adver t ent ie aan om  n iet  m eer  kw ij t  t e zi j n  en 

23%  accept eer t  de pr i j sst i j g ing.  

Ve r h o g i n g  v a n  1 0  t o t  2 5 %  

Bij  een st erkere pr i j sst i j g ing neem t  het  aant al st oppers t oe t ot  66% .  De f rac-

t ie d ie de verhoging accept eer t  daalt  t ot  8% .  

 

Deze v raag is ook  gest eld voor  de on line gidsen in  het  deelonderzoek  onder  

on l ine adver t eerders.  De resu lt at en zij n  t er  vergeli j k ing in  

St opt  n iet ,  w ant :  ze

m oet en ons t och

kunnen v inden

De helf t  st opt  als

al le g idsen de pr i j s

verhogen
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Tabel 26 opgenom en.  De u it kom st en l iggen zeer  in  l i j n  m et  elkaar .  Online 

adver t eerders noem en wel vaker  het  aanpassen van de adver t ent ie waarbi j  

het  budget  ongew ij zigd bl i j f t .  
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Tabel 26  React ie als al le g idsen het  t ar ief  ver hogen ( n= 1.512,  on l ine n= 353) ,  b i j  on-

l ine adver t eer ders st i j g ing v an kost en van al le on l ine g idsen,  b ij  norm ale 

adver t eerders st i j g ing van de t ar iev en van al le pap ieren g idsen 

 On l ine adver t eerders Norm ale adver t eerders 

 5  t ot  10%  10  t ot  25%  5  t ot  10%  10  t ot  25%  

St oppen m et  adver t eren  in  g ids 38  58  44  66  

Het  budget  ongew i j zigd lat en  en  de 

adver t en t ie( s)  aan het  budget  aan-

passen 

27 20  17  12  

Dezel fde adver t en t ie houden en de 

pr i j sst i j g ing accept eren 

14  4  23  8  

De u i t gaven in  deze g ids ver lagen 10  9  8  8  

Anders,  t e wet en:  3  2  0  0  

Weet  n iet / w nz 8  7  9  7  

Tot aal  100 100 100 100 

 

Ook  bi j  deze pr i j sverhogingen is een CHAI D- analyse u it gevoerd om  t e ach-

t erhalen welke bedr i j fskenm erken sam enhangen m et  de react ie op de pr i j s-

st i j g ing m et  5  t ot  10% .  I n  de analyse zi j n  de bedr i j fsom vang,  het  werkge-

bied,  de t yper ing van de k lant en,  de w ij ze waarop de k lant en het  eerst e con-

t act  leggen en het  adver tent iebudget  voor  2007 bet rokken.  De analyse laat  

zien dat  het  de m iddelgrot e adver t eerders zi j n  die het  vaakst  zeggen t e st op-

pen.  Bij  de k leinst e adver t eerders is de groep die de pr i j sst i j g ing accept eer t  

het  hoogst .  I n  f iguur  3  is de boom diagram  weergegeven.  Bovenin het  dia-

gram  is de verdeling t e zien voor  al le respondent en die in  de analyse zi j n  op-

genom en ( weet  n iet  e.d.  zi j n  eru it  gelat en) .  I n  het  d iagram  worden al leen de 

aspect en get oond die bi j dragen aan de verk lar ing van de versch il len.  
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Figuur  3  Sam enhang t ussen r eact ie en kenm erken v an de adver t eerders b ij  v erho-

ging pr i j zen van 5  t ot  10%  voor  al le g idsen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Voor  de pr i j sverhoging van al le g idsen van 10 t ot  25%  is de u it kom st  van de 

CHAI D- analyse t e zien in Figuur  3 .  De k leinst e adver t eerders accept eren de 

pr i j sverhoging nog het  vaakst  ( 13% ) .  Als de k leine adver t eerders ook  veel 

spoedk lant en hebben,  zegt  b i j na 17%  de pr i j sverhoging t e zu llen accept eren.  

Het  aant al st oppers is groot  bi j  de m iddelgrot e adver t eerders en bi j  de k leine 

adver t eerders die k lant en hebben die op zoek  zi j n  naar  pr i j sin form at ie.   

 

 

Wat  zou uw react ie zij n als de advertent ietarieven van ALLE papieren gidsen, 
m et  5 tot  10 procent  zouden st ijgen bij  gelij kblij vend gebruik?

Category % n

̇ dezelfde advertent ie houden 17,9 75

en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewijzigd laten 26,3 110

en de advertent ie(s)  aan het

budget  aanpasseṅ de uitgaven in deze gidsen 13,6 57

verlageṅ stoppen m et  adverteren in 42,2 177

deze papieren gids

Totaal 30,4 419

Category % n

̇ dezelfde advertent ie houden 31,8 134

en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewij zigd laten 12,4 52

en de advertent ie(s)  aan het

budget  aanpasseṅ de uitgaven in deze gidsen 6,4 27

ver lageṅ stoppen met  adverteren in 49,4 208

deze papieren gids

Totaal 30,5 421

Category % n

̇ dezelfde advertent ie houden 24,5 132

en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewijzigd laten 17,4 94

en de advertent ie(s)  aan het

budget  aanpasseṅ de uitgaven in deze gidsen 7,2 39

verlageṅ stoppen m et  adverteren in 50,8 274

deze papieren gids

Totaal 39,1 539

Category % n

̇ dezelfde advertent ie houden 24,7 341

en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewij zigd laten 18,6 256

en de advertent ie(s)  aan het

budget  aanpasseṅ de uitgaven in deze gidsen 8,9 123
ver lageṅ stoppen met  adverteren in 47,8 659

deze papieren gids

Totaal 100,0 1379

deciel 8-10 deciel 1-3 deciel 4-7

advertent iebudget  in dr ie groepen
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32   

Figuur  4  Sam enhang t ussen r eact ie b i j  verhog ing pr i j zen m et  10  t ot  25%  voor  al le 

g idsen en de kenm erken van de adver t eerders 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wat zou uw react ie zijn als de advertent ietar ieven van ALLE papieren gidsen, 

met  10 tot  25 procent  zouden st ij gen bij  gelij kblij vend gebruik?

% n

̇ dezelfde adver tent ie houden 6,7 37

en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewij zigd laten 11,5 64

en de advertent ie(s)  aan het

budget  aanpasseṅ de uitgaven in deze gidsen 6,5 36

ver lageṅ stoppen m et  adverteren in 75,3 418

deze papieren gids

Totaal 39,5 555

% n

̇ dezelfde advertent ie houden 12,6 53

en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewij zigd laten 8,8 37

en de advertent ie(s)  aan het

budget  aanpasseṅ de uitgaven in deze gidsen 6,2 26

ver lageṅ stoppen m et  adverteren in 72,4 304

deze papieren gids

Totaal 29,9 420

% n

̇ dezelfde advertent ie houden 6,1 26

en de pr ij sst ijging acceptereṅ de uitgaven ongewijzigd laten 17,5 75

en de advertent ie(s)  aan het

budget  aanpasseṅ de uitgaven in deze gidsen 12,1 52

ver lageṅ stoppen met  adverteren in 64,3 276

deze papieren gids

Totaal 30,6 429

% n

̇ dezelfde advertent ie houden 8,3 116

en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewij zigd laten 12,5 176

en de advertent ie(s)  aan het

budget  aanpasseṅ de uitgaven in deze gidsen 8,1 114

ver lageṅ stoppen m et  adverteren in 71,1 998

deze papieren gids

Totaal 100,0 1404

deciel 4-7 deciel 1-3 deciel 8-10

adver tent iebudget  in dr ie groepen

% n

̇ dezelfde advertent ie houden 16,6 46

en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewij zigd laten 7,2 20

en de advertent ie(s)  aan het

budget  aanpasseṅ de uitgaven in deze gidsen 6,9 19

ver lageṅ stoppen m et  adverteren in 69,3 192

deze papieren gids

Totaal 19,7 277

% n

̇ dezelfde advertent ie houden 4,9 7

en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewijzigd laten 11,9 17

en de advertent ie(s)  aan het

budget  aanpasseṅ de uitgaven in deze gidsen 4,9 7

ver lageṅ stoppen met  adver teren in 78,3 112

deze papieren gids

Totaal 10,2 143

Hoe typeert  u uw klanten?

geen van deze:  spoedklanten
prij svergelijkers;  grote hoeveelheden/ dure goederen en pr ij zen 
vergelij ken;  weet  niet / wnz
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met  10 tot  25 procent  zouden st ij gen bij  gelij kblij vend gebruik?
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en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewij zigd laten 11,5 64

en de advertent ie(s)  aan het
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en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewij zigd laten 8,8 37

en de advertent ie(s)  aan het
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ver lageṅ stoppen m et  adverteren in 71,1 998

deze papieren gids

Totaal 100,0 1404

% n

̇ dezelfde advertent ie houden 8,3 116
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deciel 4-7 deciel 1-3 deciel 8-10

adver tent iebudget  in dr ie groepen

% n

̇ dezelfde advertent ie houden 16,6 46
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deze papieren gids

Totaal 19,7 277

% n

̇ dezelfde advertent ie houden 16,6 46

en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewij zigd laten 7,2 20

en de advertent ie(s)  aan het

budget  aanpasseṅ de uitgaven in deze gidsen 6,9 19

ver lageṅ stoppen m et  adverteren in 69,3 192

deze papieren gids

Totaal 19,7 277

% n

̇ dezelfde advertent ie houden 4,9 7

en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewijzigd laten 11,9 17

en de advertent ie(s)  aan het

budget  aanpasseṅ de uitgaven in deze gidsen 4,9 7

ver lageṅ stoppen met  adver teren in 78,3 112

deze papieren gids

Totaal 10,2 143

% n

̇ dezelfde advertent ie houden 4,9 7

en de pr ij sst ij ging acceptereṅ de uitgaven ongewijzigd laten 11,9 17

en de advertent ie(s)  aan het

budget  aanpasseṅ de uitgaven in deze gidsen 4,9 7

ver lageṅ stoppen met  adver teren in 78,3 112

deze papieren gids

Totaal 10,2 143

Hoe typeert  u uw klanten?

geen van deze:  spoedklanten
prij svergelijkers;  grote hoeveelheden/ dure goederen en pr ij zen 
vergelij ken;  weet  niet / wnz
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Van de bedr i j ven die st oppen m et  adver t eren gaat  45%  het  geld n iet  m eer  

u it geven aan adver t ent ies en 29%  gaat  adver t eren in  andere m edia.  Bij na 

11%  zal het  geld gaan best eden in  de online gidsen van De Telefoongids of  

Gouden Gids.  

Tabel 27  Aanwending budget  na st oppen adver t er en in  de pap ieren g idsen,  m eerdere 

ant woorden m ogeli j k  ( n= 1.128)  

 I n  %  

Het  n iet  m eer  u i t geven aan adver t eren  ( ergens anders voor  gebru iken)  45  

( Meer )  gaan adver t eren in  andere m edia 29  

( Meer )  adver t eren  in  de on l ine g idsen van de Telefoongids of  Gouden Gids 11  

( Nog)  anders,  t e wet en :  8  

w eet  n iet / w nz 12  

Tot aal   93  

 

De bedr i j ven die de pr i j sverhoging van alle gidsen accept eren zonder  verdere 

react ie zeggen wel t e gaan st oppen als de pr i j zen st i j gen m et  gem iddeld 

44% .  Bij  een verhoging m et  44%  haakt  de helf t  van de adver t eerders alsnog 

af .  

 

Figuur  5  Bij  w elke v erhoging st opt  u  wel? ( n= 58)  
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I n t ernet  is de m eest  genoem de alt ernat ieve adver t ent ievorm  voor  de bedr i j -

ven die budget  verplaat sen van de gidsen naar  andere m edia.  Huis- aan-

huisbladen en regionale dagbladen worden in  dezelfde verhouding genoem d 

als bi j  de pr i j sverhoging van één gids.  

Helf t  st oppers st opt

ook  m et  adver t er en
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Tabel 28  Welk e andere m edia kom en in  de p laat s van de papieren g idsen na pr i j sver -

hoging van al le g idsen? Meer dere an t woorden m ogeli j k  ( n= 324)  

  I n  %  

I n t ernet   45  

Regionale dagbladen  29  

Hu is- aan- huisbladen,  w i j kbladen  26  

Reclam edrukw erk ,  zoals folders  14  

Ti j dschr i f t en   7  

Landel i j ke dagbladen  4  

Radio/ t elev isie  3  

( Nog)  anders,  t e wet en:   10  

Geen  1  

Weet  n iet / w nz  2  

Tot aal   138  

 

Bedr i j ven die adver t ent iebudget  verschuiven naar  websit es,  denken daarbi j  

vooral aan algem ene zoekm achines en de eigen websit e.  Een derde noem t  de 

branchegerelat eerde sit es.  De verhoudingen zi j n  h ier  eveneens vergeli j kbaar  

m et  die van de pr i j sverander ing van 5  t ot  10%  van de gids waar  m en nu in  

adver t eer t .  

Tabel 29  Op welk e websit es gaat  u  m eer  adver t eren na pr i j sverhog ing van al le g id-

sen? Meerder e ant woorden m ogeli j k  ( n= 146)  

 I n  %  

Algem ene zoekm achines,  zoals Google en  Yahoo 51 

Eigen w ebsi t e 50  

Branchegerelat eerde si t es,  zoals Dinnersi t e.n l / Funda.n l / Aut ot rack .n l  36  

Websi t es w aar  naam -  en  adresgegevens gevonden kunnen worden,  b i j v .  I local .n l  16  

Over ige websi t es,  zoals Telegraaf .n l  en  Mark t plaat s.n l  9  

Vergel i j k ingssi t es,  zoals Kieskeur ig .n l  en  I ndepender .n l  6  

( Nog)  anders,  t e wet en :  2  

Weet  n iet / w nz 5  

 

Bedr i j ven die het  budget  aan de eigen websit e gaan best eden w il len het  

vooral st oppen in  het  verbet eren van de eigen sit e.  Het  verbet eren van de 

v indbaarheid van de eigen sit e wordt  b i j  58%  een best em m ing en 36%  denk t  

een bureau t e gaan inschakelen.  



 

 35  

Tabel 30  Maat regelen om  ef fect  eigen sit e t e verhogen na pr i j sverhoging van al le 

g idsen ( n= 73) ,  m eerdere ant woorden m ogeli j k  

 I n  %  

Verbet eren  van de funct ional i t ei t  en  kwal i t ei t  van  de websi t e 64  

Verbet eren  van de v indbaarheid in  zoekm achines 58  

Een bureau inschakelen  om  v indbaarheid in  zoekm achines t e verbet eren  36  

Adver t en t iew oorden kopen bi j  bv .  Google of  Yahoo voor  gesponsorde koppel ingen 29  

( Nog)  anders,  t e wet en :  3  

Geen m aat regelen  nem en 7  

Weet  n iet / w nz 15  

6 . 4  React ie b i j  t oenam e gebr u ik  g ids 

Aan de adver t eerders is een scenar io voorgelegd waarbij  één gids overbli j f t  

en waarbij  het  gebru ik  van de gids subst ant ieel t oeneem t .  I n  de t elefon ische 

in t erv iews is gesproken van een t oenam e van ru im  50% .  Een overgrot e 

m eerderheid zal h ierop n iet  reageren.  5%  zegt  een grot ere adver t ent ie t e 

gaan kopen en 4%  adver t ent ies in  m eer  rubr ieken.  

Tabel 31  React ie als gebru ik  pap ier en  g idsen t oeneem t  m et  ru im  50%  ( n= 1.512)  

 I n  %  

Niet s 79  

Een grot ere adver t en t ie p laat sen 5  

Een adver t en t ie p laat sen in  m eer  r ubr ieken 4  

Een k leinere adver t en t ie p laat sen 1  

Een adver t en t ie p laat sen in  een andere rubr iek  1  

Nog een adver t en t ie p laat sen in  dezel fde rubr iek  1  

Anders,  t e wet en :  4  

Weet  n iet / w nz 5  

Tot aal  100 

 

79%  doet  n iet s b ij

t oenam e gebru ik

m et  ru im  50%
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6 . 5  React ie b i j  afnam e gebr u ik  pap ier en  g ids 

De m ogeli j kheid van een afnam e van het  gebru ik  m et  10 t ot  15%  van de pa-

pieren gids waar in  de bedr i j ven nu een adver t ent ie hebben is een ander  sce-

nar io dat  is behandeld in  de in t erv iews.  

 

Meer  dan de helf t  zal h ierop n iet  reageren,  26%  st opt  m et  adver t eren in  de 

papieren gids en 10%  k iest  voor  een k leinere adver t ent ie.  

Tabel 32  React ie als gebru ik  pap ier en  g ids afneem t  m et  10  t ot  15%  ( n= 1.512)  

 I n  %  

Niet s 57  

St oppen m et  adver t eren  in  deze papieren  gids 26  

Een k leinere adver t en t ie p laat sen 10  

Een grot ere adver t en t ie p laat sen 1  

Anders,  t e wet en :  2  

Weet  n iet / w nz 4  

Tot aal  100 

 

Bedr i j ven die st oppen of  het  budget  aanpassen als gevolg van het  afgenom en 

gebru ik  van de gids,  gaan in  39%  van de gevallen dit  n iet  in  andere m edia 

best eden.  Ruim  een kwar t  gaat  wel in  andere m edia een adver t ent ie plaat -

sen.   

Tabel 33  Wat  zou u  doen m et  het  ( bespaarde)  budget  door  react ie op dal ing gebr u ik  

papieren g ids  m et  10  t ot  15% ? ( n= 536)  

 I n  %  

Niet s 39  

Een adver t en t ie p laat sen in  andere m edia 27  

Een adver t en t ie p laat sen in  een andere on l ine g ids 13  

Een adver t en t ie p laat sen in  een andere papieren  g ids 1  

Anders,  t e wet en :  12  

Weet  n iet / w nz 8  

Tot aal  100 

 

57%  doet  n iet s b ij

afnam e gebru ik  m et

10 t ot  15% . . .

…en 26%  st opt
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6 . 6  React ie b i j  v er ander in g  gebr u ik  én  p r i j s 

Twee scenar io’s zi j n  voorgelegd aan de bedr i j ven.  I n  beide scenar io’s is het  

gebru ik  van de gids t oegenom en m et  ru im  50% .  Vervolgens is gev raagd wat  

de kans is dat  een adver t ent ie wordt  gekocht  als de pr i j s st i j gt  m et  5  t ot  

10%  en wat  de kans is b i j  een st i j g ing van 10 t ot  25% .  De pr i j sversch il len 

zi j n  ook  bij  deze v raag in  w isselende volgorde voorgelegd.   

 

Bedr i j ven die nu in  beide gidsen adver t eren schat t en die kans hoog in :  72% .  

Bedr i j ven die in  één van de gidsen adver t eren versch il len n iet  in  het  ant -

woord dat  zij  geven.  

Tabel 34  Kans op koop adver t ent ie b ij  t oenam e gebru ik  g ids van ru im  50%  en pr i j s-

verhog ing ( n= 1.512)  

 5  t ot  10%  10 t ot  25%  

Telefoongids 60  37  

Gouden Gids 63  40  

Beide gidsen 72 48  

Tot aal  63  40  

 

I n  Figuur  6  is de spreid ing in  de ant woorden t e zien.  Bij  de pr i j sverhoging 

van 5  t ot  10%  zegt  24%  de adver t ent ie zeker  ( kans 100% )  t e zu llen afne-

m en.  St i j gt  de pr i j s m et  10 t ot  25% ,  dan zegt  12%  dat  de kans 100%  is dat  

ze de adver t ent ie zu l len kopen.  Bij  een pr i j sst i j g ing van 10 t ot  25%  én een 

t oenam e van het  gebru ik  m et  50%  zegt  26%  dat  de kans n ih i l  is dat  zi j  de 

adver t ent ie gaan kopen.  

Figuur  6  Kans op koop adver t ent ies b i j  t oenam e gebru ik  m et  ru im  50%  en een pr i j s-

verhog ing 

0
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kans in %  dat  advertent ie wordt  gekocht

 

De sam enhang t ussen de bedr i j fskenm erken en de kans op aanschaf  van de 

adver t ent ie is weergegeven in  het  boom diagram  van Figuur  7.  Als de k lant en 

het  eerst e cont act  vaak  per  t elefoon leggen is de kans 66%  dat  de adver t en-

t ie wordt  gekocht .  Hebben de bedr i j ven veel spoedk lant en,  dan st i j gt  het  per -

Bij  t oenam e gebru ik

m et  ru im  50%  én

pr ij sst i j g ing van 5

t ot  10%  koopt  63%

de adver t ent ie…

…bij  p r i j sst i j g ing 

van 10 t ot  25%  

koopt  cir ca 40%  

de adver t ent ie 
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cent age naar  73% .  Ongeacht  of  ze spoedk lant en hebben zu llen de grot ere 

bedr i j ven vaak  de adver t ent ie ook  kopen:  74% .  

 

Figuur  7  Sam enhang t ussen de kans op koop adver t ent ie en de kenm erken van de 

adver t eerder  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gem iddeld 63,2
Std. Dev. 36,0
N 812
% 100,0

Hoe groot  schat  u de kans in dat  u deze advertent ie zult  kopen?

St ijging 5  tot  1 0 %

Gem iddeld 65,9

Std. Dev. 34,5
N 583
% 71,8

Gem iddeld 56,3

Std. Dev. 38,9
N 229
% 28,2

Gem iddeld 62,9
Std. Dev. 35,7
N 406
% 50,0

Gem iddeld 72,8
Std. Dev. 30,5
N 177
% 21,8

Gem iddeld 59,2
Std. Dev. 36,4
N 306
% 37,7

Gem iddeld 74,2
Std. Dev. 30,6
N 100
% 12,3

Hoe leggen k lanten het  eerste contact  m et  uw  bedrij f?

spoedklantenander type klanten

Hoe typeert  u uw  klanten?

Hoeveel personen zijn er
w erkzaam  in uw  bedrij f,
inclusief uzelf?

1 t / m  4 personen;  5 t / m  9;
250 of m eer;  weet  niet / wnz

10 t / m  49;  50 t / m  99;
100 t / m  249

via de telefoon genoemd telefoon niet  genoem d

Gem iddeld 63,2
Std. Dev. 36,0
N 812
% 100,0

Hoe groot  schat  u de kans in dat  u deze advertent ie zult  kopen?
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% 71,8
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Std. Dev. 38,9
N 229
% 28,2

Gem iddeld 62,9
Std. Dev. 35,7
N 406
% 50,0

Gem iddeld 72,8
Std. Dev. 30,5
N 177
% 21,8

Gem iddeld 59,2
Std. Dev. 36,4
N 306
% 37,7

Gem iddeld 74,2
Std. Dev. 30,6
N 100
% 12,3

Hoe leggen k lanten het  eerste contact  m et  uw  bedrij f?

spoedklantenander type klanten

Hoe typeert  u uw  klanten?

Hoeveel personen zijn er
w erkzaam  in uw  bedrij f,
inclusief uzelf?

1 t / m  4 personen;  5 t / m  9;
250 of m eer;  weet  niet / wnz

10 t / m  49;  50 t / m  99;
100 t / m  249

via de telefoon genoemd telefoon niet  genoem d
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6 . 7  Ver ander ing  b i j  t oenam e adv er t en t ies in  de g ids 

Het  gedrag van de andere adver t eerders in  de gids kan een reden zi j n  om  

zelf  ook  t e reageren.  I n  de in t erv iews zi j n  t wee sit uat ies behandeld.  I n  de 

eerst e neem t  het  aant al adver t ent ies in  de gids t oe m et  50 t ot  75% .  I n  de 

t weede sit uat ie gaat  5  t ot  10%  van de over ige adver t eerders de adver t ent ie-

ru im t e vergrot en.  

 

Een groot  deel van de bedr i j ven zal h ierop n iet  reageren.  

Tabel 35  React ie b ij  t oenam e adver t en t ies in  g ids ( n= 1.512)  

 

Aant al  adver t ent ies 

st i j g t  m et  50  t ot  75%  

5  t ot  10%  over ige 

adver t eerder  ver -

groot  de adver t en t ie 

Niet s 70  77  

Een grot ere adver t en t ie p laat sen 8  8  

St oppen m et  adver t eren  in  de papieren  

g ids 

9  6  

Een k leinere adver t en t ie p laat sen 1  1  

Een adver t en t ie p laat sen in  een andere 

rubr iek  

3  1  

Een adver t en t ie p laat sen in  andere m edia 1  1  

Een adver t en t ie p laat sen in  de andere 

papieren  gids 

0  0  

Anders,  t e wet en:  2  1  

Weet  n iet  6  6  

Tot aal  100 100 

 

Dr iek war t  doet  n iet s

als ander e adv er -

t eerders act iev er

worden
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BI JLAGE 1  Vragen l i j st  onderzoek  norm ale adver t eerders 

De v ragenli j st  is afgenom en door  de vast e in t erv iewers van St rat us m ark t on-

derzoek .  De vast e m edewerkers hebben ru im e ervar ing m et  het  in t erv iewen 

van bedr i j ven en inst el l ingen.   

 

Voordat  m et  de in t erv iews is begonnen,  hebben alle in t erv iewers die op dit  

proj ect  zij n  ingeschakeld een u it voer ige m ondelinge inst ruct ie gehad waarbij  

de hele v ragenli j st  is doorgelopen.  Hierbij  is ook  ingegaan op de m ededelin-

gen die de in t erv iewer  m ag doen als de respondent en v ragen st ellen over  het  

onderzoek .  Het  gaat  om  vragen als:  hoe kom t  u  aan m ij n  gegevens,  kom en 

de resu lt at en beschikbaar ,  waar  is d it  voor? 

 

I n  de v ragenli j st  is b ij  een aant al v ragen de k lem t oon van belang en de pau-

ze m om ent en bi j  het  oplezen van de v raag.  Dit  is zeker  het  geval b i j  de v ra-

gen waarbij  naar  de react ie van de respondent  wordt  gevraagd als er  een 

pr i j sverhoging zou kom en.  I n  de inst ruct ie is m et  k lem  gewezen op het  be-

lang van de j u ist e t oon en rust  b i j  deze v ragen.  

 

Daarnaast  is ingegaan,  waar  nodig,  op de t erm inologie.  Bij  de t erm en ‘ge-

bru ikers’ en ‘gebru ik ’ is u it gelegd dat  het  gaat  om  het  aant al m ensen dat  een 

bepaalde bron gebru ik t ,  net  als de ‘k i j kci j fers’ van Tv - program m a’s.  

Verder  zi j n  er  geen t erm en geweest  die een nadere t oelicht ing nodig hebben.  

  
I N TRO 
Goedem orgen/ - m iddag/ - avond m evrouw / m i j nheer ,  u  spreek t  m et  . . .  van  St rat us Mark t on-

derzoek .  I n  opdracht  van de Neder landse Mededingingsaut or i t ei t  voeren w i j  een onderzoek  

u i t  naar  het   

gebru ik  van verschi l lende adver t en t ievorm en door  ondernem ers.  

Uw  m edewerk ing aan het  onderzoek  is van groot  belang voor  het  bepalen  van de besl issin -

gen die de NMa gaat  nem en 

Zou ik  u  in  verband h ierm ee een aant al  v ragen m ogen st el len? 

Vr a a g  0 1 A 
Bent  u  verant woordel i j k  voor  het  adver t en t iebeleid  in  uw  bedr i j f? 

 

1 :   j a 

2 :   nee 

 

Als Vr a a g  0 1 A is 1  da n  door  n a a r  V r a a g  0 2 I N TRO 

Vr a a g  0 1 B 
Kunt  u  m i j  doorverbinden m et  de veran t woordel i j ke persoon voor  het  adver t en t iebeleid  bin -

nen  

uw  bedr i j f? 

 

1 :   j a 

2 :   nee 

 

Als Vr a a g  0 1 B is 2  da n  door  n a a r  Afslu it in g  2  

I N TRO1 C 
Goedem orgen/ - m iddag/ - avond m evrouw / m i j nheer ,  u  spreek t  m et  . . .  van  St rat us Mark t on-

derzoek .  I n  opdracht  van de Neder landse Mededingingsaut or i t ei t  voeren w i j  een onderzoek  

u i t  naar  het  gebru ik  van verschi l lende adver t ent ievorm en door  ondernem ers.  

Uw  m edewerk ing aan het  onderzoek  is van groot  belang voor  het  bepalen  van de besl issin -

gen die de NMa gaat  nem en 

 
V r a a g  0 1 C 
Zou ik  u  in  verband h ierm ee een aant al  v ragen m ogen st el len? 

 

1 :   j a 

2 :   nee 

 

Als Vr a a g  0 1 C is 2  da n  door  n a a r  Afslu it in g  3  
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Vr a a g  0 2 I N TRO 
We beginnen m et  enkele algem ene v ragen die bet rekk ing hebben uw  bedr i j f .   

Vr a a g  0 2  
Hoeveel  personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

 

Enq. :  Met  personen wordt  bedoeld:  aant al  koppen ( n iet  FTE o. i . d . )  

        NI ET HELPEN,  EVT.  CATEGORI EEN OPNOEMEN 

 

1 :   1  t / m  4  personen 

2 :   5  t / m  9   

3 :   10  t / m  49   

4 :   50  t / m  99   

5 :   100  t / m  249  

6 :   250  of  m eer   

7 :   w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  0 3  
Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? 

Waar  kom en uw m eest e k lan t en vandaan? 

 

I s dat  . . .  

1 :   lokaal  

2 :   r egionaal  

3 :   nat ionaal  

4 :   in t ernat ionaal  

5 :   anders,  t e wet en :  . . .  

6 :   w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  0 4 I N TRO 
De volgende v ragen hebben bet rekk ing op uw  adver t en t iebeleid.  Onder  adver t eren  verst aan 

w i j  

het  hebben van een BETAALDE adver t en t ie of  verm elding in  d iver se m edia.  

Vr a a g  0 4  
Volgens onze gegevens had uw  bedr i j f  in  2007 een bet aalde adver t en t ie in   

-  de Papieren  Telefoongids.  

-  de Papieren  Gouden Gids.  

-  de Papieren  Telefoongids en  in  de Papieren  Gouden Gids.   

 

Enq. :  Als r espondent  aangeef t  dat  onze gegevens n iet  j u ist  zi j n ,  dan onderst aande v raag 

st el len.         Als r espondent  n iet  t egensput t er t  of  r eageer t ,  dan gewoon doorgaan!  

 

Kunt  u  zeggen w aar  u  wel  een bet aalde adver t en t ie had in  2007? 

 

Was dat  in  de . . .  

1 .   RESPONDENT SPUTTERT NI ET,  DUS GEWOON DOORGAAN  

2 :   Papieren  Telefoongids ( Afslu i t ing  VRAGENLI JST)  

3 :   Papieren  Gouden Gids ( Afslu i t ing  VRAGENLI JST)  

4 :   Papieren  Telefoongids en  Papieren  Gouden Gids ( Afslu i t ing  VRAGENLI JST)  

5 :   b i j  geen van deze ( Afslu i t ing  VRAGENLI JST)  

6 :   weet  n iet / w .n .z.  ( Afslu i t ing  VRAGENLI JST)  

 

Als V r a a g  0 4  is gr ot e r  da n  1  da n  door  n a a r  Afslu it in g  4   

Vr a a g  0 7 A 
Als AD VER is TG of  TG +  GG  

Uw adver t en t ie in  de Papieren  Telefoongids en de on l ine Telefoongids is als een pakket  ver -

kocht .   

 

Welke van de beide adver t en t ies,  papier  of  on l ine,  heef t  voor  u  de doorslag gegeven om  v ia 

de Telefoongids t e adver t eren? 

1 :   de Papieren  Telefoongids 

2 :   de on l ine Telefoongids 

3 :   de com binat ie van papier  en  on l ine 

4 :   w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  0 7 B 
Als Vr a a g  0 7 A is 1  of  2   

Zou u  ook  een  

Als Vr a a g  0 7 A is 1  Papieren Telefoongids adver t en t ie  

Als Vr a a g  0 7 A is 1  onl ine Telefoongids adver t en t ie  

hebben gekocht  als d ie n iet  in  een pakket  zou zi j n  ver kocht ? 

 

1 :   j a 

2 :   nee 

3 :   w eet  n iet / w .n .z.  

 

V r a a g  0 7 C 
Als Vr a a g  0 7 A is 3  

St el ,  de papieren  en  on l ine adver t en t ies zouden apar t  w orden verkocht .  

Welk  t ype adver t en t ie zou u  dan hebben gekocht ? 

 

Enq. :  MEER ANTWOORDEN MOGELI JK 

 

1 :   de Papieren  Telefoongids 
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2:   de on l ine Telefoongids 

3 :   geen van beiden 

4 :   w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  0 8  
Heef t  u  de laat st e 12  m aanden een bet aalde adver t en t ie in  andere m edia geplaat st ?  

Zo,  j a in  welke? 

 

Enq. :  LEES OP 

 

landel i j ke dagbladen 

regionale dagbladen 

hu is- aan- huisb laden,  w i j kbladen 

t i j dschr i f t en  

reclam edrukwerk  zoals folders 

r ad io/ t elev isie 

in t ernet  

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

NEE,  geen 

w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  0 9 A 
Als Vr a a g  0 8  is 7  

U geef t  aan op in t ernet  t e adver t eren  door  m iddel  van bet aalde verm eldingen of  adver t en-

t ies.  

Op wat  voor  soor t  websi t es adver t eer t  u? 

 

Enq. :  LEES OP.  

 

de on l ine Telefoongids 

de on l ine Gouden Gids 

w ebsi t es w aar  naam -  en  adresgegevens gevonden kunnen w orden,  bv  iLo-

cal.n l / t elefoonboek .n l  

algem ene zoekm achines,  zoals Google en  Yahoo 

branchegerelat eerde si t es,  zoals d innersi t e.n l / funda.n l / au t ot rack .n l  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeur ig .n l  en  independer .n l  

over ige websi t es,  zoals t elegraaf .n l  en  m ark t plaat s.n l  

eigen  w ebsi t e 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  0 9 B 
Als Vr a a g  0 9 A is 8  

Welke van de volgende m aat regelen  heef t  u  genom en om  het  ef fect  van  uw  eigen websi t e t e  

verhogen? 

 

Enq. :  LEES OP.  

het  verbet eren van de v indbaarheid van m i j n  websi t e in  zoekm ach ines 

het  verbet eren van de funct ional i t ei t  en  kw al i t ei t  van  m i j n  websi t e 

een bureau ingeschakeld dat  de v indbaarheid in  zoekm achines verbet er t  ( SEO)  

adver t en t iew oorden gekocht  b i j  bv .  Google of  Yahoo voor  gesponsorde koppel ingen 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

GEEN m aat regelen  genom en 

w eet  n iet / w .n .z.  
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Vr a a g  1 0  
Als Vr a a g  0 8  is 7   

I n  welk  j aar  bent  u  voor  het  eerst  begonnen m et  adver t eren op in t ernet ? 

 

1 :   in  2008 

2 :   in  2007 

3 :   in  2006  

4 :   in  2005 of  eerder  

5 :   w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  1 1  
Als Vr a a g  0 8  is 7   e n  a ls V r a a g  1 0  is 2  of  3  of  4   

Wat  w aren in  2007 uw  adver t en t iebest edingen op het  in t ernet ? 

U kunt  volst aan m et  een schat t ing.  

 

Enq. :  NI ET HELPEN 

 

1 :   0  ( nu l)  

2 :   t ot  100  euro 

3 :   100  t ot  250  euro 

4 :   250  t ot  500  euro 

5 :   500  t ot  1 .000 euro 

6 :   1 .000 t ot  5 .000 euro 

7 :   5 .000 t ot  10 .000 euro 

8 :   m eer  dan 10 .000 euro 

9 :   w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  1 2  
Als V r a a g  0 8  is 7  e n  a ls V r a a g  0 9 A is 4  e n  a ls V r a a g  1 0  is 2  of  3  of  4   

Wat  w aren in  2007 uw  adver t ent iebest edingen aan algem ene zoekm achines? 

U kunt  volst aan m et  een schat t ing.  

 

Enq. :  NI ET HELPEN 

 

1 :   0  ( nu l)  

2 :   t ot  100  euro 

3 :   100  t ot  250  euro 

4 :   250  t ot  500  euro 

5 :   500  t ot  1 .000 euro 

6 :   1 .000 t ot  5 .000 euro 

7 :   5 .000 t ot  10 .000 euro 

8 :   m eer  dan 10 .000 euro,  t e w et en:  . . .  

9 :   w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  1 4 I N TRO 
De volgende v ragen gaan over  adver t eren  in  een papieren  gids.  

Vr a a g  1 5 A 
Welke aspect en zi j n  van belang b i j  uw  besl issing om  in  een papieren  gids t e gaan adver t e-

ren? 

 

Enq. :  LEES OP 

 

de pr i j s van de adver t en t ie in  verhouding t ot  het  gebru ik  van de papieren  gids 

het  aant al  r eact ies dat  voor t kom t  u i t  een adver t en t ie ( r endem ent )  

de naam bekendheid  

op basis van posi t ieve er var ingen u i t  het  ver leden 

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  

om dat  de concur ren t en  ook  in  de gids st aan 

vanwege lokale zoekm ogel i j kheden die de gids b iedt  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v inden 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

w eet  n iet / w .n .z.  
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Vr a a g  1 5 B 
Welke van de zoj u ist  genoem de aspect en  v indt  u  de belangr i j kst e? 

    

Enq. :  LEES OP 

 

de pr i j s van de adver t en t ie in  verhouding t ot  het  gebru ik  van de papieren  gids 

het  aant al  r eact ies dat  voor t kom t  u i t  een adver t en t ie ( r endem ent )  

de naam bekendheid  

op basis van posi t ieve er var ingen u i t  het  ver leden 

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  

om dat  de concur ren t en  ook  in  de gids st aan 

vanwege lokale zoekm ogel i j kheden die de gids b iedt  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v inden 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

w eet  n iet / w .n .z.  

V r a a g  1 5 C 
En welke daarna? 

    

Enq. :  LEES OP 

 

de pr i j s van de adver t en t ie in  verhouding t ot  het  gebru ik  van de papieren  gids 

het  aant al  r eact ies dat  voor t kom t  u i t  een adver t en t ie ( r endem ent )  

de naam bekendheid  

op basis van posi t ieve er var ingen u i t  het  ver leden 

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  

om dat  de concur ren t en  ook  in  de gids st aan 

vanwege lokale zoekm ogel i j kheden die de gids b iedt  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v inden 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

w eet  n iet / w .n .z.  

 

Als AD VER is TG of  GG da n  door  n a a r  V r a a g  1 7 A 

 

Vr a a g  1 6 A 
U adver t eer t  zow el  in  de Papieren  Telefoongids als de Papieren Gouden Gids.   

Waarom  adver t eer t  u  in  beide g idsen? 

 

Enq. :  LEES OP 

 

om dat  u  dan m eer  m ensen bereik t  

om dat  u  dan andere m ensen bereik t   ( de ene gids wordt  door  andere m ensen gebru ik t  dan  

         

 de andere gids)  

om dat  uw  adver t en t ie dan vaker  gezien  wordt  

om dat  het  n iet  zo duur  is om  in  beiden t e adver t eren  

om dat  u  geen grot e verschi l len ziet  t ussen beiden en daardoor  n iet  kon k iezen 

om dat  de concur ren t en  het  ook  doen 

u i t  gew oont e,  u  doet  het  al  j aren  

op basis van posi t ieve er var ingen in  het  ver leden 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

w eet  n iet / w .n .z.  

 
V r a a g  1 6 B 
Welke van de zoj u ist  genoem de redenen v indt  u  de belangr i j kst e? 

    

Enq. :  LEES OP 

 

om dat  u  dan m eer  m ensen bereik t  

om dat  u  dan andere m ensen bereik t   ( de ene gids wordt  door  andere m ensen gebru ik t  dan  

    de andere gids)  

om dat  uw  adver t en t ie dan vaker  gezien  wordt  

om dat  het  n iet  zo duur  is om  in  beiden t e adver t eren  

om dat  u  geen grot e verschi l len ziet  t ussen beiden en daardoor  n iet  kon k iezen 

om dat  de concur ren t en  het  ook  doen 

u i t  gew oont e,  u  doet  het  al  j aren  

op basis van posi t ieve er var ingen in  het  ver leden 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

w eet  n iet / w .n .z.  
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Vr a a g  1 7 A 
Wat  zou uw  react ie zi j n  als de  

-  Papieren  Telefoongids  

-  Papieren  Gouden Gids  

-  Papieren  Telefoongids OF de Papieren  Gouden Gids  

als en ige de adver t en t iet ar ieven voor  de papierengids m et  5  t ot  10  procent  zou  

verhogen bi j  GELI JKBLI JVEND gebru ik? 

 

Enq. :  OPLEZEN,  Probeer  ech t  een van de an t woorden t e lat en  k iezen.  

 

dezel fde adver t en t ie houden en de pr i j sst i j g ing accept eren  

de u i t gaven ongew i j zigd lat en  en  de adver t en t ies aan het  budget  aanpassen 

de u i t gaven aan adver t eren  in  deze gidsen ver lagen 

st oppen m et  adver t eren  in  deze papieren  gids 

w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  1 7 A1  
Als Vr a a g  1 7 A is 3   

Met  hoeveel  procent  zou u  de u it gaven ver lagen? 

 

Enq. :  WEET NI ET/ W.N.Z.  is 999 

 

Vr a a g  1 7 B 
Als Vr a a g  1 7 A is 3  of  4   

U verm inder t  het  bedrag dat  u  u i t geef t  aan adver t en t ies in  deze g ids bi j  een pr i j sverhoging.  

Wat  zou u  doen m et  d i t  ( bespaarde)  budget ? 

 

Enq. :  LEES OP 

 

( m eer )  gaan adver t eren  in  de andere papieren  g ids 

( m eer )  gaan adver t eren  in  de on l ine Telefoongids bovenop de bundel  

( m eer )  gaan adver t eren  in  de on l ine Gouden Gids 

( m eer )  gaan adver t eren  in  andere m edia 

het  n iet  m eer  u i t geven aan adver t eren  ( ergens anders voor  gebru iken)  

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  1 7 B_ i  
Als Vr a a g  1 7 B is 4   

I n  w elke m edia zou u  m eer  adver t eren? 

 

Enq. :  LEES OP,  MEER ANTWOORDEN MOGELI JK 

 

landel i j ke dagbladen 

regionale dagbladen 

hu is- aan- huisb laden,  w i j kbladen 

t i j dschr i f t en  

reclam edrukwerk  zoals folders 

r ad io/ t elev isie 

in t ernet  

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

NEE,  geen 

w eet  n iet / w .n .z.  

 

Vr a a g  1 7 B_ ii   
Als Vr a a g  1 7 B_ i is 7  

Op welke t ypen w ebsi t es zou u m eer  gaan adver t eren? 

 

Enq. :  LEES OP,  MEER ANTWOORDEN MOGELI JK.  

 

w ebsi t es w aar  naam -  en  adresgegevens gevonden kunnen w orden,  bv  iLocal.n l  

algem ene zoekm achines,  zoals Google en  Yahoo 

branchegerelat eerde si t es,  zoals d innersi t e.n l / funda.n l / au t ot rack .n l  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeur ig .n l  en  independer .n l  

over ige websi t es,  zoals t elegraaf .n l  en  m ark t plaat s.n l  

eigen  w ebsi t e 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

w eet  n iet / w .n .z.  
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Vr a a g  1 7 B_ ii i   
Als V r a a g  1 7 B_ ii  is 6   

Welke van de volgende m aat regelen  gaat  u  nem en om  het  ef fect  van  uw  eigen websi t e t e  

verhogen? 

 

Enq. :  LEES OP,  MEER ANTWOORDEN MOGELI JK.  

 

verbet eren  van de v indbaarheid in  zoekm achines 

verbet eren  van de funct ional i t ei t  en  kwal i t ei t  van  de websi t e 

een bureau inschakelen  om  v indbaarheid in  zoekm achines t e verbet eren  ( Search  Engine  

         

 opt im al isat ie)  

adver t en t iew oorden kopen bi j  b i j v .  Google of  Yahoo voor  gesponsorde koppel ingen 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

geen m aat regelen  nem en  

w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  1 7 C1  
Als Vr a a g  1 7 A is 1   

U gaf  aan bi j  een pr i j sverhoging dezel fde adver t en t ie t e houden en de pr i j sst i j g ing t e accep-

t eren.  

Waarom  reageer t  u  n iet ? 

Vr a a g  1 7 C2   
Als Vr a a g  1 7 A is 1   

Bi j  een pr i j sverhoging van 5  t ot  10  procent  doet  u  n iet s.   

Bi j  welke st i j g ing zou u  beslu i t en  t e st oppen? 

 

Enq. :  WEET NI ET/ W.N.Z.  is 999 

Vr a a g  1 8 A 
Zoj u ist  hebben we gesproken over  wat  u  zou doen bi j  een pr i j sst i j g ing van één van de papie-

ren  gidsen.  

 

Wat  zou uw  react ie zi j n  als de adver t en t iet ar ieven van ALLE papieren  gidsen,  dus van de  

Telefoongids en van de Gouden Gids en  andere soor t gel i j ke papieren  gidsen,  m et  5  t ot  10  

procent  zouden st i j gen bi j  gel i j kb l i j vend gebru ik? 

 

Enq. :  OPLEZEN 

 

dezel fde adver t en t ie houden en de pr i j sst i j g ing accept eren  

de u i t gaven ongew i j zigd lat en  en  de adver t en t ies aan het  budget  aanpassen 

de u i t gaven aan adver t eren  in  deze gidsen ver lagen 

st oppen m et  adver t eren  in  deze papieren  gids 

w eet  n iet / w .n .z.  

 

Als Vr a a g  1 8 A is 4  da n  door  n a a r  V r a a g  1 8 B 

Vr a a g  1 8 A1  
Als Vr a a g  1 8 A is 3  
Met  hoeveel  procent  zou u  de u it gaven ver lagen? 

 

Enq. :  WEET NI ET/ W.N.Z.  is 999 

V r a a g  1 8 AA 
En wat  zou uw  react ie zi j n  als de adver t en t iet ar ieven van ALLE papieren  gidsen,  dus van de  

Telefoongids en van de Gouden Gids en  andere soor t gel i j ke papieren  gidsen,  m et  10  t ot  25   

procent  zouden st i j gen bi j  gel i j kb l i j vend gebru ik? 

 

Enq. :  OPLEZEN 

 

dezel fde adver t en t ie houden en de pr i j sst i j g ing accept eren  

de u i t gaven ongew i j zigd lat en  en  de adver t en t ies aan het  budget  aanpassen 

de u i t gaven aan adver t eren  in  deze gidsen ver lagen 

st oppen m et  adver t eren  in  deze papieren  gids 

w eet  n iet / w .n .z.  

 

Vr a a g  1 8 AA1  
Als Vr a a g  1 8 AA is 3   

Met  hoeveel  procent  zou u  de u it gaven ver lagen? 

 

Enq. :  WEET NI ET/ W.N.Z.  is 999 
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Vr a a g  1 8 B 
Als Vr a a g  1 8 A is 3  of  4  of  V r a a g  1 8 AA is 3  of  4   

U ver laagt  uw  u i t gaven aan adver t en t ies in  papieren  gidsen.  

 

Wat  zou u  doen m et  d i t  ( bespaarde)  budget ? 

 

Enq. :  LEES OP 

 

( m eer )  adver t eren  in  de on l ine g idsen van de Telefoongids of  Gouden Gids 

( m eer )  gaan adver t eren  in  andere m edia 

het  n iet  m eer  u i t geven aan adver t eren  ( ergens anders voor  gebru iken)  

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  1 8 B_ i  
Als Vr a a g  1 8 B is 2   

I n  w elke m edia zou u  m eer  adver t eren? 

 

Enq. :  LEES OP,  MEER ANTWOORDEN MOGELI JK 

 

landel i j ke dagbladen 

regionale dagbladen 

hu is- aan- huisb laden/ w i j kbladen 

t i j dschr i f t en  

reclam edrukwerk ,  zoals folders 

r ad io/ t elev isie 

in t ernet  

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

geen 

w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  1 8 B_ ii   
Als Vr a a g  1 8 B_ i is 7  

Op welke t ypen w ebsi t es zou u m eer  gaan adver t eren? 

 

Enq. :  LEES OP,  MEER ANTWOORDEN MOGELI JK.  

 

w ebsi t es w aar  naam -  en  adresgegevens gevonden kunnen w orden,  bv  iLocal.n l  

algem ene zoekm achines,  zoals Google en  Yahoo 

branchegerelat eerde si t es,  zoals d innersi t e.n l / funda.n l / au t ot rack .n l  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeur ig .n l  en  independer .n l  

over ige websi t es,  zoals t elegraaf .n l  en  m ark t plaat s.n l  

eigen  w ebsi t e 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  1 8 B_ ii i   
Als V r a a g  1 8 B_ ii  is 6   

Welke van de volgende m aat regelen  gaat  u  nem en om  het  ef fect  van  uw  eigen websi t e t e  

verhogen? 

 

Enq. :  LEES OP,  MEER ANTWOORDEN MOGELI JK.  

 

verbet eren  van de v indbaarheid in  zoekm achines 

verbet eren  van de funct ional i t ei t  en  kwal i t ei t  van  de websi t e 

een bureau inschakelen  om  v indbaarheid in  zoekm achines t e verbet eren  ( Search  Engine 

         

 opt im al isat ie)   

adver t en t iew oorden kopen bi j  b i j v .  Google of  Yahoo voor  gesponsorde koppel ingen 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

geen m aat regelen  nem en  

w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  1 8 C1  
Als V r a a g  1 8 A is 1  e n  Vr a a g 1 8 AA is 1   

U gaf  aan bi j  een pr i j sverhoging door  ALLE papieren  gidsen dezel fde adver t en t ie t e houden 

en  de  

pr i j sst i j g ing t e accept eren.  

 

Waarom  reageer t  u  n iet ? 
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Vr a a g  1 8 C2   
Als V r a a g  1 8 A is 1  e n  Vr a a g 1 8 AA is 1   

Met  hoeveel  procent  zouden de pr i j zen  m oet en st i j gen  indien  u daadwerkel i j k  zou  st oppen? 

 

Enq. :  WEET NI ET/ W.N.Z.  is 999 

Vr a a g  1 9 _ 1 / Vr a a g  1 9 _ 2  
Als AD V ER is TG 

I n  hoever re is de Papieren  Gouden Gids een alt ernat ief  voor  de Papieren  Telefoongids om  in  

t e adver t eren? 

Als AD V ER is GG 

I n  hoever re is de Papieren  Telefoongids een al t ernat ief  voor  de Papieren  Gouden Gids om  in  

t e 

adver t eren?  

Als AD V ER is TG +  GG 

I n  hoever re zi j n  de Papieren  Telefoongids en  de Papieren  Gouden Gids al t ernat ieven voor  u  

om  in  

t e adver t eren?  

 

Z iet  u  dat  als . . .  

 

1 :   vol ledig  al t ernat ief     1 :   geen al t ernat ief  

2 :   in  hoge m at e al t ernat ief    2 :   nagenoeg geen al t ernat ief  

3 :   en igszins al t ernat ief  ( neut raal)   3 :   en igszins al t ernat ief  ( neut raal)  

4 :   nagenoeg geen al t ernat ief    4 :   in  hoge m at e al t ernat ief  

5 :   geen al t ernat ief     5 :   vol ledig  al t ernat ief  

6 :   w eet  n iet / w .n .z.     6 :   w eet  n iet / w .n .z.  

 

Als AD VER is TG +  GG da n  door  n a a r  V r a a g  2 3 A  

 

Vr a a g  2 0 A 
Als AD V ER is TG 

U adver t eer t  al leen in  de Papieren  Telefoongids.   

Waarom  heef t  u  j u ist  voor  de Papieren  Telefoongids gekozen? 

Als AD V ER is GG 

U adver t eer t  al leen  in  de Papieren  Gouden Gids.    

Waarom  heef t  u  j u ist  voor  de Papieren  Gouden Gids gekozen?  

 

Enq. :  NI ET HELPEN 

 

1 :   deze gids heef t  een hoger  r endem ent  ( pr i j s t ov  aant al  n ieuwe k lan t en)  

2 :   m i j n  concur ren t en  adver t eren  ook  in  deze g ids 

3 :   deze gids heef t  een grot ere naam sbekendheid,  hoger  gebru ik  

4 :   een bet ere pr i j s/ kw al i t ei t  verhouding 

5 :   posi t ieve ervar ingen u i t  het  ver leden 

6 :   deze gids heef t  m eer  adver t en t iem ogel i j kheden 

7 :   u i t  gewoont e,  ik  doe het  al  j aren  

8 :   ( nog)  anders,  t e wet en:  . . .  

9 :   w eet  n iet / w .n .z.   

Vr a a g  2 0 B 
Als Vr a a g  2 0 A is 4  

Neem t  u  bi j  de pr i j safweging ook  andere aspect en  m ee? 

Zo j a,  welke? 

 

Enq. :  NI ET HELPEN 

 

1 :   het  gebru ik  van de gids 

2 :   de kwal i t ei t  van de gids 

3 :   ( nog)  anders,  t e wet en:  . . .  

4 :   geen  

5 :   w eet  n iet / w .n .z.   

 
V r a a g  2 1  
Als AD VER is 1   

U adver t eer t  in  de Papieren  Telefoongids.  Bent  u  in  de laat st e 12  m aanden w el  eens bena-

derd 

door  een verkoper  van de Gouden Gids om  t e gaan adver t eren  in  deze gids? 

Als AD VER is 2   

U adver t eer t  in  de Papieren  Gouden Gids.  Bent  u  in  de laat st e 12  m aanden w el  eens bena-

derd 

door  een verkoper  van de Telefoongids om  t e gaan adver t eren  in  deze gids? 

 

1 :   j a 

2 :   nee 

3 :   w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  2 2 A 
Als Vr a a g  2 1  is 1   

Wat  kon deze verkoper  u  aanbieden? 

 

Enq. :  Aanbod kan zi j n  in  de vorm  van pr i j s,  t ype adver t en t ie of  andere ex t ra's.  Bi j v .  grot ere  

        adver t en t ie on l ine voor  dezel fde pr i j s.  
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Vr a a g  2 3 A 
Heef t  u  inder t i j d  de adver t en t iet ar ieven vergeleken van de Papieren  Telefoongids en  de Pa-

p ieren   

Gouden Gids? 

 

1 :   j a 

2 :   nee 

3 :   w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  2 3 B_ 1 / Vr a a g  2 3 B_ 2   
Als Vr a a g  2 3 A is 1  

I n  hoever re is in form at ie over  het  gebru ik  van de papieren  gids( en)  b i j  deze vergel i j k ing van  

belang? 

 

I s dat  . . .  

1 :   zeer  belangr i j k      1 :   zeer  onbelangr i j k  

2 :   belangr i j k       2 :   onbelangr i j k  

3 :   n iet  belangr i j k / n iet  onbelangr i j k    3 :   n iet  belangr i j k / n iet  onbelangr i j k  

4 :   onbelangr i j k      4 :   belangr i j k  

5 :   zeer  onbelangr i j k      5 :   zeer  belangr i j k  

6 :   geen m en ing     6 :   geen m en ing 

7 :   w eet  n iet / w .n .z.       7 :   w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  2 3 C_ 1 / Vr a a g  2 3 C_ 2  
Als Vr a a g  2 3 A is 1  
Vond u  het  vergel i j ken  van de adver t en t iet ar ieven van de papieren  Telefoongids en  Gouden 

Gids … 

 

1 :   zeer  m akkel i j k      1 :   zeer  m oei l i j k  

2 :   m akkel i j k       2 :   m oei l i j k  

3 :   neut raal      3 :   neut raal  

4 :   m oei l i j k       4 :   m akkel i j k  

5 :   zeer  m oei l i j k      5 :   zeer  m akkel i j k  

6 :   geen m en ing     6 :   geen m en ing 

7 :   w eet  n iet / w .n .z.       7 :   w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  2 3 D  
Als Vr a a g  2 3 C is 4  of  5   

Waarom  v indt  u  het  m oei l i j k  om  de pr i j s per  gebru iker  van beide papieren  gidsen m et  elkaar  

t e vergel i j ken? 

 

Vr a a g  0 6 I N TRO 
De volgende v ragen hebben al leen bet rekk ing op het  adver t eren  in  de on l ine g ids.  

 

Vr a a g  0 6  
Enq. :  Als r espondent  aangeef t  GEEN verm elding in  on l ine gids t e hebben,  geef  dan 2 .  

 

1 :   j a,  doorgaan 

2 :   nee,  geen verm elding,  door  naar  Vraag 27A 

 

Als Vr a a g  0 6  is 2  da n  door  na a r  V r a a g  2 7 A 

Vr a a g  1 3  
Wat  w aren in  2007 uw  adver t ent iebest edingen aan ALLE websi t es w aar  naam -  en  adresgege-

vens gevonden kunnen worden,  zoals de on l ine Telefoongids en  de on l ine Gouden Gids? U 

kunt  volst aan m et  een schat t ing.  

 

Enq. :  NI ET HELPEN 

 

1 :   0  ( nu l)  

2 :   t ot  100  euro 

3 :   100  t ot  250  euro 

4 :   250  t ot  500  euro 

5 :   500  t ot  1 .000 euro 

6 :   1 .000 t ot  5 .000 euro 

7 :   5 .000 t ot  10 .000 euro 

8 :   m eer  dan 10 .000 euro,  t e w et en:  . . .  

9 :   w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  2 5 A 
Welke aspect en zi j n  van belang b i j  uw  besl issing om  in  een onl ine gids t e gaan adver t eren? 

 

Enq. :  LEES OP 

de pr i j s van de adver t en t ie in  verhouding t ot  het  gebru ik  van een onl ine gids 

het  aant al  r eact ies dat  voor t kom t  u i t  een adver t en t ie ( r endem ent )  

de naam bekendheid van een onl ine gids 

op basis van posi t ieve er var ingen u i t  het  ver leden 

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  

om dat  de concur ren t en  ook  in  een onl ine gids st aan 

om  t r af f ic t e genereren  op onze websi t e 

vanwege lokale zoekm ogel i j kheden die een onl ine gids biedt  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v inden 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  2 5 B 
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Welke van de zoj u ist  genoem de aspect en  v indt  u  de belangr i j kst e? 

    

Enq. :  LEES OP 

de pr i j s van de adver t en t ie in  verhouding t ot  het  gebru ik  van een onl ine gids 

het  aant al  r eact ies dat  voor t kom t  u i t  een adver t en t ie ( r endem ent )  

de naam bekendheid van een onl ine gids 

op basis van posi t ieve er var ingen u i t  het  ver leden 

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  

om dat  de concur ren t en  ook  in  een onl ine gids st aan 

om  t r af f ic t e genereren  op onze websi t e 

vanwege lokale zoekm ogel i j kheden die een onl ine gids biedt  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v inden 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

w eet  n iet / w .n .z.  

V r a a g  2 5 C 
En welke daarna? 

    

Enq. :  LEES OP 

de pr i j s van de adver t en t ie in  verhouding t ot  het  gebru ik  van een onl ine gids 

het  aant al  r eact ies dat  voor t kom t  u i t  een adver t en t ie ( r endem ent )  

de naam bekendheid van een onl ine gids 

op basis van posi t ieve er var ingen u i t  het  ver leden 

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  

om dat  de concur ren t en  ook  in  een onl ine gids st aan 

om  t r af f ic t e genereren  op onze websi t e 

vanwege lokale zoekm ogel i j kheden die een onl ine gids biedt  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v inden 

( nog)  anders,  t e wet en :  . . .  

w eet  n iet / w .n .z.  

Vr a a g  2 6   
Als AD V ER is TG  

Houdt  u  b i j  of  k lan t en  u  hebben gevonden dankzi j  de adver t en t ie in  de Papieren  Telefoongids 

of  de on l ine Telefoongids? 

Als AD V ER is GG  

Houdt  u  b i j  of  k lan t en  u  hebben gevonden dankzi j  de adver t en t ie in  de Papieren  Papieren  

Gouden 

Gids of  de on l ine Gouden Gids?   

Als AD V ER is TG +  GG 

Houdt  u  b i j  of  k lan t en  u  hebben gevonden dankzi j  de adver t en t ie in  de Papieren  Telefoongids 

of  in  

de on l ine Telefoongids of  in  de Papieren  Gouden Gids of  in  de on l ine Gouden Gids? 

 

Enq. :  Het  hebben van een speciaal  t elefoonnum m er  of  u  v raagt  er  speci f iek  naar .  

 

1 :   j a 

2 :   nee 

3 :   w eet  n iet / w .n .z.   

Vr a a g  2 7 A 
Als AD V ER is TG  

Wat  zou u  doen als het  aant al  gebru ikers van de Papieren  Telefoongids waar in  u  adver t eer t ,  

m et  r u im  50  procent  t oeneem t ? 

Als AD V ER is GG  

Wat  zou u  doen als het  aant al  gebru iker s van de Papieren  Gouden Gids waar in  u  adver t eer t ,  

m et  r u im  50  procent  t oeneem t ? 

Als AD V ER is TG +  GG 

Wat  zou u  doen als het  aant al  gebru ikers van de belangr i j k st e papieren  gids waar in  u  adver -

t eer t ,  m et  r u im  50  procent  t oeneem t ? 

 

Enq. :  LEES OP 

 

1 :   ik  zou een grot ere adver t ent ie p laat sen 

2 :   ik  zou een k leinere adver t en t ie p laat sen 

3 :   ik  zou een adver t en t ie p laat sen in  een andere rubr iek  

4 :   ik  zou een adver t en t ie p laat sen in  m eer  r ubr ieken 

5 :   ik  zou nog een adver t en t ie p laat sen in  dezel fde rubr iek  

6 :   n iet s 

7 :   anders,  t e wet en :  . . .  

8 :   w eet  n iet / w .n .z.   

Vr a a g  3 3  
St el ,  de Telefoongids en  Gouden Gids w orden sam engevoegd t ot  één papieren g ids.  

Het  gebru ik  van deze ene Gids neem t  daardoor  t oe m et  RUI M 50% .   

De pr i j s van  uw  adver t en t ie st i j g t  ech t er  m et  5  t ot  10  procent .  

 

Hoe groot  schat  u  de kans in  dat  u  deze adver t en t ie zu l t  kopen? 

 

Enq. :  WEET NI ET/ W.N.Z.  is 999 

Vr a a g  3 4  
Als Vr a a g  3 3  >  0  

St el ,  de Telefoongids en  Gouden Gids w orden sam engevoegd t ot  één gids.  

Het  gebru ik  van deze ene Gids neem t  daardoor  t oe m et  RUI M 50% .   
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De pr i j s van  uw  adver t en t ie st i j g t  ech t er  m et  10  t ot  25  procent .  

 

Hoe groot  schat  u  de kans in  dat  u  deze adver t en t ie zu l t  kopen? 

 

Enq. :  WEET NI ET/ W.N.Z.  is 999 

Vr a a g  2 8 AI N TR 
De volgende v ragen gaan NI ET m eer  over  de sam engevoegde g ids.  

 

Vr a a g  2 8 A 
Wat  zou u  doen als het  aant al  gebru ikers van de voor  u  belangr i j k st e papieren  g ids,  m et  10  

t ot  15  procent  afneem t ? 

 

1 :   ik  zou een k leinere adver t en t ie p laat sen 

2 :   ik  zou een grot ere adver t ent ie p laat sen 

3 :   ik  zou st oppen m et  adver t eren  in  deze papieren  gids 

4 :   n iet s  

5 :   anders,  t e wet en :  . . .  

6 :   w eet  n iet / w .n .z.   

Vr a a g  2 8 B 
Als Vr a a g  2 8 A is 1  of  3   

Wat  zou u  doen m et  d i t  ( bespaarde)  budget ? 

 

1 :   ik  zou  een adver t en t ie p laat sen in  een andere papieren  gids 

2 :   ik  zou  een adver t en t ie p laat sen in  een andere on l ine gids 

3 :   ik  zou  een adver t en t ie p laat sen ze papieren g ids 

4 :   n iet s  

5 :   anders,  t e wet en :  . . .  

6 :   w eet  n iet / w .n .z.   
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Vr a a g  2 7 B 
Als Vr a a g  0 6  is 1  

Als AD VER is 1  

En wat  zou u  doen als het  aant al  gebru ikers van de on l ine Telefoongids waar in  u  adver t eer t ,   

m et  RUI M 50  procent  t oeneem t ? 

Als AD VER is 2  

En wat  zou u  doen als het  aant al  gebru ikers van de on l ine Gouden Gids waar in  u  adver t eer t ,   

m et  RUI M 50  procent  t oeneem t ? 

Als AD VER is 3  

En wat  zou u  doen als het  aant al  gebru ikers van de belangr i j k st e on l ine gids waar in  u  adver -

t eer t ,  m et  RUI M 50  procent  t oeneem t ? 

 

1 :   ik  zou  een grot ere adver t ent ie p laat sen 

2 :   ik  zou een k leinere adver t en t ie p laat sen 

3 :   ik  zou een adver t en t ie p laat sen in  een andere rubr iek  

4 :   ik  zou een adver t en t ie p laat sen in  m eer  r ubr ieken 

5 :   ik  zou nóg een adver t en t ie p laat sen in  dezel fde rubr iek  

6 :   n iet s 

7 :   anders,  t e wet en :  . . .  

8 :   w eet  n iet / w .n .z.   

 

Vr a a g  2 9 I N TRO 
De volgende t wee v ragen hebben al leen bet rekk ing op de papieren  gidsen.   

Vr a a g  2 9  
Wat  zou uw  react ie zi j n  als het  aant al  adver t ent ies in  de rubr iek  waar in  u  nu  adver t eer t  m et  

50  t ot  75  procent  t oeneem t ? 

1 :   ik  zou een grot ere adver t ent ie p laat sen 

2 :   ik  zou een k leinere adver t en t ie p laat sen 

3 :   ik  zou een adver t en t ie p laat sen in  een andere rubr iek  

4 :   ik  zou een adver t en t ie p laat sen in  de andere papieren  gids 

5 :   ik  zou een adver t en t ie p laat sen in  andere m edia 

6 :   ik  zou st oppen m et  adver t eren  in  de papieren  gids 

7 :   n iet s 

8 :   anders,  t e wet en :  . . .  

9 :   w eet  n iet / w .n .z.   

 

Vr a a g  3 0  
Wat  zou uw  react ie zi j n  als 5  t ot  10  procent  van de over ige adver t eerders in  uw  rubr iek  hun  

adver t en t ieru im t e vergrot en? 

1 :   ik  zou een grot ere adver t ent ie p laat sen 

2 :   ik  zou een k leinere adver t en t ie p laat sen 

3 :   ik  zou een adver t en t ie p laat sen in  een andere rubr iek  

4 :   ik  zou een adver t en t ie p laat sen in  de andere papieren  gids 

5 :   ik  zou een adver t en t ie p laat sen in  andere m edia 

6 :   ik  zou st oppen m et  adver t eren  in  de papieren  gids 

7 :   n iet s 

8 :   anders,  t e wet en :  . . .  

9 :   w eet  n iet / w .n .z.   

 

Vr a a g  3 1 I N TRO 
Tot  slot  zi j n  er  nog t wee algem ene v ragen.  

 

Vr a a g  3 1  
Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? I k  noem  u  een aant al  m ogel i j kheden.  Welke van deze m ogel i j khe-

den geef t  de best e om schr i j v ing van uw  k lan t en? 

 

Enq. :  LEES OP 

1 :   k lan t en  die m et  spoed behoef t e hebben aan een bepaald goed of  d ienst  

2 :   k lan t en  die wet en welk  product  of  d ienst  ze w i l len  hebben en de pr i j zen  w i l len  vergel i j ken 

3 :   k lan t en  die grot e hoeveelheden goederen of  dure goederen w i l len  hebben en  de pr i j zen       

w i l len  vergel i j ken  

4 :   geen van deze 

5 :   w eet  n iet / w .n .z.   

 
V r a a g  3 2  
Op welke m anier  leggen k lan t en  m eest al  het  eerst e cont act  m et  uw  bedr i j f? 

Enq. :  LEES OP,  MEER ANTWOORDEN MOGELI JK 

v ia de t elefoon 

v ia uw  websi t e 

v ia em ail   

v ia bezoek  aan ons bedr i j f / w inkel  

geen van deze m ogel i j kheden 

w eet  n iet / w .n .z.  

Afslu it in g   
Dan waren di t  al  m i j n  v ragen.  I k  dank  u  har t el i j k  voor  uw  m edewerk ing aan d it  onderzoek  en  

wens u  verder  een pret t ige dag/ avond.  
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BI JLAGE 2  Tabel lenbi j lage  

N a a r  w ij ze  va n  a dver t e ren  

  
Tabel  36  Kenm erken adver t eerders 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

1 t / m  4  personen 55%  72%  53%  58%  877 

5  t / m  9  16%  13%  20%  16%  249 

10  t / m  49  17%  10%  22%  17%  253 

50  t / m  99  3%  2%  2%  3%  40 

100 t / m  249 3%  2%  2%  3%  42 

250 of  m eer  3%  2%  1%  2%  36 

Hoeveel  personen zi j n  

er  werkzaam  in  uw  

bedr i j f ,  inclusief  uzel f? 

w eet  n iet / w nz 1%  0%  1%  1%  15 

lokaal  32%  28%  30%  31%  470 

regionaal  38%  46%  46%  41%  627 

nat ionaal  20%  20%  15%  19%  286 

in t ernat ionaal  8%  4%  7%  7%  108 

anders,  t e w et en :  1%  1%  1%  1%  13 

Hoe zou u  het  w erkge-

b ied van uw  bedr i j f  

w i l len  om schr i j ven? 

Waar  kom en uw m ees-

t e k lan t en  vandaan? 

w eet  n iet / w nz 1%  0%  0%  1%  8 

spoedk lan t en  25%  26%  29%  26%  397 

pr i j svergel i j kers 28%  36%  31%  30%  456 

grot e hoeveelheden/ dure 

goederen en  pr i j zen  ver -

gel i j ken  4%  4%  6%  5%  71 

geen van deze 41%  32%  33%  38%  573 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan-

t en? 

w eet  n iet / w nz 1%  2%  1%  1%  15 

v ia de t elefoon 69%  74%  75%  71%  1078 

v ia uw  websi t e 18%  16%  19%  18%  272 

v ia em ail  20%  18%  18%  19%  285 

v ia bezoek  aan ons be-

dr i j f / w inkel  26%  20%  21%  24%  360 

geen van deze m ogel i j k -

heden 5%  3%  3%  4%  66 

Hoe leggen k lant en  

eerst e cont act ? 

w eet  n iet / w nz 1%  0%  1%  1%  8 

 

 

Tabel  37  Welke adver t ent ie gaf  doorslag,  on l ine of  papier? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

de Papieren  Telefoongids 
41%  0%  39%  41%  500 

de on l ine Telefoongids 13%  0%  15%  13%  163 

com binat ie papier  en  on l i -

ne 24%  0%  33%  26%  320 

Welke van de beide adver -

t en t ies,  papier  of  on l ine,  

heef t  voor  u  de doorslag 

gegeven om  v ia de Tele-

foongids t e adver t eren? 

w eet  n iet / w nz 22%  0%  13%  20%  244 

j a 13%  0%  17%  14%  91 

nee 80%  0%  72%  78%  515 

Zou u  ook  een Papieren  

Telefoongids adver t en-

t ie/ on l ine Telefoongids ad-

ver t en t ie hebben gekocht  

als d ie n iet  in  een pakket  

zou zi j n  verkocht ? 

w eet  n iet / w nz 

8%  0%  11%  9%  57 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  38  Welk  t ype gekocht  als De Telefoongids ze n iet  in  een pakket  zou aanbieden? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

de Papieren  Telefoongids 
42%  0%  53%  46%  147 

de on l ine Telefoongids 
61%  0%  62%  61%  196 

geen van beiden 9%  0%  4%  8%  24 

Welke t ype zou u  

hebben gekocht  als ze 

n iet  in  pakket  werden 

aangeboden? 

w eet  n iet / w nz 6%  0%  5%  6%  19 

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  39  I n  welke m edia laat st e 12  m aanden bet aalde adver t en t ies? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

landel i j ke dagbladen 5%  3%  5%  5%  69 

regionale dagbladen 22%  21%  28%  23%  348 

hu is- aan- huisb laden,  w i j k -

b laden 24%  22%  30%  25%  376 

t i j dschr i f t en  11%  10%  15%  12%  175 

reclam edrukwerk  zoals fol -

der s 12%  13%  12%  12%  183 

rad io/ t elev isie 3%  4%  2%  3%  40 

in t ernet  14%  19%  16%  16%  236 

( nog)  anders,  t e wet en :  
13%  14%  14%  14%  208 

NEE,  geen 40%  36%  33%  38%  568 

I n  welke m edia 

bet aalde adver -

t en t ies? 

w eet  n iet / w nz 1%  0%  0%  1%  13 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  40  Adver t en t ies op in t ernet  in  de laat st e 12  m aanden 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

de onl ine Telefoongids 32%  24%  44%  33%  77 

de on l ine Gouden Gids 15%  54%  36%  28%  67 

websi t es waar  naam -  en  

adresgegevens gevonden kun-

nen worden,  bv  iLocal.n l  14%  24%  22%  18%  42 

algem ene zoekm achines 

( Google,  Yahoo)  40%  50%  42%  43%  101 

branchegerelat eerde si t es 

( d innersi -

t e.n l / funda.n l / au t ot r ack .n l )  
39%  19%  36%  33%  79 

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ies-

keur ig.n l  en  independer .n l  4%  4%  4%  4%  9 

over ige websi t es,  zoals t ele-

graaf .n l  en  m ark t p laat s.n l  18%  30%  10%  19%  45 

eigen w ebsi t e 69%  63%  74%  69%  162 

( nog)  anders,  t e wet en :  11%  13%  10%  11%  26 

Op welke websi-

t es adver t eer t  

u? 

w eet  n iet / w nz 4%  2%  0%  3%  6 

het  verbet eren van de v ind-

baarheid van m i j n  w ebsi t e in  

zoekm achines 
53%  44%  68%  54%  88 

het  verbet eren van de funct io-

nal i t ei t  en  kw al i t ei t  van m i j n  

w ebsi t e 
64%  62%  76%  66%  107 

een bureau ingeschakeld dat  

de v indbaarheid in  zoekm achi-

nes verbet er t  ( SEO)  Search  

Engine opt im al isat ie 
20%  26%  32%  24%  39 

adver t en t iew oorden gekocht  

b i j  bv .  Google of  Yahoo voor  

gesponsorde koppel ingen 22%  35%  24%  25%  41 

( nog)  anders,  t e wet en :  10%  12%  3%  9%  14 

GEEN m aat regelen  genom en 
16%  18%  11%  15%  25 

Maat regelen om  

ef fect  eigen si t e 

t e verhogen 

w eet  n iet / w nz 9%  0%  3%  6%  9 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  41  Wanneer  begonnen op in t ernet  en  m et  welke budget t en  in  2007? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

in  2008 3%  4%  2%  3%  7 

in  2007 13%  15%  4%  11%  27 

in  2006 11%  20%  24%  16%  38 

in  2005 of  eerder  67%  57%  66%  65%  153 

I n  welk  j aar  bent  u  voor  het  

eerst  begonnen m et  adver -

t eren  op in t ernet ? 

w eet  n iet / w nz 5%  4%  4%  5%  11 

0  2%  4%  4%  3%  7 

t ot  100  euro 9%  6%  6%  8%  17 

100 t ot  250  euro 9%  12%  2%  8%  18 

250 t ot  500  euro 12%  16%  21%  15%  33 

500 t ot  1 .000 euro 12%  12%  15%  12%  27 

1 .000 t ot  5 .000 euro 
19%  28%  21%  22%  47 

5 .000 t ot  10 .000 euro 
8%  4%  2%  6%  13 

m eer  dan 10 .000 eu-

ro,  t e wet en :  7%  2%  6%  6%  13 

Wat  w aren in  2007 uw  ad-

ver t en t iebest edingen op het  

in t ernet ? 

w eet  n iet / w nz 21%  16%  21%  20%  43 

0  29%  20%  33%  28%  17 

t ot  100  euro 3%  0%  0%  2%  1 

100 t ot  250  euro 0%  0%  8%  2%  1 

250 t ot  500  euro 0%  13%  8%  5%  3 

500 t ot  1 .000 euro 6%  13%  8%  8%  5 

1 .000 t ot  5 .000 euro 
9%  7%  17%  10%  6 

5 .000 t ot  10 .000 euro 
3%  0%  0%  2%  1 

m eer  dan 10 .000 eu-

ro,  t e wet en :  6%  0%  8%  5%  3 

Wat  w aren in  2007 uw  ad-

ver t en t iebest edingen aan 

algem ene zoekm achines? 

w eet  n iet / w nz 44%  47%  17%  39%  24 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  42  Welke aspect en zi j n  van belang b i j  keuze voor  papieren  gids( en) ? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  van 

de papieren  gids 27%  33%  26%  28%  418 

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie ( ren-

dem ent )  
20%  36%  31%  25%  380 

de naam bekendheid 50%  56%  60%  53%  803 

op basis van posi t ieve er var in -

gen u i t  het  ver leden 27%  29%  33%  28%  430 

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  
42%  26%  44%  40%  601 

om dat  de concur ren t en  ook  in  

de gids st aan 26%  29%  36%  28%  428 

vanwege lokale zoekm ogel i j k -

heden die de gids biedt  47%  45%  56%  48%  731 

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 65%  64%  66%  65%  980 

( nog)  anders,  t e wet en :  6%  8%  5%  6%  90 

Welke aspec-

t en  van belang 

voor  adver t e-

ren  in  g ids 

w eet  n iet / w nz 5%  2%  2%  4%  58 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  43  Welke aspect en zi j n  het  belangr i j k st  b i j  keuze voor  papieren  gids( en) ? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  

van de papieren g ids 4%  6%  4%  4%  67 

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie 

( r endem ent )  
4%  12%  6%  6%  88 

de naam bekendheid 16%  25%  18%  18%  269 

op basis van posi t ieve er va-

r ingen u i t  het  ver leden 1%  3%  2%  2%  27 

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  
12%  5%  12%  11%  163 

om dat  de concur ren t en  ook  in  

de gids st aan 4%  5%  7%  5%  76 

vanwege lokale zoekm ogel i j k -

heden die de gids biedt  11%  9%  10%  10%  157 

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 37%  29%  32%  34%  517 

( nog)  anders,  t e wet en :  5%  5%  4%  4%  68 

Welke van  de 

zoj u ist  genoem -

de aspect en  

v indt  u  de be-

langr i j kst e? 

w eet  n iet / w nz 6%  3%  5%  5%  80 

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  

van de papieren g ids 8%  11%  3%  7%  62 

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie 

( r endem ent )  
4%  14%  7%  6%  54 

de naam bekendheid 18%  18%  20%  18%  153 

op basis van posi t ieve er va-

r ingen u i t  het  ver leden 5%  4%  5%  5%  39 

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  
11%  4%  7%  9%  76 

om dat  de concur ren t en  ook  in  

de gids st aan 8%  9%  12%  9%  74 

vanwege lokale zoekm ogel i j k -

heden die de gids biedt  21%  14%  27%  21%  173 

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 22%  23%  18%  21%  180 

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  0%  1%  0%  2 

En welke daar -

na? 

w eet  n iet / w nz 4%  3%  1%  3%  27 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  44  Waarom  in  beide gidsen een adver t en t ie? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

om dat  u  dan m eer  m ensen be-

reik t  0%  0%  48%  48%  147 

om dat  u  dan andere m ensen 

bereik t  ( de ene g ids andere 

m ensen dan de andere gids)  0%  0%  44%  44%  135 

om dat  uw  adver t en t ie dan va-

ker  gezien  wordt  0%  0%  30%  30%  91 

om dat  het  n iet  zo duur  is om  in  

beiden t e adver t eren  0%  0%  10%  10%  32 

om dat  u  geen grot e verschi l len 

ziet  t ussen beiden en  daardoor  

n iet  kon  k iezen 0%  0%  13%  13%  41 

om dat  de concur ren t en  het  ook  

doen 0%  0%  18%  18%  56 

u i t  gew oont e,  u  doet  het  al  j a-

r en  0%  0%  33%  33%  100 

op basis van posi t ieve er var in -

gen in  het  ver leden 0%  0%  15%  15%  46 

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  0%  10%  10%  30 

Waarom  in  

beide gid-

sen? 

w eet  n iet  / w nz 0%  0%  5%  5%  14 

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  45  Belangr i j kst e r eden om  in  beide g idsen t e adver t eren  

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG+ GG Tot aal 

  %  %  n=  

om dat  u  dan m eer  m ensen bereik t  
25%  25%  77 

om dat  u  dan andere m ensen bereik t  ( de 

ene gids andere m ensen dan de andere 

g ids)  19%  19%  58 

om dat  uw  adver t en t ie dan vaker  gezien  

wordt  9%  9%  29 

om dat  het  n iet  zo duur  is om  in  beiden 

t e adver t eren  2%  2%  5 

om dat  u  geen grot e versch i l len ziet  t us-

sen beiden en  daardoor  n iet  kon  k iezen 
4%  4%  12 

om dat  de concur ren t en  het  ook  doen 
6%  6%  17 

u i t  gew oont e,  u  doet  het  al  j aren  
17%  17%  52 

op basis van posi t ieve er var ingen in  het  

ver leden 3%  3%  8 

( nog)  anders,  t e wet en :  9%  9%  28 

Welke van de zoj u ist  

genoem de redenen 

v indt  u  de belangr i j k -

st e? 

w eet  n iet / w .n .z.  7%  7%  20 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  46 React ie b i j  pr i j sverhoging van 5  t ot  10%  als gebru ik t e g ids als en ige de t ar ieven verhoogt  b i j  gel i j kbl i j vend  

 gebru ik  

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie houden 

en  de pr i j sst i j g ing accept eren  26%  17%  14%  22%  

de u i t gaven ongew i j zigd lat en  

en  de adver t en t ie( s)  aan het  

budget  aanpassen 15%  11%  21%  15%  

de u i t gaven in  deze gids ver -

lagen 7%  7%  8%  7%  

st oppen m et  adver t eren  in  de-

ze papieren  gids 46%  58%  49%  49%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  als de 

Papieren  Telefoongids/ de pa-

p ieren  Gouden g ids/ de Papie-

ren  Telefoongids OF de papie-

ren  GoudenGids als en ige . . .  

zou  verhogen bi j  GELI JKBLI J-

VEND gebru ik? 

w eet  n iet / w nz 6%  7%  8%  7%  

5 0%  7%  0%  1%  

7 0%  0%  7%  1%  

10 41%  36%  40%  40%  

15 3%  7%  0%  3%  

20 10%  0%  0%  6%  

25 15%  14%  13%  15%  

30 0%  0%  7%  1%  

35 3%  0%  0%  1%  

40 3%  0%  0%  1%  

50 18%  21%  33%  22%  

65 0%  7%  0%  1%  

80 5%  7%  0%  4%  

Met  hoeveel  procent  zou  u  de 

u i t gaven ver lagen? 

85 3%  0%  0%  1%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  de 

andere papieren  g ids 2%  5%  2%  3%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  de 

on l ine Telefoongids bovenop 

de bundel  
8%  6%  10%  8%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  de 

on l ine Gouden Gids 5%  3%  8%  5%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  an-

dere m edia 29%  33%  31%  30%  

het  n iet  m eer  u i t geven aan 

adver t eren  ( ergens anders 

voor  gebru iken)  
47%  46%  46%  46%  

( nog)  anders,  t e wet en :  6%  6%  5%  6%  

Wat  doen m et  bespaarde bud-

get ? v17b 

w eet  n iet / w nz 9%  9%  7%  9%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  47  Aanwending bespaarde budget  b i j  pr i j sverhoging van 5  t ot  10%  van de gebru ik t e gids.  

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

landel i j ke dagbladen 6%  5%  4%  5%  13 

regionale dagbladen 28%  32%  15%  26%  68 

hu is- aan- huisb laden,  w i j kbladen 
26%  27%  17%  25%  63 

t i j dschr i f t en  6%  10%  9%  8%  20 

reclam edrukwerk ,  zoals folders 
6%  11%  2%  6%  16 

rad io/ t elev isie 3%  2%  4%  3%  7 

in t ernet  45%  45%  59%  48%  123 

( nog)  anders,  t e wet en :  12%  13%  13%  12%  32 

geen 1%  2%  0%  1%  2 

I n  welke m edia 

m eer  adver t e-

ren? v17bi  

w eet  n iet / w nz 4%  3%  0%  3%  7 

websi t es waar  naam -  en  adresge-

gevens gevonden kunnen worden,  

bv  iLocal . n l  14%  21%  19%  17%  21 

algem ene zoekm achines,  zoals 

Google en  Yahoo 48%  64%  47%  51%  63 

branchegerelat eerde si t es,  zoals 

d innersi t e.n l / funda.n l / au t ot r ack .n l  37%  39%  19%  33%  40 

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeu-

r ig .n l  en  independer .n l  2%  4%  3%  2%  3 

over ige websi t es,  zoals t ele-

graaf .n l  en  m ark t p laat s.n l  10%  11%  13%  11%  13 

eigen w ebsi t e 46%  54%  56%  50%  62 

( nog)  anders,  t e wet en :  5%  7%  0%  4%  5 

Op welke websi-

t es m eer  adver -

t eren? v17bi i  

w eet  n iet / w nz 3%  0%  3%  2%  3 

verbet eren  van de v indbaarheid in  

zoekm achines 48%  67%  61%  56%  35 

verbet eren  van de funct ional i t ei t  

en  kwal i t ei t  van de websi t e 66%  73%  56%  65%  40 

een bureau ingeschakelde om  

v indbaarheid in  zoekm achines t e 

verbet eren  ( SEO)  Search  Engine 

opt im al isat ie 17%  20%  33%  23%  14 

adver t en t iew oorden kopen bi j  

b i j v .  Google of  Yahoo voor  ge-

sponsorde koppel ingen 28%  47%  17%  29%  18 

( nog)  anders,  t e wet en :  3%  13%  11%  8%  5 

geen m aat regelen  nem en 
10%  7%  6%  8%  5 

Welke m aat re-

gelen  om  ef fect  

si t e t e verho-

gen? v17bi i i  

w eet  n iet / w nz 14%  13%  17%  15%  9 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  48  Bi j  welke pr i j sverhoging zou u  beslu i t en  t e st oppen? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

10 3%  5%  4%  3%  7 

11  4%  8%  0%  5%  10 

15 14%  15%  24%  15%  34 

17 0%  3%  0%  0%  1 

20  22%  28%  20%  23%  51 

25 25%  13%  8%  21%  47 

30 4%  13%  0%  5%  11 

35 2%  3%  0%  2%  4 

40  2%  3%  4%  2%  5 

45  1%  0%  0%  1%  2 

50  15%  8%  28%  15%  34 

88 1%  0%  0%  0%  1 

Bi j  een pr i j sverhoging 

van 5  t ot  10  procent  

doet  u  n iet s.  Bi j  w elke 

st i j g ing zou u  beslu i t en  

t e st oppen? 

100 6%  3%  12%  6%  14 

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  49  React ie als al le g idsen de pr i j s verhogen m et  5  t ot  10%  bi j  gel i j kbl i j vend gebru ik  

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie houden en 

de pr i j sst i j g ing accept eren 26%  14%  20%  23%  

de u i t gaven ongew i j zigd lat en  

en  de adver t en t ie( s)  aan het  

budget  aanpassen 15%  16%  23%  17%  

de u i t gaven in  deze gidsen ver -

lagen 7%  7%  13%  8%  

st oppen m et  adver t eren  in  de-

ze papieren  gids 43%  50%  38%  44%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  als 

de adver t en t iet ar ieven van 

ALLE papieren  gidsen,  . . . ,  

m et  5  t ot  10  procent  zouden 

st i j gen bi j  gel i j kb l i j vend ge-

bru ik? 

w eet  n iet / w nz 8%  13%  7%  9%  

4 0%  0%  3%  1%  

5 5%  7%  0%  4%  

7 0%  0%  3%  1%  

10 26%  36%  37%  31%  

15 5%  7%  3%  5%  

20 5%  0%  0%  2%  

25 18%  14%  7%  13%  

30 5%  0%  3%  4%  

40 3%  0%  0%  1%  

50 26%  21%  37%  29%  

60 3%  0%  3%  2%  

75 0%  7%  0%  1%  

80 5%  7%  0%  4%  

Met  hoeveel  procent  zou  u  

de u i t gaven ver lagen? 

100 0%  0%  3%  1%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  50  React ie als al le g idsen de pr i j s verhogen m et  10  t ot  25%  bi j  gel i j kbl i j vend gebru ik  

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

dezel fde adver t en t ie hou-

den en de pr i j sst i j g ing ac-

cept eren  
10%  4%  4%  8%  116 

de u i t gaven ongew i j zigd 

lat en  en  de adver t en t ie( s)  

aan het  budget  aanpassen 11%  9%  15%  12%  176 

de u i t gaven in  deze gidsen 

ver lagen 7%  7%  9%  8%  114 

st oppen m et  adver t eren  in  

deze papieren  gids 64%  73%  65%  66%  998 

Wat  zou uw  react ie zi j n  als 

de adver t en t iet ar ieven van 

ALLE papieren  gidsen,  . . . ,  

m et  10  t ot  25  procent  zou-

den st i j gen bi j  gel i j kbl i j -

vend gebru ik? 

w eet  n iet / w nz 7%  7%  6%  7%  108 

5  5%  0%  0%  3%  2 

10  20%  12%  10%  15%  12 

15 3%  6%  5%  4%  3 

20  10%  12%  14%  12%  9 

25  30%  47%  24%  32%  25 

30 3%  0%  5%  3%  2 

50  20%  18%  43%  26%  20 

60 3%  0%  0%  1%  1 

70  3%  0%  0%  1%  1 

75  0%  6%  0%  1%  1 

Met  hoeveel  procent  zou  u  

de u i t gaven ver lagen? 

80 5%  0%  0%  3%  2 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  51  Aanwending bespaarde budget  door  react ie naar  pr i j sverhoging 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

( m eer )  adver t eren  in  de on l ine 

g idsen van de Telefoongids of  

Gouden Gids 
10%  11%  13%  11%  125 

( m eer )  gaan adver t eren  in  andere 

m edia 26%  33%  32%  29%  324 

het  n iet  m eer  u i t geven aan adver -

t eren  ( ergens anders voor  gebru i-

ken)  
46%  44%  43%  45%  507 

( nog)  anders,  t e wet en :  8%  10%  4%  8%  85 

Wat  doen m et  

bespaarde bud-

get  v18b 

w eet  n iet / w nz 14%  8%  12%  12%  136 

landel i j ke dagbladen 6%  3%  1%  4%  14 

regionale dagbladen 28%  29%  31%  29%  94 

hu is- aan- huisb laden,  w i j kbladen 28%  25%  20%  26%  83 

t i j dschr i f t en  6%  8%  8%  7%  23 

reclam edrukwerk ,  zoals folders 14%  17%  12%  14%  46 

rad io/ t elev isie 4%  4%  0%  3%  10 

in t ernet  40%  52%  49%  45%  146 

( nog)  anders,  t e wet en :  11%  8%  8%  10%  32 

geen 1%  0%  1%  1%  2 

I n  welke m edia 

m eer  adver t e-

ren  

w eet  n iet / w nz 3%  4%  0%  2%  8 

websi t es waar  naam -  en  adresge-

gevens gevonden kunnen worden,  

bv  iLocal . n l  
17%  23%  8%  16%  24 

algem ene zoekm achines,  zoals 

Google en  Yahoo 
46%  59%  54%  51%  75 

branchegerelat eerde si t es,  zoals 

d innersi t e.n l / funda.n l / au t ot r ack .n l  
43%  33%  24%  36%  52 

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeu-

r ig .n l  en  independer .n l  
9%  5%  3%  6%  9 

over ige websi t es,  zoals t ele-

graaf .n l  en  m ark t p laat s.n l  
9%  13%  5%  9%  13 

eigen w ebsi t e 49%  49%  54%  50%  73 

( nog)  anders,  t e wet en :  3%  3%  0%  2%  3 

Op welke si t es 

m eer  adver t e-

ren  v18bi i  

w eet  n iet / w nz 7%  3%  5%  5%  8 

verbet eren  van de v indbaarheid in  

zoekm achines 62%  53%  55%  58%  42 

verbet eren  van de funct ional i t ei t  

en  kwal i t ei t  van de websi t e 
74%  58%  55%  64%  47 

een bureau ingeschakelde om  

v indbaarheid in  zoekm achines t e 

verbet eren  ( SEO)  Search  Engine 

opt im al isat ie 

21%  47%  50%  36%  26 

adver t en t iew oorden kopen bi j  

b i j v .  Google of  Yahoo voor  ge-

sponsorde koppel ingen 

26%  37%  25%  29%  21 

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  5%  5%  3%  2 

geen m aat regelen  nem en 0%  16%  10%  7%  5 

Maat regelen 

voor  verhogen 

ef fect  eigen 

si t e v18bi i i  

w eet  n iet / w nz 18%  16%  10%  15%  11 

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  52  Bi j  welk  percent age zou u  wel  st oppen? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  Mean Mean Mean Mean 

Met  hoeveel  procent  zouden de pr i j zen  

m oet en st i j gen  indien  u  daadwerkel i j k  zou 

st oppen? 49 29  33  44  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  53  I n  hoever re zi j n  Telefoongids en  Gouden Gids op papier  al t ernat ieven? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

vol ledig al t ernat ief  6%  11%  9%  8%  114 

in  hoge m at e al t ernat ief  
7%  12%  9%  8%  118 

enigszins al t ernat ief  ( neu-

t r aal)  20%  24%  26%  22%  318 

nagenoeg geen al t ernat ief  
11%  8%  10%  10%  150 

geen al t ernat ief  49%  39%  31%  43%  626 

I n  hoever re is de Papie-

ren  Gouden Gids een 

al t ernat ief  voor  de Pa-

p ieren  Telefoongids om  

in  t e adver t eren? 

w eet  n iet / w nz 6%  6%  15%  8%  116 

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  54  Waarom  gekozen voor  een bepaalde papieren  g ids? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

deze gids heef t  een hoger  r en-

dem ent  ( pr i j s t . o. v .  aant al  

n ieuwe k lan t en)  12%  11%  0%  12%  140 

m i j n  concur ren t en  adver t eren  

ook  in  deze gids 5%  6%  0%  5%  65 

deze gids heef t  een grot ere 

naam sbekendheid,  hoger  ge-

bru ik  31%  34%  0%  31%  379 

een bet ere pr i j s/ kw al i t ei t  ver -

houding 6%  4%  0%  6%  70 

posi t ieve er var ingen u i t  het  

ver leden 7%  7%  0%  7%  80 

deze gids heef t  m eer  adver t en-

t iem ogel i j kheden 2%  5%  0%  3%  31 

u i t  gewoont e,  ik  doe het  al  j a-

r en  31%  24%  0%  29%  351 

( nog)  anders,  t e wet en :  24%  27%  0%  24%  295 

Waarom  ge-

kozen voor  

deze gids 

v20a 

w eet  n iet / w nz 12%  12%  0%  12%  139 

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  55  Aspect en  d ie naast  de pr i j safweging een rol  spelen  

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

het  gebru ik  van de gids 
29%  50%  0%  33%  23 

de kwal i t ei t  van de gids 
21%  17%  0%  20%  14 

( nog)  anders,  t e wet en :  
14%  25%  0%  16%  11 

geen 45%  33%  0%  43%  30 

Neem t  bi j  pr i j s-

afw eging ook  de 

volgende aspec-

t en  m ee. . .  

w eet  n iet / w nz 5%  0%  0%  4%  3 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  56  Benader ing door  een verkoper  van de andere g ids? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

j a 
42%  50%  0%  44%  528 

nee 
48%  41%  0%  47%  562 

Bent  u  in  de laat st e 12  m aan-

den w el  eens benaderd door  

een verkoper  van de Gouden 

Gids om  t e gaan adver t eren in  

deze gids? w eet  n iet / w nz 

10%  9%  0%  10%  116 

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  57  Vergel i j k ing van t ar ieven en  gebru iksci j fer s 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

j a 
15%  19%  36%  20%  304 

nee 
80%  78%  60%  76%  1146 

Heef t  u  inder t i j d  de adver -

t en t iet ar ieven vergeleken 

van de Papieren Telefoon-

g ids en  de Papieren  Gou-

den Gids? 
w eet  n iet / w nz 

5%  4%  3%  4%  62 

zeer  belangr i j k  17%  20%  17%  17%  50 

belangr i j k  39%  49%  40%  41%  119 

n iet  belangr i j k / n iet  

onbelangr i j k  14%  8%  18%  15%  42 

onbelangr i j k  
16%  18%  9%  14%  40 

zeer  onbelangr i j k  
4%  6%  5%  4%  13 

geen m ening 
5%  0%  5%  4%  11 

I n  hoever re is in form at ie 

over  het  gebru ik  van de 

papieren  gids( en)  b i j  deze 

vergel i j k ing van belang? 

w eet  n iet / w nz 
5%  0%  7%  5%  14 

zeer  m akkel i j k  16%  14%  10%  13%  39 

m akkel i j k  46%  45%  40%  44%  126 

neut raal  8%  20%  25%  16%  46 

m oei l i j k  13%  10%  18%  14%  41 

zeer  m oei l i j k  2%  4%  3%  2%  7 

geen m ening 6%  2%  1%  3%  10 

Vond u  het  vergel i j ken  van 

de adver t en t iet ar ieven van 

de papieren  Telefoongids 

en  Gouden Gids . . .  

w eet  n iet / w nz 10%  6%  4%  7%  20 

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  58  Budget  voor  al le on l ine adver t en t ies 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

0 16%  17%  10%  15%  162 

t ot  100  euro 8%  8%  4%  7%  74 

100 t ot  250  euro 9%  10%  6%  9%  96 

250 t ot  500  euro 13%  11%  13%  13%  142 

500 t ot  1 .000 euro 8%  14%  11%  10%  109 

1 .000 t ot  5 .000 euro 
8%  11%  18%  11%  117 

5 .000 t ot  10 .000 euro 
2%  3%  2%  2%  25 

m eer  dan 10 .000 eu-

ro,  t e wet en :  0%  2%  0%  1%  7 

Wat  w aren in  2007 uw  ad-

ver t en t iebest edingen aan 

ALLE websi t es waar  naam -  

en  adresgegevens gevonden 

kunnen worden,  zoals de 

on l ine Telefoongids en  de 

on l ine Gouden Gids? U kunt  

volst aan m et  een schat t ing.  

w eet  n iet / w nz 35%  24%  35%  33%  363 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  59  Aspect en van belang bi j  keuze voor  on l ine gids 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  van 

een onl ine gids 
24%  28%  27%  25%  278 

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie ( ren-

dem ent )  

22%  33%  31%  26%  287 

de naam bekendheid van een 

on l ine gids 37%  40%  49%  40%  443 

op basis van posi t ieve er var in -

gen u i t  het  ver leden 15%  17%  20%  16%  176 

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  17%  12%  18%  16%  177 

om dat  de concur ren t en  ook  in  

een onl ine gids st aan 18%  23%  31%  22%  239 

om  t r af f ic t e genereren op onze 

w ebsi t e 24%  27%  31%  26%  288 

vanwege lokale zoekm ogel i j k -

heden die een on l ine gids biedt  
34%  36%  47%  37%  408 

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 60%  59%  71%  62%  684 

( nog)  anders,  t e wet en :  13%  9%  8%  12%  127 

Aspect en  

van belang 

b i j  keuze 

voor  on l ine 

g ids 

w eet  n iet / w .n .z.  11%  5%  6%  9%  95 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  60  Belangr i j k st e aspect en  bi j  keuze voor  on l ine gids 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  

van een onl ine g ids 
3%  6%  1%  3%  32 

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie 

( r endem ent )  
5%  13%  8%  7%  75 

de naam bekendheid van een 

on l ine gids 11%  17%  11%  12%  130 

op basis van posi t ieve er va-

r ingen u i t  het  ver leden 1%  2%  2%  1%  12 

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  4%  2%  1%  3%  31 

om dat  de concur ren t en  ook  in  

een onl ine gids st aan 
2%  3%  4%  3%  32 

om  t r af f ic t e genereren  op 

onze websi t e 7%  8%  9%  7%  80 

vanwege lokale zoekm ogel i j k -

heden die een on l ine gids 

b iedt  
6%  10%  8%  7%  79 

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 37%  26%  43%  36%  399 

( nog)  anders,  t e wet en :  12%  9%  6%  10%  113 

Welke van  de 

zoj u ist  genoem -

de aspect en  

v indt  u  de be-

langr i j kst e? 

w eet  n iet / w nz 13%  6%  6%  10%  112 

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  

van een onl ine g ids 
5%  6%  6%  6%  26 

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie 

( r endem ent )  
9%  10%  11%  10%  45 

de naam bekendheid van een 

on l ine gids 19%  22%  22%  21%  97 

op basis van posi t ieve er va-

r ingen u i t  het  ver leden 2%  3%  3%  2%  11 

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  
5%  3%  5%  5%  22 

om dat  de concur ren t en  ook  in  

een onl ine gids st aan 7%  8%  8%  7%  34 

om  t r af f ic t e genereren  op 

onze websi t e 13%  8%  7%  11%  50 

vanwege lokale zoekm ogel i j k -

heden die een on l ine gids 

b iedt  
17%  10%  18%  16%  76 

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 23%  31%  21%  24%  111 

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  0%  0%  0%  0 

En welke daar -

na? 

w eet  n iet / w nz 0%  0%  0%  0%  0 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  61  Houdt  u  b i j  hoe k lan t en  u  gevonden hebben en wat  is uw  react ie b i j  t oenam e gebru ik? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

j a 

28%  49%  37%  34%  367 

nee 

71%  50%  61%  65%  714 

Houdt  u  b i j  of  k lan t en  u  

hebben gevonden dankzi j  

de adver t en t ie in  de Pa-

p ieren  Telefoongids of  de 

On l ine Telefoon-

g ids/ Papieren  Gouden 

Gids of  on l ine Gouden 

Gids ( TG OF GG) ? 
w eet  n iet / w nz 

2%  1%  1%  1%  14 

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 4%  8%  6%  5%  77 

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 1%  2%  2%  1%  19 

een adver t en t ie p laat sen in  

een andere rubr iek  1%  1%  1%  1%  16 

een adver t en t ie p laat sen in  

m eer  r ubr ieken 3%  4%  5%  4%  54 

nog een adver t en t ie p laat -

sen in  dezel fde rubr iek  1%  2%  1%  1%  18 

n iet s 80%  74%  78%  79%  1190 

anders,  t e w et en :  4%  5%  4%  4%  66 

Wat  zou u  doen als het  

aant al  gebru ikers van de 

Papieren  Telefoongids 

waar in  u  adver t eer t ,  m et  

r u im  50 procent  t oe-

neem t ? 

w eet  n iet / w nz 6%  5%  3%  5%  72 

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  62  Kans op aanschaf  adver t en t ie b i j  t oenam e gebru ik  g ids m et  r u im  50%  en st i j g ing kost en  

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  Mean Count  Mean Count  Mean Count  Mean Count  

Hoe groot  schat  u  de 

kans in  dat  u  deze 

adver t en t ie zu l t  ko-

pen? St i j g ing 5  t ot  

10%  

60 921 63 285 72 306 63 1512 

Hoe groot  schat  u  de 

kans in  dat  u  deze 

adver t en t ie zu l t  ko-

pen? St i j g ing 10  t ot  

25%  

37 921 40 285 48 306 40 1512 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  63  React ie als gebru ik  van de voor  u  belangr i j k st e g ids m et  10  t ot  15%  afneem t ? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 7%  10%  16%  10%  144 

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 1%  0%  1%  1%  13 

st oppen m et  adver t eren  in  

deze papieren  gids 24%  34%  23%  26%  392 

n iet s 61%  47%  54%  57%  864 

anders,  t e w et en :  2%  4%  2%  2%  35 

Wat  zou u  doen als het  

aant al  gebru ikers van de 

voor  u  belangr i j kst e pa-

p ieren  gids,  m et  10  t ot  15  

procent  afneem t ? 

w eet  n iet / w nz 4%  5%  5%  4%  64 

een adver t en t ie p laat sen in  

een andere papieren  gids 0%  2%  3%  1%  6 

een adver t en t ie p laat sen in  

een andere on l ine gids 10%  15%  18%  13%  70 

een adver t en t ie p laat sen in  

andere m edia 25%  29%  28%  27%  144 

n iet s 41%  39%  35%  39%  211 

anders,  t e w et en :  12%  11%  13%  12%  63 

Wat  zou u  doen m et  d i t  

( bespaarde)  budget ? 

w eet  n iet / w nz 11%  5%  3%  8%  42 

 

 
Tabel  64 React ie als gebru ik  van de belangr i j kst e on l ine g ids t oeneem t  m et  r u im  50% ? 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

een grot ere adver t en t ie p laat -

sen 8%  12%  10%  9%  102 

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 1%  2%  2%  1%  13 

een adver t en t ie p laat sen in  

een andere rubr iek  2%  2%  1%  1%  16 

een adver t en t ie p laat sen in  

m eer  r ubr ieken 6%  6%  6%  6%  68 

nog een adver t en t ie p laat sen 

in  dezel fde rubr iek  1%  2%  2%  1%  14 

n iet s 76%  68%  69%  73%  798 

anders,  t e w et en :  2%  3%  4%  3%  29 

En wat  zou u  

doen als het  aan-

t al  gebru ikers 

van de on l ine 

Telefoongids 

waar in  u  adver -

t eer t ,  m et  r u im  

50 procent  t oe-

neem t ? 

w eet  n iet / w nz 5%  5%  6%  5%  55 
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Tabel  65  React ie b i j  verander ing gedrag andere adver t eerders in  papieren  gidsen 

 

I n  w elke g ids wordt  geadver t eerd? 

TG GG TG+ GG Tot aal 

  %  %  %  %  n=  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 8%  8%  8%  8%  117 

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 1%  1%  2%  1%  18 

een adver t en t ie p laat sen in  

een andere rubr iek  3%  3%  1%  3%  40 

een adver t en t ie p laat sen in  

de andere papieren  gids 0%  0%  0%  0%  3 

een adver t en t ie p laat sen in  

andere m edia 1%  1%  1%  1%  16 

st oppen m et  adver t eren  in  

de papieren  gids 9%  13%  7%  9%  141 

n iet s 70%  67%  73%  70%  1061 

anders,  t e w et en :  2%  2%  1%  2%  31 

Wat  zou uw  react ie zi j n  

als het  aant al  adver t en-

t ies in  de rubr iek  w aar in  

u  nu  adver t eer t  m et  50  

t ot  75  procent  t oeneem t ? 

w eet  n iet / w nz 5%  5%  7%  6%  85 

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 7%  9%  7%  8%  114 

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 1%  1%  0%  1%  8 

een adver t en t ie p laat sen in  

een andere rubr iek  1%  1%  1%  1%  12 

een adver t en t ie p laat sen in  

de andere papieren  gids 0%  0%  0%  0%  3 

een adver t en t ie p laat sen in  

andere m edia 1%  1%  1%  1%  11 

st oppen m et  adver t eren  in  

de papieren  gids 6%  9%  4%  6%  91 

n iet s 78%  72%  79%  77%  1167 

anders,  t e w et en :  1%  2%  1%  1%  20 

Wat  zou uw  react ie zi j n  

als 5  t ot  10  procent  van 

de over ige adver t eerders 

in  uw  rubr iek  hun adver -

t en t ieru im t e vergrot en? 

w eet  n iet / w nz 5%  5%  7%  6%  86 
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N a a r  groot t ek la sse  
 

Tabel  66  Kenm erken adver t eerders 
 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

lokaal  34%  34%  26%  15%  24%  11%  

regionaal  42%  45%  38%  33%  31%  50%  

nat ionaal  18%  14%  24%  25%  31%  22%  

in t ernat ionaal  5%  6%  10%  23%  14%  14%  

anders,  t e w et en :  1%  0%  1%  3%  0%  3%  

Hoe zou u  het  

w erkgebied van uw  

bedr i j f  w i l len  om -

schr i j ven? Waar  

kom en uw  m eest e 

k lan t en vandaan? 

w eet  n iet / w nz 1%  0%  1%  3%  0%  0%  

spoedk lan t en  28%  23%  22%  23%  21%  36%  

pr i j svergel i j kers 31%  30%  34%  23%  29%  11%  

grot e hoeveelhe-

den/ dure goederen en  

pr i j zen  vergel i j ken  4%  6%  4%  18%  7%  8%  

geen van deze 36%  40%  39%  35%  43%  44%  

Hoe t ypeer t  u  uw  

k lan t en? 

w eet  n iet / w nz 1%  0%  1%  3%  0%  0%  

v ia de t elefoon 73%  68%  71%  65%  62%  67%  

v ia uw  websi t e 15%  15%  28%  35%  29%  25%  

v ia em ail  17%  17%  28%  28%  17%  22%  

v ia bezoek  aan ons be-

dr i j f / w inkel  20%  30%  29%  23%  33%  28%  

geen van deze m oge-

l i j kheden 4%  5%  4%  3%  5%  11%  

Hoe leggen k lant en  

eerst e cont act ? 

w eet  n iet / w nz 0%  0%  1%  5%  0%  3%  

 

 
Tabel  67  Welke adver t ent ie gaf  doorslag,  on l ine of  papier? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  

10  t / m  

49 

50  t / m  

99 

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

de Papieren  Telefoon-

g ids 42%  41%  38%  29%  41%  48%  

de onl ine Telefoongids 14%  11%  14%  15%  22%  6%  

com binat ie papier  en  

on l ine 24%  29%  27%  35%  27%  35%  

Welke van de beide ad-

ver t en t ies,  papier  of  

on l ine,  heef t  voor  u  de 

doorslag gegeven om  

v ia de Telefoongids t e 

adver t eren? 

w eet  n iet / w nz 21%  19%  21%  21%  11%  10%  

j a 12%  12%  20%  13%  9%  24%  

nee 79%  85%  71%  80%  70%  59%  

Zou u  ook  een Papieren  

Telefoongids adver t en-

t ie/ on l ine Telefoongids 

adver t en t ie hebben ge-

kocht  als d ie n iet  in  een 

pakket  zou zi j n  ver -

kocht ? 

w eet  n iet / w nz 

9%  4%  9%  7%  22%  18%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  68  Welk  t ype gekocht  als De Telefoongids ze n iet  in  een pakket  zou aanbieden? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

de Papieren  Telefoon-

g ids 47%  48%  43%  42%  60%  27%  

de onl ine Telefoongids 
57%  61%  64%  75%  60%  82%  

geen van beiden 9%  5%  8%  0%  0%  18%  

Welke t ype zou u  

hebben gekocht  als 

ze n iet  in  pakket  

werden aangebo-

den? 

w eet  n iet / w nz 4%  6%  8%  17%  10%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  69  I n  welke m edia laat st e 12  m aanden bet aalde adver t en t ies? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

landel i j ke dagbladen 2%  4%  8%  13%  10%  25%  

regionale dagbladen 18%  31%  27%  30%  40%  53%  

hu is- aan- huisb laden,  

w i j kbladen 23%  26%  29%  30%  24%  36%  

t i j dschr i f t en  9%  12%  15%  23%  29%  19%  

reclam edrukwerk  zoals 

folders 9%  18%  15%  23%  17%  31%  

radio/ t elev isie 1%  3%  4%  3%  14%  19%  

in t ernet  14%  13%  19%  23%  14%  39%  

( nog)  anders,  t e wet en :  
13%  15%  14%  20%  10%  31%  

NEE,  geen 42%  30%  31%  28%  36%  25%  

I n  welke m edia 

bet aalde ad-

ver t en t ies? 

w eet  n iet / w nz 0%  1%  2%  0%  2%  3%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  70  Adver t en t ies op in t ernet  in  de laat st e 12  m aanden 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

de onl ine Telefoongids 25%  39%  35%  22%  83%  64%  

de onl ine Gouden Gids 28%  36%  23%  33%  50%  21%  

websi t es waar  naam -  en  

adresgegevens gevonden 

kunnen worden,  bv  iLo-

cal.n l  

17%  18%  19%  11%  17%  29%  

algem ene zoekm achines 

( Google,  Yahoo)  41%  58%  31%  56%  83%  36%  

branchegerelat eerde si t es 

( d innersi -

t e.n l / funda.n l / au t ot r ack .n l )  
26%  33%  44%  33%  67%  43%  

vergel i j k ingssi t es,  zoals 

k ieskeur ig .n l  en indepen-

der .n l  
2%  3%  2%  0%  33%  21%  

over ige websi t es,  zoals 

t elegraaf . n l  en  m ark t -

p laat s.n l  
22%  18%  15%  11%  17%  21%  

eigen w ebsi t e 61%  79%  79%  56%  83%  79%  

( nog)  anders,  t e wet en :  10%  6%  13%  33%  33%  7%  

Op welke 

w ebsi t es ad-

ver t eer t  u? 

w eet  n iet / w nz 2%  0%  6%  0%  0%  0%  

het  verbet eren van de 

v indbaarheid van m i j n  

w ebsi t e in  zoekm achines 
43%  65%  66%  20%  80%  64%  

het  verbet eren van de 

funct ional i t ei t  en  kw ali t ei t  

van m i j n  websi t e 
54%  77%  76%  80%  100%  73%  

een bureau ingeschakeld 

dat  de v indbaarheid in  

zoekm achines verbet er t  

( SEO)  Search  Engine opt i -

m al isat ie 

18%  23%  32%  40%  20%  36%  

adver t en t iew oorden ge-

kocht  b i j  bv .  Google of  Ya-

hoo voor  gesponsorde kop-

pel ingen 

16%  42%  26%  40%  60%  27%  

( nog)  anders,  t e wet en :  13%  0%  8%  20%  0%  0%  

GEEN m aat regelen  geno-

m en 24%  8%  11%  0%  0%  9%  

Maat regelen  

om  ef fect  ei -

gen si t e t e 

verhogen 

w eet  n iet / w nz 4%  0%  11%  20%  0%  9%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 



 

75  

Tabel  71  Wanneer  begonnen op in t ernet  en  m et  welke budget t en  in  2007? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

in  2008 4%  0%  4%  0%  0%  0%  

in  2007 16%  18%  2%  0%  0%  0%  

in  2006 22%  12%  6%  11%  17%  7%  

in  2005 of  eerder  57%  64%  75%  67%  83%  93%  

I n  welk  j aar  bent  u  voor  

het  eerst  begonnen m et  

adver t eren  op in t ernet ? 

w eet  n iet / w nz 1%  6%  13%  22%  0%  0%  

0 4%  0%  5%  0%  0%  0%  

t ot  100  euro 11%  10%  3%  0%  0%  0%  

100 t ot  250  euro 12%  0%  5%  14%  0%  0%  

250 t ot  500  euro 20%  13%  13%  0%  0%  0%  

500 t ot  1 .000 euro 14%  10%  13%  14%  0%  7%  

1.000 t ot  5 .000 eu-

ro 21%  29%  23%  14%  17%  14%  

5.000 t ot  10 .000 

euro 2%  13%  10%  0%  50%  0%  

m eer  dan 10 .000 

euro,  t e w et en :  0%  13%  13%  0%  17%  21%  

Wat  w aren in  2007 uw  

adver t en t iebest edingen 

op het  in t ernet ? 

w eet  n iet / w nz 16%  13%  18%  57%  17%  57%  

0 29%  33%  38%  0%  25%  0%  

t ot  100  euro 4%  0%  0%  0%  0%  0%  

100 t ot  250  euro 0%  0%  0%  100%  0%  0%  

250 t ot  500  euro 4%  8%  8%  0%  0%  0%  

500 t ot  1 .000 euro 8%  17%  8%  0%  0%  0%  

1.000 t ot  5 .000 eu-

ro 8%  8%  15%  0%  0%  14%  

5.000 t ot  10 .000 

euro 0%  0%  0%  0%  0%  14%  

m eer  dan 10 .000 

euro,  t e w et en :  0%  8%  8%  0%  25%  0%  

Wat  w aren in  2007 uw  

adver t en t iebest edingen 

aan algem ene zoekm a-

ch ines? 

w eet  n iet / w nz 46%  25%  23%  0%  50%  71%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  72  Welke aspect en zi j n  van belang b i j  keuze voor  papieren  gids( en) ? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie 

in  verhouding t ot  het  ge-

bru ik  van de papieren  gids 27%  29%  28%  25%  36%  28%  

het  aant al  r eact ies dat  

voor t kom t  u i t  een adver -

t en t ie ( rendem ent )  
25%  25%  27%  8%  31%  33%  

de naam bekendheid 55%  55%  50%  35%  52%  50%  

op basis van posi t ieve er -

var ingen u i t  het  ver leden 29%  31%  26%  18%  38%  28%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  

j aren  36%  43%  46%  40%  48%  47%  

om dat  de concur ren t en  ook  

in  de gids st aan 26%  33%  29%  33%  26%  39%  

vanw ege lokale zoekm oge-

l i j kheden die de g ids biedt  49%  53%  47%  38%  52%  39%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 64%  64%  67%  65%  69%  75%  

( nog)  anders,  t e wet en :  6%  6%  5%  5%  5%  6%  

Welke as-

pect en  van 

belang voor  

adver t eren  

in  g ids 

w eet  n iet / w nz 4%  4%  2%  13%  2%  3%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  73  Welke aspect en zi j n  het  belangr i j k st  b i j  keuze voor  papieren  gids( en) ? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie 

in  verhouding t ot  het  ge-

bru ik  van de papieren  gids 3%  7%  4%  10%  12%  3%  

het  aant al  r eact ies dat  

voor t kom t  u i t  een adver -

t en t ie ( rendem ent )  
6%  5%  5%  3%  7%  11%  

de naam bekendheid 20%  16%  18%  10%  10%  8%  

op basis van posi t ieve er -

var ingen u i t  het  ver leden 2%  2%  2%  0%  0%  0%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  

j aren  10%  11%  13%  10%  10%  14%  

om dat  de concur ren t en  

ook  in  de gids st aan 4%  8%  6%  8%  2%  6%  

vanw ege lokale zoekm oge-

l i j kheden die de g ids biedt  11%  10%  12%  5%  2%  3%  

k lan t en  kunnen ons zo 

snel  v inden 34%  31%  34%  40%  50%  44%  

( nog)  anders,  t e wet en :  5%  4%  4%  3%  5%  3%  

Welke van  de 

zoj u ist  ge-

noem de aspec-

t en  v indt  u  de 

belangr i j k st e? 

w eet  n iet / w nz 6%  6%  2%  13%  2%  8%  

de pr i j s van  de adver t en t ie 

in  verhouding t ot  het  ge-

bru ik  van de papieren  gids 8%  4%  9%  11%  7%  9%  

het  aant al  r eact ies dat  

voor t kom t  u i t  een adver -

t en t ie ( rendem ent )  
7%  6%  8%  0%  4%  0%  

de naam bekendheid 18%  23%  13%  16%  11%  41%  

op basis van posi t ieve er -

var ingen u i t  het  ver leden 5%  5%  4%  0%  7%  5%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  

j aren  10%  5%  9%  5%  19%  5%  

om dat  de concur ren t en  

ook  in  de gids st aan 8%  9%  8%  32%  4%  5%  

vanw ege lokale zoekm oge-

l i j kheden die de g ids biedt  18%  24%  24%  16%  30%  14%  

k lan t en  kunnen ons zo 

snel  v inden 22%  20%  22%  21%  15%  18%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  0%  0%  0%  0%  0%  

En welke daar -

na? 

w eet  n iet / w nz 3%  4%  2%  0%  4%  5%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  74  Waarom  in  beide gidsen een adver t en t ie? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

om dat  u  dan m eer  m ensen 

bereik t  51%  44%  47%  67%  33%  50%  

om dat  u  dan andere m en-

sen bereik t  ( de ene gids 

andere m ensen dan de an-

dere gids)  

46%  40%  38%  50%  100%  0%  

om dat  uw  adver t en t ie dan 

vaker  gezien  wordt  30%  27%  29%  67%  50%  0%  

om dat  het  n iet  zo duur  is 

om  in  beiden t e adver t eren  9%  11%  15%  17%  0%  0%  

om dat  u  geen grot e ver -

sch i l len  ziet  t ussen beiden 

en  daardoor  n iet  kon k iezen 16%  16%  6%  17%  0%  0%  

om dat  de concur ren t en  het  

ook  doen 17%  26%  14%  33%  0%  50%  

u i t  gew oont e,  u  doet  het  al  

j aren  29%  39%  36%  67%  17%  0%  

op basis van posi t ieve er va-

r ingen in  het  ver leden 17%  16%  12%  17%  0%  0%  

( nog)  anders,  t e wet en :  11%  8%  9%  0%  17%  0%  

Waarom  in  

beide gid-

sen? 

w eet  n iet  / w nz 4%  3%  6%  0%  0%  50%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  75  Belangr i j kst e r eden om  in  beide g idsen t e adver t eren  

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  

10  t / m  

49 

50  t / m  

99 

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

w eet  

n iet / wnz 

  %  %  %  %  %  %  %  

om dat  u  dan m eer  m en-

sen bereik t  26%  29%  24%  0%  0%  50%  0%  

om dat  u  dan andere 

m ensen bereik t  ( de ene 

g ids andere m ensen dan 

de andere gids)  

22%  11%  15%  17%  67%  0%  50%  

om dat  uw  adver t en t ie 

dan vaker  gezien  wordt  9%  5%  12%  50%  17%  0%  0%  

om dat  het  n iet  zo duur  

is om  in  beiden t e ad-

ver t eren  
2%  2%  2%  0%  0%  0%  0%  

om dat  u  geen grot e 

verschi l len  ziet  t ussen 

beiden en  daardoor  n iet  

kon k iezen 

5%  3%  3%  0%  0%  0%  0%  

om dat  de concur ren t en  

het  ook  doen 4%  13%  2%  17%  0%  0%  0%  

u i t  gew oont e,  u  doet  

het  al  j aren  14%  19%  24%  17%  0%  0%  0%  

op basis van posi t ieve 

er var ingen in  het  ver le-

den 
2%  5%  2%  0%  0%  0%  0%  

( nog)  anders,  t e wet en :  11%  8%  8%  0%  0%  0%  0%  

Welke van  de 

zoj u ist  ge-

noem de re-

denen v indt  

u  de belang-

r i j k st e? 

w eet  n iet / w .n .z.  5%  5%  9%  0%  17%  50%  50%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  76 React ie b i j  pr i j sverhoging van 5  t ot  10%  als gebru ik t e g ids als en ige de t ar ieven verhoogt  b i j  gel i j kbl i j vend ge-

bru ik  

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  

10  t / m  

49 

50  t / m  

99 

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie 

houden en de pr i j sst i j -

g ing accept eren 
23%  18%  22%  25%  21%  25%  

de u i t gaven ongew i j zigd 

lat en  en  de adver t en-

t ie( s)  aan het  budget  

aanpassen 

13%  21%  14%  23%  26%  22%  

de u i t gaven in  deze gids 

ver lagen 7%  6%  7%  13%  10%  11%  

st oppen m et  adver t eren  

in  deze papieren  g ids 51%  45%  48%  38%  43%  36%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  

als de Papieren  Tele-

foongids/ de papieren  

GoudenGids/ de Papieren  

Telefoongids OF de pa-

p ieren  GoudenGids als 

en ige . . .  zou  verhogen 

b i j  GELI JKBLI JVEND ge-

bru ik? 

w eet  n iet / w nz 6%  9%  9%  3%  0%  6%  

5 0%  0%  7%  0%  0%  0%  

7 0%  0%  0%  0%  0%  33%  

10 46%  38%  7%  100%  50%  67%  

15 5%  0%  0%  0%  0%  0%  

20 8%  0%  7%  0%  0%  0%  

25 16%  13%  20%  0%  0%  0%  

30 3%  0%  0%  0%  0%  0%  

35 3%  0%  0%  0%  0%  0%  

40 0%  0%  0%  0%  50%  0%  

50 8%  50%  53%  0%  0%  0%  

65 3%  0%  0%  0%  0%  0%  

80 5%  0%  7%  0%  0%  0%  

Met  hoeveel  procent  zou  

u  de u i t gaven ver lagen? 

85 3%  0%  0%  0%  0%  0%  

( m eer )  gaan adver t eren  

in  de andere papieren  

g ids 
3%  2%  2%  5%  0%  0%  

( m eer )  gaan adver t eren  

in  de on l ine Telefoon-

g ids bovenop de bundel  
8%  8%  6%  15%  23%  6%  

( m eer )  gaan adver t eren  

in  de on l ine Gouden 

Gids 

5%  5%  6%  0%  5%  0%  

( m eer )  gaan adver t eren  

in  andere m edia 31%  36%  25%  15%  18%  29%  

het  n iet  m eer  u i t geven 

aan adver t eren  ( ergens 

anders voor  gebru iken)  
46%  41%  54%  50%  41%  41%  

( nog)  anders,  t e wet en :  6%  9%  4%  0%  9%  6%  

Wat  doen m et  bespaar -

de budget ? v17b 

w eet  n iet / w nz 9%  6%  9%  15%  14%  18%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  77  Aanwending bespaarde budget  b i j  pr i j sverhoging van 5  t ot  10%  van de gebru ik t e gids.  

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  

10  t / m  

49 

50  t / m  

99 

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

landel i j ke dagbladen 4%  2%  6%  0%  50%  20%  

regionale dagbladen 24%  37%  29%  0%  50%  20%  

hu is- aan- huisb laden,  w i j kbladen 
28%  17%  14%  0%  50%  60%  

t i j dschr i f t en  7%  7%  11%  33%  25%  0%  

reclam edrukwerk ,  zoals folders 
7%  7%  6%  0%  0%  0%  

radio/ t elev isie 2%  2%  3%  33%  0%  20%  

in t ernet  48%  48%  49%  33%  50%  40%  

( nog)  anders,  t e wet en :  11%  15%  11%  0%  0%  60%  

geen 1%  0%  0%  0%  0%  0%  

I n  welke m e-

dia m eer  ad-

ver t eren? 

v17bi  

w eet  n iet / w nz 2%  2%  3%  0%  0%  0%  

websi t es waar  naam -  en  adresge-

gevens gevonden kunnen worden,  

bv  iLocal . n l  14%  32%  6%  0%  50%  50%  

algem ene zoekm achines,  zoals 

Google en  Yahoo 51%  45%  59%  100%  50%  50%  

branchegerelat eerde si t es,  zoals 

d innersi t e.n l / funda.n l / au t ot r ack .n l  35%  41%  6%  0%  50%  50%  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeu-

r ig .n l  en  independer .n l  1%  5%  0%  0%  0%  50%  

over ige websi t es,  zoals t ele-

graaf .n l  en  m ark t p laat s.n l  10%  14%  6%  0%  50%  0%  

eigen w ebsi t e 47%  59%  59%  0%  50%  0%  

( nog)  anders,  t e wet en :  4%  9%  0%  0%  0%  0%  

Op welke 

w ebsi t es 

m eer  adver -

t eren? v17bi i  

w eet  n iet / w nz 3%  0%  6%  0%  0%  0%  

verbet eren  van de v indbaarheid in  

zoekm achines 54%  54%  70%  0%  100%  0%  

verbet eren  van de funct ional i t ei t  

en  kwal i t ei t  van de websi t e 54%  92%  70%  0%  100%  0%  

een bureau ingeschakelde om  

v indbaarheid in  zoekm achines t e 

verbet eren  ( SEO)  Search  Engine 

opt im al isat ie 24%  15%  30%  0%  0%  0%  

adver t en t iew oorden kopen bi j  

b i j v .  Google of  Yahoo voor  ge-

sponsorde koppel ingen 32%  31%  10%  0%  100%  0%  

( nog)  anders,  t e wet en :  8%  15%  0%  0%  0%  0%  

geen m aat regelen  nem en 
11%  8%  0%  0%  0%  0%  

Welke m aat -

r egelen  om  

ef fect  si t e t e 

verhogen? 

v17bi i i  

w eet  n iet / w nz 19%  0%  10%  0%  0%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  78  Bi j  welke pr i j sverhoging zou u  beslu i t en  t e st oppen? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  per -

sonen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  100 t / m  249 250 of  m eer  

  %  %  %  %  %  %  

10 3%  7%  3%  0%  0%  0%  

11 4%  4%  9%  0%  0%  0%  

15 16%  14%  20%  17%  0%  0%  

17 1%  0%  0%  0%  0%  0%  

20 23%  25%  20%  17%  43%  20%  

25 22%  18%  20%  33%  0%  60%  

30 6%  11%  0%  0%  0%  0%  

35 2%  4%  0%  0%  0%  0%  

40 1%  4%  3%  0%  0%  0%  

45 0%  4%  3%  0%  0%  0%  

50 15%  7%  20%  17%  29%  20%  

88 1%  0%  0%  0%  0%  0%  

Bi j  een pr i j sverho-

g ing van 5  t ot  10  

procent  doet  u  n iet s.  

Bi j  welke st i j g ing 

zou u  beslu i t en  t e 

st oppen? 

100 6%  4%  3%  17%  29%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  79  React ie als al le g idsen de pr i j s verhogen m et  5  t ot  10%  bi j  gel i j kbl i j vend gebru ik  

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  

10  t / m  

49 

50  t / m  

99 

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie 

houden en de pr i j sst i j -

g ing accept eren 
23%  23%  21%  33%  17%  17%  

de u i t gaven ongew i j zigd 

lat en  en  de adver t en-

t ie( s)  aan het  budget  

aanpassen 

15%  20%  19%  10%  31%  31%  

de u i t gaven in  deze gid-

sen ver lagen 8%  8%  10%  8%  2%  6%  

st oppen m et  adver t eren  

in  deze papieren  g ids 45%  42%  41%  40%  40%  39%  

Wat  zou uw  react ie 

zi j n  als de adver t en-

t iet ar ieven van ALLE 

papieren  gidsen,  . . . ,  

m et  5  t ot  10  procent  

zouden st i j gen b i j  ge-

l i j kbl i j vend gebru ik? 

w eet  n iet / w nz 9%  8%  9%  10%  10%  8%  

4 0%  0%  5%  0%  0%  0%  

5 4%  0%  5%  0%  0%  0%  

7 0%  0%  5%  0%  0%  0%  

10 33%  29%  20%  100%  0%  100%  

15 7%  0%  5%  0%  0%  0%  

20 4%  0%  0%  0%  0%  0%  

25 17%  7%  10%  0%  0%  0%  

30 4%  0%  5%  0%  0%  0%  

40 2%  0%  0%  0%  0%  0%  

50 17%  64%  35%  0%  0%  0%  

60 2%  0%  5%  0%  0%  0%  

75 2%  0%  0%  0%  0%  0%  

80 4%  0%  5%  0%  0%  0%  

Met  hoeveel  procent  

zou u  de u i t gaven ver -

lagen? 

100 2%  0%  0%  0%  0%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  80  React ie als al le g idsen de pr i j s verhogen m et  10  t ot  25%  bi j  gel i j kbl i j vend gebru ik  

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  

10  t / m  

49 

50  t / m  

99 

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie 

houden en de pr i j sst i j -

g ing accept eren 
8%  6%  7%  13%  12%  8%  

de u i t gaven ongew i j zigd 

lat en  en  de adver t en-

t ie( s)  aan het  budget  

aanpassen 

10%  17%  12%  13%  21%  11%  

de u i t gaven in  deze gid-

sen ver lagen 8%  9%  7%  5%  5%  8%  

st oppen m et  adver t eren  

in  deze papieren  g ids 68%  62%  65%  60%  60%  58%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  

als de adver t ent iet ar ie-

ven van ALLE papieren 

g idsen,  . . . ,  m et  10  t ot  

25  procent  zouden st i j -

gen bi j  gel i j kbl i j vend 

gebru ik? 

w eet  n iet / w nz 7%  6%  9%  10%  2%  14%  

5 2%  6%  0%  0%  0%  0%  

10 18%  6%  13%  50%  0%  0%  

15 2%  6%  7%  0%  0%  0%  

20 7%  31%  7%  0%  0%  0%  

25 36%  13%  33%  50%  0%  100%  

30 5%  0%  0%  0%  0%  0%  

50 20%  31%  40%  0%  0%  0%  

60 2%  0%  0%  0%  0%  0%  

70 0%  6%  0%  0%  0%  0%  

75 2%  0%  0%  0%  0%  0%  

Met  hoeveel  procent  zou  

u  de u i t gaven ver lagen? 

80 5%  0%  0%  0%  0%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  81  Aanwending bespaarde budget  door  react ie naar  pr i j sverhoging 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

( m eer )  adver t eren  in  de on l ine 

g idsen van de Telefoongids of  

Gouden Gids 
11%  10%  12%  15%  11%  24%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  andere 

m edia 27%  34%  32%  23%  22%  24%  

het  n iet  m eer  u i t geven aan adver -

t eren  ( ergens anders voor  gebru i-

ken)  
45%  41%  48%  50%  56%  36%  

( nog)  anders,  t e wet en :  9%  8%  4%  4%  11%  4%  

Wat  doen 

m et  be-

spaarde bud-

get  v18b 

w eet  n iet / w nz 13%  12%  8%  12%  11%  16%  

landel i j ke dagbladen 2%  5%  3%  17%  33%  17%  

regionale dagbladen 30%  28%  29%  17%  50%  33%  

hu is- aan- huisb laden,  w i j kbladen 24%  28%  22%  17%  50%  50%  

t i j dschr i f t en  5%  8%  7%  33%  33%  0%  

reclam edrukwerk ,  zoals folders 16%  13%  12%  17%  0%  17%  

radio/ t elev isie 2%  2%  3%  17%  17%  17%  

in t ernet  46%  51%  37%  50%  50%  50%  

( nog)  anders,  t e wet en :  9%  8%  14%  17%  0%  17%  

geen 1%  0%  2%  0%  0%  0%  

I n  welke m e-

dia m eer  ad-

ver t eren  

w eet  n iet / w nz 2%  2%  7%  0%  0%  0%  

websi t es waar  naam -  en  adresge-

gevens gevonden kunnen worden,  

bv  iLocal . n l  
15%  16%  18%  33%  33%  0%  

algem ene zoekm achines,  zoals 

Google en  Yahoo 
50%  48%  59%  33%  67%  67%  

branchegerelat eerde si t es,  zoals 

d innersi t e.n l / funda.n l / au t ot r ack .n l  
37%  39%  27%  33%  33%  33%  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeu-

r ig .n l  en  independer .n l  
7%  6%  0%  0%  33%  0%  

over ige websi t es,  zoals t ele-

graaf .n l  en  m ark t p laat s.n l  
11%  10%  0%  0%  33%  0%  

eigen w ebsi t e 49%  39%  64%  67%  100%  33%  

( nog)  anders,  t e wet en :  2%  0%  0%  0%  0%  33%  

Op welke 

si t es m eer  

adver t eren  

v18bi i  

w eet  n iet / w nz 2%  10%  9%  33%  0%  0%  

verbet eren  van de v indbaarheid in  

zoekm achines 56%  50%  57%  50%  100%  100%  

verbet eren  van de funct ional i t ei t  

en  kwal i t ei t  van de websi t e 56%  75%  79%  0%  100%  100%  

een bureau ingeschakelde om  

v indbaarheid in  zoekm achines t e 

verbet eren  ( SEO)  Search  Engine 

opt im al isat ie 

37%  33%  29%  50%  33%  100%  

adver t en t iew oorden kopen bi j  

b i j v .  Google of  Yahoo voor  ge-

sponsorde koppel ingen 
32%  17%  21%  50%  33%  100%  

( nog)  anders,  t e wet en :  2%  0%  0%  0%  33%  0%  

geen m aat regelen  nem en 
10%  8%  0%  0%  0%  0%  

Maat regelen  

voor  verho-

gen ef fect  

eigen si t e 

v18bi i i  

w eet  n iet / w nz 20%  8%  14%  0%  0%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  82  Bi j  welk  percent age zou u  wel  st oppen? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  per -

sonen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  100 t / m  249 250 of  m eer  

  Mean Mean Mean Mean Mean Mean 

Met  hoeveel  procent  zouden de 

pr i j zen  m oet en st i j gen indien  u 

daadwerkel i j k  zou st oppen? 41 38  36  100 75 50  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  83  I n  hoever re zi j n  Telefoongids en  Gouden Gids op papier  al t ernat ieven? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

vol ledig al t ernat ief  8%  9%  5%  10%  5%  14%  

in  hoge m at e al t ernat ief  
8%  6%  10%  8%  13%  3%  

enigszins al t ernat ief  

( neut raal)  23%  21%  20%  28%  35%  20%  

nagenoeg geen al t erna-

t ief  9%  12%  13%  8%  15%  14%  

geen al t ernat ief  43%  45%  46%  38%  28%  46%  

I n  hoever re is de Pa-

p ieren  Gouden Gids 

een al t ernat ief  voor  

de Papieren  Tele-

foongids om  in  t e 

adver t eren? 

w eet  n iet / w nz 9%  8%  6%  8%  5%  3%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  84  Waarom  gekozen voor  een bepaalde papieren  g ids? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

deze gids heef t  een hoger  

r endem ent  ( pr i j s t . o. v .  aan-

t al  n ieuwe k lan t en)  11%  12%  13%  9%  11%  12%  

m i j n  concur ren t en  adver t e-

ren  ook  in  deze g ids 5%  6%  6%  9%  6%  0%  

deze gids heef t  een grot ere 

naam sbekendheid,  hoger  

gebru ik  31%  29%  31%  35%  44%  29%  

een bet ere pr i j s/ kw al i t ei t  

verhouding 7%  4%  5%  0%  3%  3%  

posi t ieve er var ingen u i t  het  

ver leden 6%  6%  9%  6%  11%  0%  

deze gids heef t  m eer  adver -

t en t iem ogel i j kheden 3%  2%  3%  0%  3%  0%  

u i t  gew oont e,  ik  doe het  al  

j aren  26%  33%  34%  32%  39%  24%  

( nog)  anders,  t e wet en :  27%  24%  22%  6%  11%  26%  

Waarom  

gekozen 

voor  deze 

g ids v20a 

w eet  n iet / w nz 10%  14%  10%  24%  17%  24%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  85  Aspect en  d ie naast  de pr i j safweging een rol  spelen  

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

het  gebru ik  van de gids 
34%  29%  40%  0%  0%  0%  

de kwal i t ei t  van de gids 
18%  14%  20%  0%  0%  100%  

( nog)  anders,  t e wet en :  
16%  0%  10%  0%  100%  100%  

geen 46%  71%  20%  0%  0%  0%  

Neem t  bi j  

pr i j safweging 

ook  de volgen-

de aspect en  

m ee. . .  

w eet  n iet / w nz 2%  0%  20%  0%  0%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  86  Benader ing door  een verkoper  van de andere g ids? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

j a 
43%  49%  42%  47%  44%  44%  

nee 
49%  40%  48%  38%  42%  35%  

Bent  u  in  de laat st e 12  

m aanden wel  eens bena-

derd door  een verkoper  

van de Gouden Gids om  t e 

gaan adver t eren  in  deze 

g ids? 

w eet  n iet / w nz 

8%  12%  10%  15%  14%  21%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  87  Vergel i j k ing van t ar ieven en  gebru iksci j fer s 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

j a 
21%  20%  21%  18%  19%  17%  

nee 
76%  75%  74%  75%  76%  75%  

Heef t  u  inder t i j d  de ad-

ver t en t iet ar ieven ver -

geleken van de Papie-

ren  Telefoongids en  de 

Papieren  Gouden Gids? 
w eet  n iet / w nz 

3%  5%  6%  8%  5%  8%  

zeer  belangr i j k  16%  17%  18%  17%  25%  33%  

belangr i j k  43%  38%  34%  83%  50%  33%  

n iet  belangr i j k / n iet  

onbelangr i j k  16%  11%  18%  0%  0%  0%  

onbelangr i j k  
13%  19%  14%  0%  13%  0%  

zeer  onbelangr i j k  
2%  9%  8%  0%  0%  17%  

geen m ening 
3%  0%  6%  0%  13%  17%  

I n  hoever re is in form a-

t ie over  het  gebru ik  van 

de papieren  gids( en)  b i j  

deze vergel i j k ing van 

belang? 

w eet  n iet / w nz 
6%  6%  2%  0%  0%  0%  

zeer  m akkel i j k  18%  6%  8%  0%  13%  0%  

m akkel i j k  42%  47%  46%  67%  50%  17%  

neut raal  15%  19%  18%  0%  25%  0%  

m oeil i j k  11%  19%  18%  17%  13%  50%  

zeer  m oei l i j k  3%  2%  2%  0%  0%  0%  

geen m ening 4%  2%  4%  0%  0%  0%  

Vond u  het  vergel i j ken  

van de adver t en t iet a-

r ieven van de papieren  

Telefoongids en Gouden 

Gids . . .  

w eet  n iet / w nz 8%  4%  4%  17%  0%  33%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  88  Budget  voor  al le on l ine adver t en t ies 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

0 16%  15%  15%  18%  3%  10%  

t ot  100  euro 8%  7%  4%  0%  3%  3%  

100 t ot  250  euro 11%  8%  6%  3%  0%  0%  

250 t ot  500  euro 17%  12%  7%  6%  0%  7%  

500 t ot  1 .000 euro 9%  11%  11%  15%  10%  3%  

1.000 t ot  5 .000 eu-

ro 9%  12%  12%  9%  23%  10%  

5.000 t ot  10 .000 

euro 1%  2%  3%  6%  7%  7%  

m eer  dan 10 .000 

euro,  t e w et en :  0%  0%  3%  0%  3%  3%  

Wat  w aren in  2007 uw  

adver t en t iebest edingen 

aan ALLE websit es waar  

naam -  en  adresgegevens 

gevonden kunnen wor -

den,  zoals de on l ine Tele-

foongids en  de on l ine 

Gouden Gids? U kunt  vol-

st aan m et  een schat t ing.  

w eet  n iet / w nz 29%  33%  37%  42%  50%  57%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  89  Aspect en van belang bi j  keuze voor  on l ine gids 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie 

in  verhouding t ot  het  ge-

bru ik  van een on l ine gids 24%  26%  27%  27%  37%  33%  

het  aant al  r eact ies dat  

voor t kom t  u i t  een adver t en-

t ie ( r endem ent )  
27%  22%  29%  15%  37%  27%  

de naam bekendheid van 

een onl ine gids 40%  39%  41%  39%  50%  47%  

op basis van posi t ieve er va-

r ingen u i t  het  ver leden 16%  15%  18%  15%  30%  10%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  

j aren  14%  22%  18%  15%  20%  27%  

om dat  de concur ren t en  ook  

in  een onl ine gids st aan 20%  26%  20%  30%  23%  27%  

om  t r af f ic t e genereren  op 

onze websi t e 24%  27%  29%  42%  47%  33%  

vanw ege lokale zoekm oge-

l i j kheden die een onl ine 

g ids biedt  
38%  41%  34%  39%  37%  27%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 61%  64%  61%  73%  73%  70%  

( nog)  anders,  t e wet en :  12%  10%  12%  9%  13%  13%  

Aspect en  

van belang 

b i j  keuze 

voor  on l ine 

g ids 

w eet  n iet / w .n .z.  9%  9%  8%  9%  3%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  90  Belangr i j k st e aspect en  bi j  keuze voor  on l ine gids 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie 

in  verhouding t ot  het  ge-

bru ik  van een on l ine gids 3%  3%  2%  3%  3%  10%  

het  aant al  r eact ies dat  

voor t kom t  u i t  een adver -

t en t ie ( rendem ent )  
8%  5%  6%  3%  7%  3%  

de naam bekendheid van 

een onl ine gids 11%  12%  14%  6%  13%  13%  

op basis van posi t ieve er -

var ingen u i t  het  ver leden 1%  1%  1%  0%  0%  3%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  

j aren  2%  4%  4%  0%  0%  10%  

om dat  de concur ren t en  

ook  in  een onl ine gids 

st aan 
3%  5%  2%  3%  0%  0%  

om  t r af f ic t e genereren  op 

onze websi t e 6%  8%  7%  18%  13%  7%  

vanw ege lokale zoekm oge-

l i j kheden die een onl ine 

g ids biedt  
7%  8%  7%  3%  10%  0%  

k lan t en  kunnen ons zo 

snel  v inden 36%  35%  37%  42%  40%  40%  

( nog)  anders,  t e wet en :  11%  8%  10%  6%  10%  13%  

Welke van  de 

zoj u ist  ge-

noem de aspec-

t en  v indt  u  de 

belangr i j k st e? 

w eet  n iet / w nz 11%  11%  9%  15%  3%  0%  

de pr i j s van  de adver t en t ie 

in  verhouding t ot  het  ge-

bru ik  van een on l ine gids 5%  8%  5%  6%  0%  0%  

het  aant al  r eact ies dat  

voor t kom t  u i t  een adver -

t en t ie ( rendem ent )  
12%  2%  9%  6%  17%  7%  

de naam bekendheid van 

een onl ine gids 20%  20%  18%  35%  33%  14%  

op basis van posi t ieve er -

var ingen u i t  het  ver leden 3%  0%  4%  0%  6%  0%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  

j aren  4%  7%  5%  6%  6%  7%  

om dat  de concur ren t en  

ook  in  een onl ine gids 

st aan 
7%  7%  12%  0%  0%  7%  

om  t r af f ic t e genereren  op 

onze websi t e 8%  9%  17%  12%  28%  7%  

vanw ege lokale zoekm oge-

l i j kheden die een onl ine 

g ids biedt  
17%  23%  8%  12%  11%  21%  

k lan t en  kunnen ons zo 

snel  v inden 24%  23%  23%  24%  0%  36%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  0%  0%  0%  0%  0%  

En welke daar -

na? 

w eet  n iet / w nz 0%  0%  0%  0%  0%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  91  Houdt  u  b i j  hoe k lan t en  u  gevonden hebben en wat  is uw  react ie b i j  t oenam e gebru ik? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  

10  t / m  

49 

50  t / m  

99 

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

j a 

40%  26%  28%  15%  17%  20%  

nee 

59%  72%  71%  85%  80%  77%  

Houdt  u  b i j  of  k lan t en  u  

hebben gevonden 

dankzi j  de adver t en t ie 

in  de Papieren  Tele-

foongids of  de On l ine 

Telefoongids/ Papieren  

Gouden Gids of  on l ine 

Gouden Gids ( TG OF 

GG) ? w eet  n iet / w nz 

1%  2%  1%  0%  3%  3%  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 5%  6%  5%  0%  2%  3%  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 2%  1%  1%  0%  0%  3%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  een andere rubr iek  1%  2%  2%  0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  m eer  r ubr ieken 3%  4%  2%  10%  7%  6%  

nog een adver t en t ie 

p laat sen in  dezel fde ru -

br iek  
1%  0%  2%  5%  2%  0%  

n iet s 79%  78%  79%  78%  88%  72%  

anders,  t e w et en :  5%  4%  6%  0%  0%  6%  

Wat  zou u  doen als het  

aant al  gebru ikers van 

de Papieren  Telefoon-

g ids waar in  u  adver -

t eer t ,  m et  r u im  50 pro-

cent  t oeneem t ? 

w eet  n iet / w nz 4%  6%  4%  8%  0%  11%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  92  Kans op aanschaf  adver t en t ie b i j  t oenam e gebru ik  g ids m et  r u im  50%  en st i j g ing kost en  

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  perso-

nen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  100 t / m  249 250 of  m eer  

  Mean Count  Mean Count  Mean Count  Mean Count  Mean Count  Mean Count  

Hoe groot  

schat  u  de 

kans in  dat  u  

deze adver t en-

t ie zu l t  kopen? 

St i j g ing 5  t ot  

10%  

61 877 64 249 66 253 68 40  78  42  69  36  

Hoe groot  

schat  u  de 

kans in  dat  u  

deze adver t en-

t ie zu l t  kopen? 

St i j g ing 10  t ot  

25%  

37 877 43 249 44 253 51 40  52  42  42  36  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  93  React ie als gebru ik  van de voor  u  belangr i j k st e g ids m et  10  t ot  15%  afneem t ? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  

10  t / m  

49 

50  t / m  

99 

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 8%  11%  12%  13%  7%  11%  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 1%  0%  0%  3%  2%  0%  

st oppen m et  adver t eren  

in  deze papieren  g ids 27%  26%  23%  23%  26%  19%  

n iet s 57%  58%  58%  55%  55%  58%  

anders,  t e w et en :  2%  2%  2%  5%  2%  6%  

Wat  zou u  doen als het  

aant al  gebru ikers van 

de voor  u  belangr i j k st e 

papieren  gids,  m et  10  

t ot  15  procent  af -

neem t ? 

w eet  n iet / w nz 4%  4%  4%  3%  7%  6%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  een andere papieren  

g ids 
1%  0%  3%  0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  een andere on l ine 

g ids 
12%  16%  14%  7%  14%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  andere m edia 27%  29%  24%  21%  36%  27%  

n iet s 40%  37%  38%  57%  43%  36%  

anders,  t e w et en :  12%  9%  14%  14%  7%  27%  

Wat  zou u  doen m et  d i t  

( bespaarde)  budget ? 

w eet  n iet / w nz 8%  9%  8%  0%  0%  9%  

 

 
Tabel  94 React ie als gebru ik  van de belangr i j kst e on l ine g ids t oeneem t  m et  r u im  50% ? 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 8%  11%  11%  15%  17%  10%  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 1%  1%  1%  0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  een andere rubr iek  2%  2%  1%  0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  m eer  r ubr ieken 6%  7%  7%  6%  3%  10%  

nog een adver t en t ie p laat -

sen in  dezel fde rubr iek  1%  3%  1%  0%  0%  0%  

n iet s 73%  71%  73%  76%  73%  77%  

anders,  t e w et en :  3%  2%  3%  0%  3%  3%  

En wat  zou u  

doen als het  

aant al  gebru i-

kers van de 

on l ine Tele-

foongids waar -

in  u  adver t eer t ,  

m et  r u im  50  

procent  t oe-

neem t ? 

w eet  n iet / w nz 7%  4%  2%  3%  3%  0%  
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Tabel  95  React ie b i j  verander ing gedrag andere adver t eerders in  papieren  gidsen 

 

Hoeveel personen zi j n  er  werkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclusief  uzelf? 

1  t / m  4  

personen 5  t / m  9  10  t / m  49  50  t / m  99  

100 t / m  

249 

250 of  

m eer  

  %  %  %  %  %  %  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 7%  12%  6%  5%  12%  3%  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 1%  2%  0%  0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat -

sen in  een andere ru -

br iek  
3%  2%  2%  5%  5%  3%  

een adver t en t ie p laat -

sen in  de andere papie-

ren  gids 
0%  0%  0%  0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat -

sen in  andere m edia 1%  0%  3%  0%  2%  3%  

st oppen m et  adver t eren  

in  de papieren  g ids 10%  10%  8%  8%  12%  6%  

n iet s 70%  69%  73%  75%  60%  69%  

anders,  t e w et en :  2%  1%  2%  3%  2%  6%  

Wat  zou uw  react ie 

zi j n  als het  aant al  ad-

ver t en t ies in  de ru -

br iek  waar in  u  nu  ad-

ver t eer t  m et  50 t ot  75  

procent  t oeneem t ? 

w eet  n iet / w nz 6%  4%  6%  5%  7%  11%  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 7%  9%  9%  3%  14%  3%  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 1%  0%  1%  0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat -

sen in  een andere ru -

br iek  
1%  1%  0%  0%  2%  0%  

een adver t en t ie p laat -

sen in  de andere papie-

ren  gids 
0%  0%  0%  0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat -

sen in  andere m edia 1%  1%  0%  0%  2%  3%  

st oppen m et  adver t eren  

in  de papieren  g ids 7%  4%  6%  0%  7%  0%  

n iet s 77%  77%  76%  85%  64%  89%  

anders,  t e w et en :  1%  1%  1%  0%  0%  6%  

Wat  zou uw  react ie 

zi j n  als 5  t ot  10 pro-

cent  van de over ige 

adver t eerders in  uw  

rubr iek  hun adver t en-

t ieru im t e vergrot en? 

w eet  n iet / w nz 5%  7%  6%  13%  10%  0%  
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N a a r  w erkgebied 
 

Tabel  96  Kenm erken adver t eerders 
 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  ko-

m en uw  m eest e k lan t en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

1 t / m  4  personen 63%  58%  55%  42%  62%  

5  t / m  9  18%  18%  13%  14%  8%  

10 t / m  49  14%  15%  21%  24%  15%  

50 t / m  99  1%  2%  3%  8%  8%  

100 t / m  249 2%  2%  5%  6%  0%  

250 of  m eer  1%  3%  3%  5%  8%  

Hoeveel  personen 

zi j n  er  werkzaam  in  

uw  bedr i j f ,  inclusief  

uzel f? 

w eet  n iet / w nz 0%  1%  1%  2%  0%  

spoedk lan t en  30%  29%  20%  14%  38%  

pr i j svergel i j kers 27%  30%  33%  38%  31%  

grot e hoeveelheden/ dure 

goederen en  pr i j zen  ver -

gel i j ken  2%  5%  8%  11%  0%  

geen van deze 41%  35%  40%  34%  31%  

Hoe t ypeer t  u  uw  

k lan t en? 

w eet  n iet / w nz 1%  1%  0%  3%  0%  

v ia de t elefoon 76%  78%  59%  49%  62%  

v ia uw  websi t e 9%  14%  34%  33%  23%  

v ia em ail  13%  16%  29%  37%  31%  

v ia bezoek  aan ons be-

dr i j f / w inkel  33%  22%  14%  19%  15%  

geen van deze m ogel i j k -

heden 2%  3%  10%  6%  8%  

Hoe leggen k lant en  

eerst e cont act ? 

w eet  n iet / w nz 0%  1%  0%  0%  0%  

 

 
Tabel  97  Welke adver t ent ie gaf  doorslag,  on l ine of  papier? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? 

Waar  kom en uw  m eest e k lan t en vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

de Papieren  Telefoongids 
48%  44%  28%  27%  36%  

de onl ine Telefoongids 8%  10%  23%  24%  27%  

com binat ie papier  en  on l i -

ne 25%  24%  32%  31%  9%  

Welke van de beide adver -

t en t ies,  papier  of  on l ine,  

heef t  voor  u  de doorslag 

gegeven om  v ia de Tele-

foongids t e adver t eren? 

w eet  n iet / w nz 19%  22%  16%  18%  27%  

j a 12%  16%  12%  16%  14%  

nee 79%  77%  78%  78%  86%  

Zou u  ook  een Papieren  

Telefoongids adver t en-

t ie/ on l ine Telefoongids 

adver t en t ie hebben ge-

kocht  als d ie n iet  in  een 

pakket  zou zi j n  verkocht ? 

w eet  n iet / w nz 

10%  8%  10%  6%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  98  Welk  t ype gekocht  als De Telefoongids ze n iet  in  een pakket  zou aanbieden? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  

kom en uw  m eest e k lan t en vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

de Papieren  Telefoongids 
52%  53%  27%  47%  0%  

de onl ine Telefoongids 
53%  61%  69%  70%  100%  

geen van beiden 6%  8%  8%  7%  0%  

Welke t ype zou u  

hebben gekocht  als 

ze n iet  in  pakket  

w erden aangeboden? 

w eet  n iet / w nz 6%  5%  7%  7%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  99  I n  welke m edia laat st e 12  m aanden bet aalde adver t en t ies? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  kom en 

uw  m eest e k lant en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

landel i j ke dagbladen 2%  3%  10%  6%  23%  

regionale dagbladen 22%  28%  15%  17%  38%  

hu is- aan- huisb laden,  w i j k -

b laden 31%  28%  13%  8%  38%  

t i j dschr i f t en  6%  9%  23%  18%  31%  

reclam edrukwerk  zoals 

folders 12%  14%  10%  7%  8%  

radio/ t elev isie 1%  3%  3%  1%  15%  

in t ernet  11%  15%  23%  21%  23%  

( nog)  anders,  t e wet en :  
11%  13%  17%  22%  31%  

NEE,  geen 39%  36%  38%  42%  8%  

I n  welke m edia 

bet aalde adver -

t en t ies? 

w eet  n iet / w nz 1%  1%  1%  1%  0%  
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Tabel  100  Adver t en t ies op in t ernet  in  de laat st e 12  m aanden 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  ko-

m en uw  m eest e k lan t en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

de onl ine Telefoongids 30%  34%  31%  39%  33%  

de onl ine Gouden Gids 30%  36%  20%  22%  0%  

websi t es waar  naam -  en  

adresgegevens gevonden 

kunnen worden,  bv  iLocal .n l  13%  23%  12%  26%  0%  

algem ene zoekm achines 

( Google,  Yahoo)  37%  36%  54%  57%  0%  

branchegerelat eerde si t es 

( d innersi -

t e.n l / funda.n l / au t ot r ack .n l )  
30%  34%  37%  35%  0%  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ies-

keur ig.n l  en  independer .n l  4%  5%  2%  4%  0%  

over ige websi t es,  zoals t ele-

graaf .n l  en  m ark t p laat s.n l  17%  22%  18%  17%  0%  

eigen w ebsi t e 70%  67%  71%  70%  33%  

( nog)  anders,  t e wet en :  2%  11%  20%  4%  33%  

Op welke web-

si t es adver t eer t  

u? 

w eet  n iet / w nz 4%  2%  3%  0%  0%  

het  verbet eren van de v ind-

baarheid van m i j n  w ebsi t e in  

zoekm achines 
42%  48%  70%  69%  0%  

het  verbet eren van de funct i -

onal i t ei t  en  kw al i t ei t  van  m i j n  

w ebsi t e 
58%  62%  76%  75%  0%  

een bureau ingeschakeld dat  

de v indbaarheid in  zoekm a-

ch ines verbet er t  ( SEO)  

Search  Engine opt im al isat ie 
11%  26%  28%  38%  0%  

adver t en t iew oorden gekocht  

b i j  bv .  Google of  Yahoo voor  

gesponsorde koppel ingen 18%  18%  37%  38%  0%  

( nog)  anders,  t e wet en :  3%  10%  11%  13%  0%  

GEEN m aat regelen  genom en 
24%  20%  9%  0%  0%  

Maat regelen om  

ef fect  eigen si t e 

t e verhogen 

w eet  n iet / w nz 5%  3%  7%  6%  100%  
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Tabel  101 Wanneer  begonnen op in t ernet  en  m et  welke budget t en  in  2007? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  

kom en uw  m eest e k lan t en vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

in  2008 0%  7%  2%  0%  0%  

in  2007 7%  14%  12%  9%  0%  

in  2006 15%  15%  20%  13%  0%  

in  2005 of  eerder  69%  59%  63%  78%  100%  

I n  welk  j aar  bent  u  voor  het  

eerst  begonnen m et  adver -

t eren  op in t ernet ? 

w eet  n iet / w nz 9%  4%  3%  0%  0%  

0 2%  4%  3%  4%  0%  

t ot  100  euro 12%  7%  6%  4%  0%  

100 t ot  250  euro 6%  10%  11%  0%  0%  

250 t ot  500  euro 22%  16%  10%  13%  0%  

500 t ot  1 .000 euro 8%  16%  15%  4%  0%  

1 .000 t ot  5 .000 euro 
24%  20%  21%  26%  0%  

5 .000 t ot  10 .000 euro 
2%  6%  10%  4%  0%  

m eer  dan 10 .000 eu-

ro,  t e wet en :  0%  5%  10%  13%  0%  

Wat  w aren in  2007 uw  ad-

ver t en t iebest edingen op het  

in t ernet ? 

w eet  n iet / w nz 22%  16%  15%  30%  100%  

0 40%  32%  24%  13%  0%  

t ot  100  euro 0%  5%  0%  0%  0%  

100 t ot  250  euro 0%  0%  5%  0%  0%  

250 t ot  500  euro 0%  5%  5%  13%  0%  

500 t ot  1 .000 euro 20%  5%  10%  0%  0%  

1 .000 t ot  5 .000 euro 
10%  5%  10%  25%  0%  

5 .000 t ot  10 .000 euro 
0%  0%  5%  0%  0%  

m eer  dan 10 .000 eu-

ro,  t e wet en :  0%  5%  5%  13%  0%  

Wat  w aren in  2007 uw  ad-

ver t en t iebest edingen aan 

algem ene zoekm achines? 

w eet  n iet / w nz 30%  45%  38%  38%  0%  
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Tabel  102 Welke aspect en zi j n  van belang b i j  keuze voor  papieren  g ids( en) ? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  kom en 

uw  m eest e k lant en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  

van de papieren g ids 27%  30%  27%  19%  15%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie 

( r endem ent )  
24%  28%  23%  17%  46%  

de naam bekendheid 55%  55%  52%  40%  54%  

op basis van posi t ieve er va-

r ingen u i t  het  ver leden 29%  31%  26%  21%  31%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  
43%  38%  37%  42%  38%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  

de gids st aan 30%  30%  23%  27%  0%  

vanwege lokale zoekm ogel i j k -

heden die de gids biedt  56%  51%  36%  35%  46%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 73%  65%  56%  54%  62%  

( nog)  anders,  t e wet en :  3%  6%  10%  9%  0%  

Welke aspec-

t en  van be-

lang voor  ad-

ver t eren  in  

g ids 

w eet  n iet / w nz 3%  3%  6%  8%  0%  
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Tabel  103 Welke aspect en zi j n  het  belangr i j kst  b i j  keuze voor  papieren  g ids( en) ? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  ko-

m en uw  m eest e k lan t en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  

van de papieren g ids 4%  4%  6%  5%  0%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie 

( r endem ent )  
4%  7%  7%  6%  23%  

de naam bekendheid 19%  17%  18%  18%  31%  

op basis van posi t ieve er va-

r ingen u i t  het  ver leden 1%  2%  2%  3%  0%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j a-

r en  9%  10%  12%  17%  15%  

om dat  de concur ren t en  ook  

in  de gids st aan 5%  5%  6%  4%  0%  

vanw ege lokale zoekm oge-

l i j kheden die de g ids biedt  13%  11%  8%  6%  8%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 39%  36%  27%  26%  15%  

( nog)  anders,  t e wet en :  1%  4%  9%  7%  0%  

Welke van  de 

zoj u ist  genoem -

de aspect en  

v indt  u  de be-

langr i j kst e? 

w eet  n iet / w nz 5%  4%  7%  9%  8%  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  

van de papieren g ids 6%  9%  8%  2%  14%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie 

( r endem ent )  
4%  7%  10%  0%  0%  

de naam bekendheid 16%  20%  19%  17%  29%  

op basis van posi t ieve er va-

r ingen u i t  het  ver leden 3%  5%  7%  6%  0%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j a-

r en  10%  9%  12%  2%  0%  

om dat  de concur ren t en  ook  

in  de gids st aan 8%  11%  3%  17%  0%  

vanw ege lokale zoekm oge-

l i j kheden die de g ids biedt  24%  20%  17%  17%  43%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 25%  17%  22%  32%  14%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  1%  0%  0%  0%  

En welke daar -

na? 

w eet  n iet / w nz 4%  3%  1%  6%  0%  
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Tabel  104 Waarom  in  beide g idsen een adver t en t ie? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  kom en 

uw  m eest e k lant en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

om dat  u  dan m eer  m ensen be-

reik t  49%  49%  55%  23%  50%  

om dat  u  dan andere m ensen 

bereik t  ( de ene g ids andere 

m ensen dan de andere gids)  42%  44%  49%  41%  50%  

om dat  uw  adver t en t ie dan va-

ker  gezien  wordt  27%  26%  45%  27%  50%  

om dat  het  n iet  zo duur  is om  

in  beiden t e adver t eren  12%  7%  17%  14%  0%  

om dat  u  geen grot e verschi l len 

ziet  t ussen beiden en  daardoor  

n iet  kon  k iezen 16%  15%  9%  5%  0%  

om dat  de concur ren t en  het  

ook  doen 20%  20%  17%  5%  0%  

u i t  gew oont e,  u  doet  het  al  

j aren  27%  35%  36%  36%  0%  

op basis van posi t ieve er var in -

gen in  het  ver leden 16%  14%  17%  9%  50%  

( nog)  anders,  t e wet en :  11%  8%  4%  27%  0%  

Waarom  in  

beide gid-

sen? 

w eet  n iet  / w nz 4%  4%  6%  5%  0%  
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Tabel  105 React ie b i j  pr i j sverhoging van 5  t ot  10%  als gebru ik t e g ids als en ige de t ar ieven verhoogt  b i j  gel i j kb l i j -

vend gebru ik  

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? 

Waar  kom en uw  m eest e k lan t en vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie hou-

den en de pr i j sst i j g ing ac-

cept eren  
20%  23%  23%  23%  23%  

de u i t gaven ongew i j zigd 

lat en  en  de adver t en t ie( s)  

aan het  budget  aanpassen 19%  17%  8%  13%  15%  

de u i t gaven in  deze gids 

ver lagen 6%  9%  7%  5%  0%  

st oppen m et  adver t eren  in  

deze papieren  gids 47%  45%  57%  54%  46%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  

als de Papieren  Telefoon-

g ids/ de papieren  Gouden-

Gids/ de Papieren Tele-

foongids OF de papieren  

GoudenGids als en ige . . .  

zou  verhogen bi j  GELI JK-

BLI JVEND gebru ik? 

w eet  n iet / w nz 8%  6%  5%  6%  15%  

5 0%  3%  0%  0%  0%  

7 0%  3%  0%  0%  0%  

10 38%  41%  35%  100%  0%  

15 8%  3%  0%  0%  0%  

20 0%  11%  0%  0%  0%  

25 23%  11%  18%  0%  0%  

30 8%  0%  0%  0%  0%  

35 0%  3%  0%  0%  0%  

40 0%  0%  6%  0%  0%  

50 8%  24%  29%  0%  0%  

65 0%  0%  6%  0%  0%  

80 8%  3%  6%  0%  0%  

Met  hoeveel  procent  zou  u  

de u i t gaven ver lagen? 

85 8%  0%  0%  0%  0%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  

de andere papieren  gids 3%  3%  3%  2%  0%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  

de on l ine Telefoongids bo-

venop de bundel  
5%  9%  9%  8%  17%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  

de on l ine Gouden Gids 3%  6%  6%  5%  17%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  

andere m edia 29%  31%  32%  25%  33%  

het  n iet  m eer  u i t geven 

aan adver t eren  ( ergens 

anders voor  gebru iken)  
47%  48%  41%  46%  50%  

( nog)  anders,  t e wet en :  7%  5%  6%  3%  0%  

Wat  doen m et  bespaarde 

budget ? v17b 

w eet  n iet / w nz 10%  8%  9%  13%  0%  
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Tabel  106 Aanw ending bespaarde budget  b i j  pr i j sverhoging van 5  t ot  10%  van de gebru ik t e g ids.  

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  

kom en uw  m eest e k lan t en vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

landel i j ke dagbladen 3%  5%  8%  6%  0%  

regionale dagbladen 27%  34%  19%  6%  0%  

hu is- aan- huisb laden,  w i j kbladen 
38%  26%  8%  6%  50%  

t i j dschr i f t en  10%  4%  10%  13%  50%  

reclam edrukwerk ,  zoals folders 
14%  4%  2%  6%  0%  

radio/ t elev isie 3%  2%  5%  0%  0%  

in t ernet  34%  53%  58%  50%  0%  

( nog)  anders,  t e wet en :  11%  11%  15%  19%  0%  

geen 1%  1%  0%  0%  0%  

I n  welke m edia 

m eer  adver t e-

ren? v17bi  

w eet  n iet / w nz 3%  1%  5%  0%  0%  

websi t es waar  naam -  en  adresge-

gevens gevonden kunnen worden,  

bv  iLocal . n l  12%  21%  18%  0%  0%  

algem ene zoekm achines,  zoals 

Google en  Yahoo 44%  46%  62%  63%  0%  

branchegerelat eerde si t es,  zoals 

d innersi t e.n l / funda.n l / au t ot r ack .n l  44%  29%  35%  13%  0%  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeu-

r ig .n l  en  independer .n l  0%  4%  3%  0%  0%  

over ige websi t es,  zoals t ele-

graaf .n l  en  m ark t p laat s.n l  8%  16%  6%  0%  0%  

eigen w ebsi t e 56%  55%  41%  38%  0%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  5%  3%  13%  0%  

Op welke web-

si t es m eer  ad-

ver t eren? 

v17bi i  

w eet  n iet / w nz 4%  2%  3%  0%  0%  

verbet eren  van de v indbaarheid in  

zoekm achines 57%  52%  57%  100%  0%  

verbet eren  van de funct ional i t ei t  

en  kwal i t ei t  van de websi t e 57%  65%  71%  67%  0%  

een bureau ingeschakelde om  

v indbaarheid in  zoekm achines t e 

verbet eren  ( SEO)  Search  Engine 

opt im al isat ie 14%  23%  14%  100%  0%  

adver t en t iew oorden kopen bi j  

b i j v .  Google of  Yahoo voor  ge-

sponsorde koppel ingen 14%  32%  36%  33%  0%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  10%  14%  0%  0%  

geen m aat regelen  nem en 
21%  6%  0%  0%  0%  

Welke m aat re-

gelen  om  ef fect  

si t e t e verho-

gen? v17bi i i  

w eet  n iet / w nz 14%  16%  14%  0%  0%  
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Tabel  107  Bi j  welke pr i j sverhoging zou u  beslu i t en  t e st oppen? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  kom en uw m eest e 

k lan t en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e w e-

t en :  

  %  %  %  %  %  

10 5%  4%  0%  0%  0%  

11 7%  4%  4%  0%  0%  

15 16%  15%  20%  6%  0%  

17 0%  1%  0%  0%  0%  

20 25%  26%  22%  11%  0%  

25 19%  19%  20%  39%  33%  

30 7%  3%  6%  0%  33%  

35 2%  3%  0%  0%  0%  

40 2%  0%  4%  11%  0%  

45 2%  0%  2%  0%  0%  

50 14%  15%  14%  22%  33%  

88 0%  1%  0%  0%  0%  

Bi j  een pr i j sverhoging 

van 5  t ot  10  procent  

doet  u  n iet s.  Bi j  w elke 

st i j g ing zou u  beslu i t en  

t e st oppen? 

100 2%  9%  6%  11%  0%  
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Tabel  108  React ie als al le g idsen de pr i j s verhogen m et  5  t ot  10%  bi j  gel i j kb l i j vend gebru ik  

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  

kom en uw  m eest e k lan t en vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie hou-

den en de pr i j sst i j g ing ac-

cept eren  
21%  22%  26%  23%  23%  

de u i t gaven ongew i j zigd 

lat en  en  de adver t en t ie( s)  

aan het  budget  aanpassen 21%  17%  11%  14%  31%  

de u i t gaven in  deze gidsen 

ver lagen 7%  10%  7%  5%  0%  

st oppen m et  adver t eren  in  

deze papieren  gids 41%  41%  49%  53%  38%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  

als de adver t ent iet ar ie-

ven van ALLE papieren 

g idsen,  . . . ,  m et  5  t ot  10  

procent  zouden st i j gen 

b i j  gel i j kbl i j vend ge-

bru ik? 

w eet  n iet / w nz 10%  9%  8%  6%  8%  

4 0%  0%  0%  50%  0%  

5 8%  3%  0%  0%  0%  

7 0%  0%  6%  0%  0%  

10 32%  28%  35%  50%  0%  

15 8%  5%  0%  0%  0%  

20 0%  5%  0%  0%  0%  

25 8%  23%  0%  0%  0%  

30 4%  3%  6%  0%  0%  

40 0%  3%  0%  0%  0%  

50 36%  23%  35%  0%  0%  

60 0%  3%  6%  0%  0%  

75 0%  0%  6%  0%  0%  

80 4%  3%  6%  0%  0%  

Met  hoeveel  procent  zou  

u  de u i t gaven ver lagen? 

100 0%  3%  0%  0%  0%  
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Tabel  109  React ie als al le g idsen de pr i j s verhogen m et  10  t ot  25%  bi j  gel i j kb l i j vend gebru ik  

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? 

Waar  kom en uw  m eest e k lan t en vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie hou-

den en de pr i j sst i j g ing ac-

cept eren  
8%  7%  8%  7%  23%  

de u i t gaven ongew i j zigd 

lat en  en  de adver t en t ie( s)  

aan het  budget  aanpassen 13%  13%  7%  9%  15%  

de u i t gaven in  deze gidsen 

ver lagen 7%  8%  6%  8%  0%  

st oppen m et  adver t eren  in  

deze papieren  gids 66%  63%  73%  67%  62%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  

als de adver t ent iet ar ieven 

van ALLE papieren  gidsen,  

. . . ,  m et  10  t ot  25  procent  

zouden st i j gen b i j  gel i j k -

b l i j vend gebru ik? 

w eet  n iet / w nz 7%  8%  5%  8%  0%  

5 8%  0%  0%  0%  0%  

10 15%  16%  0%  43%  0%  

15 8%  0%  8%  0%  0%  

20 4%  13%  15%  29%  0%  

25 38%  34%  15%  29%  0%  

30 4%  3%  0%  0%  0%  

50 19%  34%  31%  0%  0%  

60 0%  0%  8%  0%  0%  

70 0%  0%  8%  0%  0%  

75 0%  0%  8%  0%  0%  

Met  hoeveel  procent  zou  u  

de u i t gaven ver lagen? 

80 4%  0%  8%  0%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  110 Aanw ending bespaarde budget  door  react ie naar  pr i j sverhoging 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  

kom en uw  m eest e k lan t en vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

( m eer )  adver t eren  in  de on l ine 

g idsen van de Telefoongids of  

Gouden Gids 
10%  10%  13%  18%  13%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  andere 

m edia 27%  31%  30%  22%  38%  

het  n iet  m eer  u i t geven aan adver -

t eren  ( ergens anders voor  gebru i-

ken)  
47%  44%  40%  51%  38%  

( nog)  anders,  t e wet en :  8%  6%  10%  7%  0%  

Wat  doen m et  

bespaarde 

budget  v18b 

w eet  n iet / w nz 13%  13%  11%  7%  13%  

landel i j ke dagbladen 2%  4%  7%  11%  0%  

regionale dagbladen 32%  35%  20%  6%  33%  

hu is- aan- huisb laden,  w i j kbladen 39%  26%  6%  28%  33%  

t i j dschr i f t en  8%  3%  13%  11%  33%  

reclam edrukwerk ,  zoals folders 23%  11%  9%  17%  0%  

radio/ t elev isie 4%  1%  6%  0%  0%  

in t ernet  36%  45%  59%  50%  0%  

( nog)  anders,  t e wet en :  7%  11%  10%  17%  0%  

geen 2%  0%  0%  0%  0%  

I n  welke m edia 

m eer  adver t e-

ren  

w eet  n iet / w nz 0%  4%  1%  0%  0%  

websi t es waar  naam -  en  adresge-

gevens gevonden kunnen worden,  

bv  iLocal . n l  
18%  14%  17%  22%  0%  

algem ene zoekm achines,  zoals 

Google en  Yahoo 
52%  51%  51%  56%  0%  

branchegerelat eerde si t es,  zoals 

d innersi t e.n l / funda.n l / au t ot r ack .n l  33%  33%  41%  33%  0%  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeu-

r ig .n l  en  independer .n l  
3%  6%  10%  0%  0%  

over ige websi t es,  zoals t ele-

graaf .n l  en  m ark t p laat s.n l  
6%  13%  7%  0%  0%  

eigen w ebsi t e 52%  52%  46%  44%  0%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  3%  2%  0%  0%  

Op welke si t es 

m eer  adver t e-

ren  v18bi i  

w eet  n iet / w nz 6%  3%  7%  11%  0%  

verbet eren  van de v indbaarheid in  

zoekm achines 59%  52%  63%  75%  0%  

verbet eren  van de funct ional i t ei t  

en  kwal i t ei t  van de websi t e 
53%  70%  63%  75%  0%  

een bureau ingeschakelde om  

v indbaarheid in  zoekm achines t e 

verbet eren  ( SEO)  Search  Engine 

opt im al isat ie 

24%  30%  47%  75%  0%  

adver t en t iew oorden kopen bi j  

b i j v .  Google of  Yahoo voor  ge-

sponsorde koppel ingen 

29%  27%  32%  25%  0%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  3%  5%  0%  0%  

geen m aat regelen  nem en 12%  9%  0%  0%  0%  

Maat regelen  

voor  verhogen 

ef fect  eigen 

si t e v18bi i i  

w eet  n iet / w nz 18%  12%  21%  0%  0%  
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Tabel  111 Bi j  welk  percent age zou u  wel  st oppen? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  kom en uw m eest e 

k lan t en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e w e-

t en :  

  Mean Mean Mean Mean Mean 

Met  hoeveel  procent  zouden de 

pr i j zen  m oet en st i j gen indien  u 

daadwerkel i j k  zou st oppen? 
43 45  46  37  60  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  112 I n  hoever re zi j n  Telefoongids en Gouden Gids op papier  al t ernat ieven? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  

kom en uw  m eest e k lan t en vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

vol ledig al t ernat ief  8%  7%  10%  5%  15%  

in  hoge m at e al t ernat ief  
9%  8%  6%  8%  15%  

enigszins al t ernat ief  ( neu-

t r aal)  24%  21%  22%  21%  15%  

nagenoeg geen al t ernat ief  
10%  9%  11%  18%  0%  

geen al t ernat ief  39%  46%  47%  36%  54%  

I n  hoever re is de Pa-

p ieren  Gouden Gids 

een al t ernat ief  voor  de 

Papieren  Telefoongids 

om  in  t e adver t eren? 

w eet  n iet / w nz 9%  9%  4%  12%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  113 Waarom  gekozen voor  een bepaalde papieren g ids? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  kom en 

uw  m eest e k lant en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

deze gids heef t  een hoger  r en-

dem ent  ( pr i j s t . o. v .  aant al  

n ieuwe k lan t en)  14%  12%  11%  6%  0%  

m i j n  concur ren t en  adver t eren  

ook  in  deze gids 6%  6%  5%  3%  0%  

deze gids heef t  een grot ere 

naam sbekendheid,  hoger  ge-

bru ik  35%  33%  26%  21%  55%  

een bet ere pr i j s/ kw al i t ei t  ver -

houding 6%  5%  8%  3%  0%  

posi t ieve er var ingen u i t  het  

ver leden 6%  7%  9%  5%  0%  

deze gids heef t  m eer  adver -

t en t iem ogel i j kheden 2%  3%  3%  1%  9%  

u i t  gew oont e,  ik  doe het  al  

j aren  31%  28%  29%  29%  36%  

( nog)  anders,  t e wet en :  22%  25%  27%  23%  45%  

Waarom  

gekozen 

voor  deze 

g ids v20a 

w eet  n iet / w nz 10%  12%  13%  15%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  114  Aspect en  d ie naast  de pr i j safw eging een rol  spelen  

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  kom en 

uw  m eest e k lant en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

het  gebru ik  van de gids 
30%  32%  37%  33%  0%  

de kwal i t ei t  van de gids 
22%  16%  26%  0%  0%  

( nog)  anders,  t e wet en :  
17%  20%  11%  0%  0%  

geen 57%  36%  32%  67%  0%  

Neem t  bi j  pr i j s-

afw eging ook  de 

volgende aspec-

t en  m ee. . .  

w eet  n iet / w nz 0%  4%  11%  0%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  115  Benader ing door  een verkoper  van de andere g ids? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  ko-

m en uw  m eest e k lan t en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

j a 
44%  45%  42%  41%  45%  

nee 
47%  46%  48%  48%  36%  

Bent  u  in  de laat st e 12  

m aanden wel  eens benaderd 

door  een verkoper  van de 

Gouden Gids om  t e gaan ad-

ver t eren  in  deze gids? w eet  n iet / w nz 

9%  9%  10%  12%  18%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  116 Vergel i j k ing van t ar ieven en gebru iksci j fer s 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  ko-

m en uw  m eest e k lan t en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

j a 
21%  22%  17%  14%  23%  

nee 
76%  74%  79%  82%  69%  

Heef t  u  inder t i j d  de ad-

ver t en t iet ar ieven vergele-

ken van de Papieren  Tele-

foongids en  de Papieren  

Gouden Gids? 
w eet  n iet / w nz 

4%  4%  5%  4%  8%  

zeer  belangr i j k  14%  16%  28%  13%  0%  

belangr i j k  43%  43%  36%  27%  67%  

n iet  belangr i j k / n iet  

onbelangr i j k  13%  16%  13%  13%  33%  

onbelangr i j k  
12%  14%  11%  40%  0%  

zeer  onbelangr i j k  
4%  5%  2%  7%  0%  

geen m ening 
5%  2%  6%  0%  0%  

I n  hoever re is in form at ie 

over  het  gebru ik  van de 

papieren  gids( en)  b i j  deze 

vergel i j k ing van belang? 

w eet  n iet / w nz 
9%  3%  4%  0%  0%  

zeer  m akkel i j k  18%  11%  11%  20%  0%  

m akkel i j k  42%  45%  40%  40%  67%  

neut raal  19%  15%  17%  7%  0%  

m oeil i j k  12%  15%  11%  27%  33%  

zeer  m oei l i j k  0%  3%  6%  0%  0%  

geen m ening 3%  3%  6%  0%  0%  

Vond u  het  vergel i j ken  

van de adver t en t iet ar ie-

ven van de papieren  Tele-

foongids en  Gouden Gids 

. . .  

w eet  n iet / w nz 5%  8%  9%  7%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  



 

105  

 
 
Tabel  117  Budget  voor  al le on l ine adver t en t ies 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  

kom en uw  m eest e k lan t en vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

0 18%  14%  11%  9%  33%  

t ot  100  euro 9%  6%  4%  9%  8%  

100 t ot  250  euro 6%  10%  12%  11%  0%  

250 t ot  500  euro 12%  14%  11%  14%  17%  

500 t ot  1 .000 euro 11%  9%  12%  8%  0%  

1 .000 t ot  5 .000 euro 
7%  10%  16%  13%  17%  

5.000 t ot  10 .000 euro 
1%  2%  4%  2%  0%  

m eer  dan 10 .000 eu-

ro,  t e wet en :  0%  1%  1%  0%  0%  

Wat  w aren in  2007 uw  ad-

ver t en t iebest edingen aan 

ALLE websi t es waar  naam -  

en  adresgegevens gevon-

den kunnen w orden,  zoals 

de on l ine Telefoongids en  

de on l ine Gouden Gids? U 

kunt  volst aan m et  een 

schat t ing.  

w eet  n iet / w nz 35%  34%  29%  33%  25%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  118 Aspect en  van belang b i j  keuze voor  on l ine g ids 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  kom en 

uw  m eest e k lant en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  van 

een onl ine gids 26%  22%  27%  34%  33%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie ( ren-

dem ent )  
23%  25%  32%  28%  42%  

de naam bekendheid van een 

on l ine gids 37%  39%  50%  37%  42%  

op basis van posi t ieve er var in -

gen u i t  het  ver leden 14%  14%  21%  20%  17%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  
16%  13%  19%  24%  8%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  

een onl ine gids st aan 19%  23%  25%  20%  17%  

om  t r af f ic t e genereren op on-

ze w ebsi t e 20%  25%  34%  38%  25%  

vanwege lokale zoekm ogel i j k -

heden die een on l ine gids 

b iedt  
36%  39%  41%  29%  25%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 57%  60%  71%  70%  83%  

( nog)  anders,  t e wet en :  14%  14%  5%  6%  0%  

Aspect en  

van belang 

b i j  keuze 

voor  on l ine 

g ids 

w eet  n iet / w .n .z.  10%  10%  5%  7%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  119 Belangr i j kst e aspect en  b i j  keuze voor  on l ine g ids 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  ko-

m en uw  m eest e k lan t en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  

van een onl ine g ids 3%  3%  3%  2%  8%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie 

( r endem ent )  
6%  7%  8%  6%  8%  

de naam bekendheid van een 

on l ine gids 13%  10%  17%  3%  25%  

op basis van posi t ieve er va-

r ingen u i t  het  ver leden 0%  2%  1%  1%  0%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j a-

r en  3%  2%  4%  6%  0%  

om dat  de concur ren t en  ook  

in  een onl ine gids st aan 3%  3%  2%  5%  0%  

om  t r af f ic t e genereren  op 

onze websi t e 5%  5%  12%  16%  0%  

vanw ege lokale zoekm oge-

l i j kheden die een onl ine gids 

b iedt  
8%  9%  5%  2%  8%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 34%  36%  37%  45%  50%  

( nog)  anders,  t e wet en :  13%  12%  5%  5%  0%  

Welke van  de 

zoj u ist  genoem -

de aspect en  

v indt  u  de be-

langr i j kst e? 

w eet  n iet / w nz 12%  11%  6%  9%  0%  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  

van een onl ine g ids 6%  7%  2%  9%  0%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie 

( r endem ent )  
10%  6%  14%  16%  0%  

de naam bekendheid van een 

on l ine gids 16%  25%  18%  21%  20%  

op basis van posi t ieve er va-

r ingen u i t  het  ver leden 2%  2%  4%  2%  0%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j a-

r en  6%  5%  5%  2%  0%  

om dat  de concur ren t en  ook  

in  een onl ine gids st aan 7%  5%  12%  7%  0%  

om  t r af f ic t e genereren  op 

onze websi t e 8%  12%  8%  16%  40%  

vanw ege lokale zoekm oge-

l i j kheden die een onl ine gids 

b iedt  
20%  18%  13%  7%  0%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 26%  20%  26%  19%  40%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  0%  0%  0%  0%  

En welke daar -

na? 

w eet  n iet / w nz 0%  0%  0%  0%  0%  
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Tabel  120  Houdt  u  b i j  hoe k lan t en u  gevonden hebben en w at  is uw  react ie b i j  t oenam e gebru ik? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? 

Waar  kom en uw  m eest e k lan t en vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

j a 

28%  38%  35%  29%  33%  

nee 

71%  61%  64%  69%  67%  

Houdt  u  b i j  of  k lan t en  u  

hebben gevonden dankzi j  

de adver t en t ie in  de Pa-

p ieren  Telefoongids of  de 

On l ine Telefoon-

g ids/ Papieren  Gouden 

Gids of  on l ine Gouden 

Gids ( TG OF GG) ? 
w eet  n iet / w nz 

1%  2%  1%  2%  0%  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 6%  4%  5%  5%  8%  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 1%  1%  1%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  een andere rubr iek  1%  1%  1%  3%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  m eer  r ubr ieken 3%  4%  4%  4%  0%  

nog een adver t en t ie p laat -

sen in  dezel fde rubr iek  2%  1%  1%  1%  0%  

n iet s 79%  79%  79%  79%  92%  

anders,  t e w et en :  4%  5%  5%  2%  0%  

Wat  zou u  doen als het  

aant al  gebru ikers van de 

Papieren  Telefoongids 

waar in  u  adver t eer t ,  m et  

r u im  50 procent  t oe-

neem t ? 

w eet  n iet / w nz 4%  5%  4%  7%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  121 Kans op aanschaf  adver t en t ie b i j  t oenam e gebru ik  g ids m et  ru im  50%  en st i j g ing kost en 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  kom en uw m eest e k lan t en van-

daan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal anders,  t e w et en :  

  Mean Count  Mean Count  Mean Count  Mean Count  Mean Count  

Hoe groot  schat  u  

de kans in  dat  u  

deze adver t en t ie 

zu l t  kopen? St i j -

g ing 5  t ot  10%  

63 470 65 627 62 286 52 108 79 13  

Hoe groot  schat  u  

de kans in  dat  u  

deze adver t en t ie 

zu l t  kopen? St i j -

g ing 10  t ot  25%  

40 470 42 627 39 286 33 108 55 13  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 



 

108   

Tabel  122 React ie als gebru ik  van de voor  u  belangr i j kst e g ids m et  10  t ot  15%  afneem t ? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  

kom en uw  m eest e k lan t en vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 12%  10%  7%  5%  8%  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 1%  1%  1%  0%  0%  

st oppen m et  adver t eren  in  

deze papieren  gids 23%  26%  32%  28%  15%  

n iet s 59%  58%  53%  58%  69%  

anders,  t e w et en :  2%  2%  4%  1%  8%  

Wat  zou u  doen als het  

aant al  gebru ikers van de 

voor  u  belangr i j kst e pa-

p ieren  gids,  m et  10  t ot  

15  procent  afneem t ? 

w eet  n iet / w nz 3%  5%  4%  8%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  een andere papieren  

g ids 
1%  1%  1%  0%  33%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  een andere on l ine gids 9%  13%  20%  14%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  andere m edia 26%  25%  31%  29%  33%  

n iet s 43%  41%  33%  31%  33%  

anders,  t e w et en :  14%  10%  12%  11%  0%  

Wat  zou u  doen m et  d i t  

( bespaarde)  budget ? 

w eet  n iet / w nz 8%  9%  4%  14%  0%  

 

 
Tabel  123 React ie als gebru ik  van de belangr i j k st e on l ine g ids t oeneem t  m et  r u im  50% ? 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  ko-

m en uw  m eest e k lan t en  vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 9%  9%  9%  14%  0%  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 2%  1%  1%  1%  0%  

een adver t en t ie p laat sen in  

een andere rubr iek  2%  2%  1%  2%  0%  

een adver t en t ie p laat sen in  

m eer  r ubr ieken 6%  6%  8%  6%  8%  

nog een adver t en t ie p laat sen 

in  dezel fde rubr iek  0%  2%  1%  1%  0%  

n iet s 74%  73%  73%  71%  75%  

anders,  t e w et en :  3%  2%  3%  2%  8%  

En wat  zou u  

doen als het  

aant al  gebru i-

kers van de on l i-

ne Telefoongids 

waar in  u  adver -

t eer t ,  m et  r u im  

50 procent  t oe-

neem t ? 

w eet  n iet / w nz 5%  6%  5%  2%  8%  
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Tabel  124 React ie b i j  verander ing gedrag andere adver t eerders in  papieren  g idsen 

 

Hoe zou u  het  werkgebied van uw  bedr i j f  w i l len  om schr i j ven? Waar  

kom en uw  m eest e k lan t en vandaan? 

lokaal r eg ionaal nat ionaal in t ernat ionaal 

anders,  t e 

w et en :  

  %  %  %  %  %  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 8%  7%  9%  8%  0%  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 2%  1%  0%  2%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  een andere rubr iek  3%  2%  3%  3%  8%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  de andere papieren  gids 0%  0%  0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  andere m edia 2%  1%  1%  0%  0%  

st oppen m et  adver t eren  in  

de papieren  gids 9%  9%  11%  7%  8%  

n iet s 69%  71%  69%  74%  77%  

anders,  t e w et en :  2%  3%  1%  1%  8%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  

als het  aant al  adver t en-

t ies in  de rubr iek  w aar in  

u  nu  adver t eer t  m et  50  

t ot  75  procent  t oe-

neem t ? 

w eet  n iet / w nz 6%  6%  5%  5%  0%  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 10%  6%  8%  6%  0%  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 1%  0%  0%  2%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  een andere rubr iek  1%  1%  1%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  de andere papieren  gids 0%  0%  0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat sen 

in  andere m edia 1%  1%  1%  0%  0%  

st oppen m et  adver t eren  in  

de papieren  gids 5%  6%  7%  6%  0%  

n iet s 77%  78%  77%  78%  100%  

anders,  t e w et en :  2%  1%  1%  1%  0%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  

als 5  t ot  10  procent  van 

de over ige adver t eer -

ders in  uw  rubr iek  hun 

adver t en t ieru im t e ver -

grot en? 

w eet  n iet / w nz 4%  6%  6%  7%  0%  
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N a a r  t ype  k la n t en  
 
Tabel  125  Kenm erken bedr i j ven 
 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goederen 

en  pr i j zen  vergel i j -

ken  

geen van de-

ze 

  %  %  %  %  

1 t / m  4  personen 
62%  59%  46%  56%  

5  t / m  9  15%  16%  21%  17%  

10 t / m  49  14%  19%  14%  17%  

50 t / m  99  2%  2%  10%  2%  

100 t / m  249 2%  3%  4%  3%  

250 of  m eer  3%  1%  4%  3%  

Hoeveel  personen zi j n  

er  werkzaam  in  uw  be-

dr i j f ,  inclusief  uzel f? 

w eet  n iet / w nz 2%  0%  0%  1%  

v ia de t elefoon 77%  71%  58%  70%  

v ia uw  websi t e 13%  20%  28%  18%  

v ia em ail  17%  22%  20%  17%  

v ia bezoek  aan ons 

bedr i j f / w inkel  19%  23%  35%  27%  

geen van deze m oge-

l i j kheden 3%  3%  3%  7%  

Hoe leggen k lant en  

eerst e cont act ? 

w eet  n iet / w nz 1%  0%  1%  1%  

 

 
Tabel  126 Welke adver t ent ie gaf  doorslag,  on l ine of  papier? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveel-

heden/ dure 

goederen  en  

pr i j zen  verge-

l i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

de Papieren  Telefoongids 
46%  41%  29%  39%  

de onl ine Telefoongids 11%  16%  15%  13%  

com binat ie papier  en  on l ine 
26%  23%  39%  26%  

Welke van de beide adver -

t en t ies,  papier  of  on l ine,  

heef t  voor  u  de doorslag 

gegeven om  v ia de Tele-

foongids t e adver t eren? 

w eet  n iet / w nz 17%  20%  17%  22%  

j a 13%  14%  19%  14%  

nee 81%  77%  77%  76%  

Zou u  ook  een Papieren  Te-

lefoongids adver t en-

t ie/ on l ine Telefoongids ad-

ver t en t ie hebben gekocht  

als d ie n iet  in  een pakket  

zou zi j n  verkocht ? 

w eet  n iet / w nz 

6%  9%  4%  10%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  127 Welk  t ype gekocht  als De Telefoongids ze n iet  in  een pakket  zou aanbieden? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goede-

ren  en  pr i j zen  

vergel i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

de Papieren  Telefoongids 
53%  56%  22%  40%  

de onl ine Telefoongids 
64%  50%  65%  67%  

geen van beiden 6%  4%  9%  10%  

Welke t ype zou u  heb-

ben gekocht  als ze n iet  

in  pakket  werden aan-

geboden? 

w eet  n iet / w nz 5%  9%  13%  3%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  128 I n  w elke m edia laat st e 12  m aanden bet aalde adver t en t ies? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goederen 

en  pr i j zen  verge-

l i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

landel i j ke dagbladen 3%  5%  4%  5%  

regionale dagbladen 22%  25%  31%  21%  

hu is- aan- huisb laden,  w i j k -

b laden 28%  25%  31%  22%  

t i j dschr i f t en  11%  13%  17%  11%  

reclam edrukwerk  zoals fol -

der s 12%  12%  24%  11%  

radio/ t elev isie 2%  2%  7%  3%  

in t ernet  15%  16%  28%  14%  

( nog)  anders,  t e wet en :  
15%  14%  20%  12%  

NEE,  geen 36%  34%  23%  43%  

I n  welke m edia 

bet aalde adver -

t en t ies? 

w eet  n iet / w nz 1%  1%  1%  1%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  129  Adver t en t ies op in t ernet  in  de laat st e 12  m aanden 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goede-

ren  en  pr i j zen  

vergel i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

de onl ine Telefoongids 32%  29%  30%  38%  

de onl ine Gouden Gids 30%  26%  35%  25%  

websi t es waar  naam -  en  adres-

gegevens gevonden kunnen 

w orden,  bv  iLocal .n l  20%  23%  15%  10%  

algem ene zoekm achines ( Goog-

le,  Yahoo)  38%  48%  40%  43%  

branchegerelat eerde si t es ( d in-

nersi -

t e.n l / funda.n l / au t ot r ack .n l )  
30%  44%  35%  28%  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ies-

keur ig.n l  en  independer .n l  5%  7%  0%  1%  

over ige websi t es,  zoals t ele-

graaf .n l  en  m ark t p laat s.n l  17%  19%  20%  19%  

eigen w ebsi t e 62%  73%  70%  69%  

( nog)  anders,  t e wet en :  10%  12%  5%  13%  

Op welke websi-

t es adver t eer t  

u? 

w eet  n iet / w nz 2%  1%  0%  5%  

het  verbet eren van de v ind-

baarheid van m i j n  w ebsi t e in  

zoekm achines 
54%  60%  43%  53%  

het  verbet eren van de funct io-

nal i t ei t  en  kw al i t ei t  van m i j n  

w ebsi t e 
65%  75%  64%  60%  

een bureau ingeschakeld dat  de 

v indbaarheid in  zoekm achines 

verbet er t  ( SEO)  Search  Engine 

opt im al isat ie 
22%  30%  21%  20%  

adver t en t iew oorden gekocht  b i j  

bv .  Google of  Yahoo voor  ge-

sponsorde koppel ingen 19%  36%  14%  24%  

( nog)  anders,  t e wet en :  5%  4%  0%  18%  

GEEN m aat regelen  genom en 
16%  13%  14%  15%  

Maat regelen om  

ef fect  eigen si t e 

t e verhogen 

w eet  n iet / w nz 3%  4%  14%  7%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  130 Wanneer  begonnen op in t ernet  en  m et  welke budget t en  in  2007? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveel-

heden/ dure 

goederen  en  

pr i j zen  vergel i j -

ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

in  2008 3%  5%  5%  0%  

in  2007 20%  8%  5%  9%  

in  2006 13%  16%  5%  21%  

in  2005 of  eerder  62%  67%  80%  61%  

I n  welk  j aar  bent  u  voor  het  

eerst  begonnen m et  adver t e-

ren  op in t ernet ? 

w eet  n iet / w nz 2%  3%  5%  9%  

0 2%  1%  0%  7%  

t ot  100  euro 14%  6%  6%  5%  

100 t ot  250  euro 5%  7%  6%  12%  

250 t ot  500  euro 16%  7%  17%  21%  

500 t ot  1 .000 euro 9%  10%  22%  15%  

1.000 t ot  5 .000 euro 
23%  28%  22%  12%  

5.000 t ot  10 .000 euro 
5%  7%  6%  5%  

m eer  dan 10 .000 euro,  

t e wet en :  5%  12%  0%  3%  

Wat  w aren in  2007 uw  adver -

t en t iebest edingen op het  in -

t ernet ? 

w eet  n iet / w nz 21%  19%  22%  19%  

0 43%  26%  0%  26%  

t ot  100  euro 0%  0%  0%  0%  

100 t ot  250  euro 0%  0%  0%  5%  

250 t ot  500  euro 0%  4%  0%  11%  

500 t ot  1 .000 euro 14%  4%  0%  11%  

1.000 t ot  5 .000 euro 
0%  13%  50%  5%  

5 .000 t ot  10 .000 euro 
0%  4%  0%  0%  

m eer  dan 10 .000 euro,  

t e wet en :  0%  9%  0%  5%  

Wat  w aren in  2007 uw  adver -

t en t iebest edingen aan alge-

m ene zoekm achines? 

w eet  n iet / w nz 43%  39%  50%  37%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  131 Welke aspect en zi j n  van belang b i j  keuze voor  papieren  g ids( en) ? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goede-

ren  en  pr i j zen  

vergel i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  van 

de papieren  gids 30%  29%  31%  25%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie ( ren-

dem ent )  
28%  27%  34%  21%  

de naam bekendheid 59%  52%  62%  49%  

op basis van posi t ieve er var in -

gen u i t  het  ver leden 31%  30%  32%  25%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  
36%  42%  44%  40%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  

de gids st aan 32%  32%  38%  23%  

vanwege lokale zoekm ogel i j khe-

den die de gids b iedt  50%  51%  49%  45%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v in-

den 69%  64%  55%  65%  

( nog)  anders,  t e wet en :  7%  3%  6%  7%  

Welke aspec-

t en  van belang 

voor  adver t e-

ren  in  g ids 

w eet  n iet / w nz 3%  4%  7%  4%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  132 Welke aspect en zi j n  het  belangr i j kst  b i j  keuze voor  papieren  g ids( en) ? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goede-

ren  en  pr i j zen  

vergel i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  van 

de papieren  gids 5%  5%  1%  4%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie ( ren-

dem ent )  
7%  6%  4%  5%  

de naam bekendheid 21%  20%  20%  14%  

op basis van posi t ieve er var in -

gen u i t  het  ver leden 1%  2%  1%  2%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  
7%  12%  14%  13%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  

de gids st aan 4%  6%  11%  4%  

vanwege lokale zoekm ogel i j k -

heden die de gids biedt  12%  10%  7%  10%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 34%  32%  30%  37%  

( nog)  anders,  t e wet en :  5%  3%  1%  6%  

Welke van  de zo-

j u ist  genoem de 

aspect en  v indt  u  

de belangr i j k st e? 

w eet  n iet / w nz 4%  5%  10%  5%  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  van 

de papieren  gids 7%  7%  11%  8%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie ( ren-

dem ent )  
6%  7%  15%  5%  

de naam bekendheid 17%  17%  15%  21%  

op basis van posi t ieve er var in -

gen u i t  het  ver leden 6%  5%  4%  4%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  
10%  10%  6%  9%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  

de gids st aan 8%  9%  9%  9%  

vanwege lokale zoekm ogel i j k -

heden die de gids biedt  19%  20%  19%  23%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 25%  23%  19%  18%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  0%  0%  1%  

En welke daarna? 

w eet  n iet / w nz 3%  3%  2%  4%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  133 Waarom  in  beide g idsen een adver t en t ie? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goederen 

en  pr i j zen  vergel i j -

ken  

geen van de-

ze 

  %  %  %  %  

om dat  u  dan m eer  m ensen be-

reik t  51%  53%  47%  42%  

om dat  u  dan andere m ensen be-

reik t  ( de ene gids andere m ensen 

dan de andere g ids)  
54%  47%  37%  34%  

om dat  uw  adver t en t ie dan vaker  

gezien  w ordt  30%  34%  21%  27%  

om dat  het  n iet  zo duur  is om  in  

beiden t e adver t eren  
7%  9%  21%  14%  

om dat  u  geen grot e verschi l len 

ziet  t ussen beiden en  daardoor  

n iet  kon  k iezen 
15%  11%  26%  13%  

om dat  de concur ren t en  het  ook  

doen 18%  18%  16%  20%  

u i t  gew oont e,  u  doet  het  al  j aren  31%  32%  37%  33%  

op basis van posi t ieve er var ingen 

in  het  ver leden 
16%  16%  26%  12%  

( nog)  anders,  t e wet en :  9%  7%  0%  15%  

Waarom  in  

beide gid-

sen? 

w eet  n iet  / w nz 6%  4%  0%  5%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  134 Belangr i j kst e reden om  in  beide g idsen t e adver t eren 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveel-

heden/ dure 

goederen  en  

pr i j zen  verge-

l i j ken  

geen van 

deze 

w eet  

n iet / wnz 

  %  %  %  %  %  

om dat  u  dan m eer  m ensen 

bereik t  28%  26%  21%  24%  0%  

om dat  u  dan andere m en-

sen bereik t  ( de ene gids 

andere m ensen dan de an-

dere gids)  

20%  24%  11%  14%  50%  

om dat  uw  adver t en t ie dan 

vaker  gezien  wordt  7%  13%  11%  9%  0%  

om dat  het  n iet  zo duur  is 

om  in  beiden t e adver t eren  1%  1%  5%  2%  0%  

om dat  u  geen grot e ver -

sch i l len  ziet  t ussen beiden 

en daardoor  n iet  kon k ie-

zen 

3%  2%  11%  5%  0%  

om dat  de concur ren t en  het  

ook  doen 6%  4%  11%  6%  0%  

u i t  gew oont e,  u  doet  het  al  

j aren  15%  16%  21%  19%  50%  

op basis van posi t ieve er -

var ingen in  het  ver leden 3%  2%  11%  1%  0%  

( nog)  anders,  t e wet en :  9%  6%  0%  14%  0%  

Welke van  de 

zoj u ist  ge-

noem de rede-

nen v indt  u  de 

belangr i j k st e? 

w eet  n iet / w .n .z.  8%  5%  0%  8%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  135 React ie b i j  pr i j sverhoging van 5  t ot  10%  als gebru ik t e g ids als en ige de t ar ieven verhoogt  b i j  gel i j kb l i j -

vend gebru ik  

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveel-

heden/ dure 

goederen  en  

pr i j zen  verge-

l i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie hou-

den en de pr i j sst i j g ing ac-

cept eren  
24%  18%  17%  24%  

de u i t gaven ongew i j zigd 

lat en  en  de adver t en t ie( s)  

aan het  budget  aanpassen 19%  16%  11%  14%  

de u i t gaven in  deze gids 

ver lagen 8%  6%  11%  7%  

st oppen m et  adver t eren  in  

deze papieren  gids 42%  54%  55%  48%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  als 

de Papieren  Telefoon-

g ids/ de papieren  Gouden-

Gids/ de Papieren Telefoon-

g ids OF de papieren  Gou-

denGids als en ige . . .  zou  

verhogen bi j  GELI JKBLI J-

VEND gebru ik? 

w eet  n iet / w nz 7%  6%  6%  7%  

5 5%  0%  0%  0%  

7 5%  0%  0%  0%  

10 32%  20%  57%  54%  

15 9%  0%  0%  0%  

20 0%  13%  0%  8%  

25 18%  27%  0%  8%  

30 5%  0%  0%  0%  

35 0%  7%  0%  0%  

40 5%  0%  0%  0%  

50 14%  33%  29%  21%  

65 0%  0%  0%  4%  

80 9%  0%  14%  0%  

Met  hoeveel  procent  zou  u  

de u i t gaven ver lagen? 

85 0%  0%  0%  4%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  

de andere papieren  gids 2%  1%  6%  4%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  

de on l ine Telefoongids bo-

venop de bundel  
6%  9%  13%  7%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  

de on l ine Gouden Gids 5%  7%  4%  4%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  

andere m edia 31%  29%  45%  28%  

het  n iet  m eer  u i t geven aan 

adver t eren  ( ergens anders 

voor  gebru iken)  
44%  48%  34%  49%  

( nog)  anders,  t e wet en :  6%  6%  11%  5%  

Wat  doen m et  bespaarde 

budget ? v17b 

w eet  n iet / w nz 11%  8%  4%  9%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  136 Aanw ending bespaarde budget  b i j  pr i j sverhoging van 5  t ot  10%  van de gebru ik t e g ids.  

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goede-

ren  en  pr i j zen  

vergel i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

landel i j ke dagbladen 2%  7%  10%  5%  

regionale dagbladen 20%  30%  29%  26%  

hu is- aan- huisb laden,  w i j kbladen 
36%  22%  14%  20%  

t i j dschr i f t en  2%  9%  10%  10%  

reclam edrukwerk ,  zoals folders 
7%  5%  5%  7%  

radio/ t elev isie 3%  1%  0%  5%  

in t ernet  54%  35%  57%  52%  

( nog)  anders,  t e wet en :  10%  12%  14%  14%  

geen 0%  1%  0%  1%  

I n  welke m edia 

m eer  adver t e-

ren? v17bi  

w eet  n iet / w nz 3%  5%  0%  1%  

websi t es waar  naam -  en  adresge-

gevens gevonden kunnen worden,  

bv  iLocal . n l  18%  7%  25%  17%  

algem ene zoekm achines,  zoals 

Google en  Yahoo 55%  61%  67%  35%  

branchegerelat eerde si t es,  zoals 

d innersi t e.n l / funda.n l / au t ot r ack .n l  21%  39%  25%  37%  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeu-

r ig .n l  en  independer .n l  0%  4%  17%  0%  

over ige websi t es,  zoals t ele-

graaf .n l  en  m ark t p laat s.n l  12%  11%  17%  7%  

eigen w ebsi t e 52%  46%  67%  46%  

( nog)  anders,  t e wet en :  9%  0%  0%  4%  

Op welke websi-

t es m eer  adver -

t eren? v17bi i  

w eet  n iet / w nz 6%  4%  0%  0%  

verbet eren  van de v indbaarheid in  

zoekm achines 53%  69%  50%  48%  

verbet eren  van de funct ional i t ei t  

en  kwal i t ei t  van de websi t e 53%  69%  63%  67%  

een bureau ingeschakelde om  

v indbaarheid in  zoekm achines t e 

verbet eren  ( SEO)  Search  Engine 

opt im al isat ie 18%  23%  13%  24%  

adver t en t iew oorden kopen bi j  

b i j v .  Google of  Yahoo voor  ge-

sponsorde koppel ingen 47%  31%  25%  14%  

( nog)  anders,  t e wet en :  6%  0%  13%  14%  

geen m aat regelen  nem en 
18%  8%  0%  5%  

Welke m aat rege-

len  om  ef fect  

si t e t e verho-

gen? v17bi i i  

w eet  n iet / w nz 12%  8%  38%  14%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  137  Bi j  welke pr i j sverhoging zou u  beslu i t en  t e st oppen? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goederen en  

pr i j zen  vergel i j ken  geen van deze 

  %  %  %  %  

10 4%  4%  0%  2%  

11 3%  7%  13%  3%  

15 22%  14%  0%  13%  

17 0%  2%  0%  0%  

20 25%  23%  25%  22%  

25 19%  21%  50%  20%  

30 4%  2%  0%  8%  

35 0%  0%  0%  5%  

40 1%  5%  0%  1%  

45 0%  0%  13%  1%  

50 15%  16%  0%  17%  

88 1%  0%  0%  0%  

Bi j  een pr i j sverhoging 

van 5  t ot  10  procent  doet  

u  n iet s.  Bi j  welke st i j g ing 

zou u  beslu i t en  t e st op-

pen? 

100 4%  7%  0%  8%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  138  React ie als al le g idsen de pr i j s verhogen m et  5  t ot  10%  bi j  gel i j kb l i j vend gebru ik  

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveel-

heden/ dure 

goederen  en  

pr i j zen  vergel i j -

ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie houden 

en  de pr i j sst i j g ing accept e-

ren  
23%  20%  18%  25%  

de u i t gaven ongew i j zigd la-

t en  en  de adver t en t ie( s)  aan 

het  budget  aanpassen 
19%  18%  15%  15%  

de u i t gaven in  deze gidsen 

ver lagen 7%  8%  14%  9%  

st oppen m et  adver t eren  in  

deze papieren  gids 42%  45%  48%  43%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  

als de adver t ent iet ar ieven 

van ALLE papieren  gidsen,  

. . . ,  m et  5  t ot  10  procent  

zouden st i j gen b i j  gel i j k -

b l i j vend gebru ik? 

w eet  n iet / w nz 8%  10%  4%  9%  

4 0%  4%  0%  0%  

5 10%  0%  0%  3%  

7 0%  0%  0%  3%  

10 24%  37%  50%  28%  

15 10%  7%  0%  0%  

20 0%  4%  0%  3%  

25 24%  11%  0%  10%  

30 5%  4%  0%  3%  

40 0%  0%  0%  3%  

50 19%  26%  33%  38%  

60 0%  4%  0%  3%  

75 0%  0%  0%  3%  

80 10%  0%  17%  0%  

Met  hoeveel  procent  zou  

u  de u i t gaven ver lagen? 

100 0%  4%  0%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  139  React ie als al le g idsen de pr i j s verhogen m et  10  t ot  25%  bi j  gel i j kb l i j vend gebru ik  

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveel-

heden/ dure 

goederen  en  

pr i j zen  verge-

l i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie hou-

den en de pr i j sst i j g ing ac-

cept eren  

8%  4%  6%  11%  

de u i t gaven ongew i j zigd 

lat en  en  de adver t en t ie( s)  

aan het  budget  aanpassen 
12%  13%  13%  10%  

de u i t gaven in  deze gidsen 

ver lagen 8%  7%  10%  8%  

st oppen m et  adver t eren  in  

deze papieren  gids 65%  69%  69%  64%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  als 

de adver t en t iet ar ieven van 

ALLE papieren  gidsen,  . . . ,  

m et  10  t ot  25  procent  zou-

den st i j gen bi j  gel i j kbl i j -

vend gebru ik? 

w eet  n iet / w nz 8%  7%  3%  7%  

5 0%  0%  0%  8%  

10 24%  15%  0%  12%  

15 10%  0%  0%  4%  

20 5%  19%  0%  12%  

25 38%  35%  60%  19%  

30 5%  4%  0%  0%  

50 14%  27%  20%  35%  

60 0%  0%  0%  4%  

70 0%  0%  0%  4%  

75 0%  0%  0%  4%  

Met  hoeveel  procent  zou  u  

de u i t gaven ver lagen? 

80 5%  0%  20%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  140 Aanw ending bespaarde budget  door  react ie naar  pr i j sverhoging 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goede-

ren  en  pr i j zen  

vergel i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

( m eer )  adver t eren  in  de on l ine 

g idsen van de Telefoongids of  

Gouden Gids 
14%  13%  14%  7%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  andere 

m edia 30%  30%  47%  24%  

het  n iet  m eer  u i t geven aan adver -

t eren  ( ergens anders voor  gebru i-

ken)  
41%  44%  29%  51%  

( nog)  anders,  t e wet en :  7%  7%  9%  8%  

Wat  doen m et  

bespaarde bud-

get  v18b 

w eet  n iet / w nz 11%  10%  10%  14%  

landel i j ke dagbladen 2%  4%  7%  6%  

regionale dagbladen 30%  30%  30%  27%  

hu is- aan- huisb laden,  w i j kbladen 35%  20%  19%  23%  

t i j dschr i f t en  3%  9%  7%  9%  

reclam edrukwerk ,  zoals folders 21%  9%  22%  11%  

radio/ t elev isie 3%  3%  4%  3%  

in t ernet  47%  41%  56%  45%  

( nog)  anders,  t e wet en :  8%  9%  15%  9%  

geen 0%  2%  0%  0%  

I n  welke m edia 

m eer  adver t e-

ren  

w eet  n iet / w nz 1%  3%  0%  4%  

websi t es waar  naam -  en  adresge-

gevens gevonden kunnen worden,  

bv  iLocal . n l  
14%  14%  7%  20%  

algem ene zoekm achines,  zoals 

Google en  Yahoo 
55%  44%  53%  52%  

branchegerelat eerde si t es,  zoals 

d innersi t e.n l / funda.n l / au t ot r ack .n l  
33%  33%  40%  39%  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeu-

r ig .n l  en  independer .n l  5%  9%  7%  2%  

over ige websi t es,  zoals t ele-

graaf .n l  en  m ark t p laat s.n l  
17%  2%  0%  7%  

eigen w ebsi t e 52%  47%  60%  45%  

( nog)  anders,  t e wet en :  2%  5%  0%  0%  

Op welke si t es 

m eer  adver t e-

ren  v18bi i  

w eet  n iet / w nz 5%  9%  7%  2%  

verbet eren  van de v indbaarheid in  

zoekm achines 55%  55%  67%  55%  

verbet eren  van de funct ional i t ei t  

en  kwal i t ei t  van de websi t e 50%  80%  67%  60%  

een bureau ingeschakelde om  

v indbaarheid in  zoekm achines t e 

verbet eren  ( SEO)  Search  Engine 

opt im al isat ie 

41%  35%  44%  20%  

adver t en t iew oorden kopen bi j  

b i j v .  Google of  Yahoo voor  ge-

sponsorde koppel ingen 
36%  20%  22%  30%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  5%  0%  5%  

geen m aat regelen  nem en 14%  5%  0%  5%  

Maat regelen  

voor  verhogen 

ef fect  eigen si t e 

v18bi i i  

w eet  n iet / w nz 14%  5%  22%  25%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  141 Bi j  welk  percent age zou u  wel  st oppen? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goederen en  

pr i j zen  vergel i j ken  geen van deze 

  Mean Mean Mean Mean 

Met  hoeveel  procent  zouden de pr i j zen  

m oet en st i j gen  indien  u  daadwerkel i j k  

zou st oppen? 53 45  18  44  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  142 I n  hoever re zi j n  Telefoongids en Gouden Gids op papier  al t ernat ieven? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveel-

heden/ dure goe-

deren en  pr i j zen  

vergel i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

vol ledig al t ernat ief  8%  8%  10%  8%  

in  hoge m at e al t ernat ief  
9%  7%  6%  9%  

enigszins al t ernat ief  ( neu-

t r aal)  25%  21%  19%  21%  

nagenoeg geen al t ernat ief  
9%  11%  14%  11%  

geen al t ernat ief  42%  44%  43%  44%  

I n  hoever re is de Papie-

ren  Gouden Gids een 

al t ernat ief  voor  de Pa-

p ieren  Telefoongids om  

in  t e adver t eren? 

w eet  n iet / w nz 7%  10%  8%  7%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  143 Waarom  gekozen voor  een bepaalde papieren g ids? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goederen 

en  pr i j zen  vergel i j -

ken  

geen van de-

ze 

  %  %  %  %  

deze gids heef t  een hoger  r en-

dem ent  ( pr i j s t . o. v .  aant al  n ieu-

we k lan t en)  9%  11%  12%  13%  

m i j n  concur ren t en  adver t eren  

ook  in  deze gids 5%  6%  4%  6%  

deze gids heef t  een grot ere 

naam sbekendheid,  hoger  gebru ik  
33%  30%  21%  32%  

een bet ere pr i j s/ kw al i t ei t  ver -

houding 6%  5%  4%  6%  

posi t ieve er var ingen u i t  het  ver -

leden 5%  8%  4%  7%  

deze gids heef t  m eer  adver t en-

t iem ogel i j kheden 2%  3%  2%  3%  

u i t  gewoont e,  ik  doe het  al  j aren  
28%  31%  21%  30%  

( nog)  anders,  t e wet en :  25%  24%  31%  24%  

Waarom  ge-

kozen voor  

deze gids 

v20a 

w eet  n iet / w nz 12%  12%  23%  10%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  144  Aspect en  d ie naast  de pr i j safw eging een rol  spelen  

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goederen 

en  pr i j zen  verge-

l i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

het  gebru ik  van de gids 
32%  35%  0%  37%  

de kwal i t ei t  van de gids 
32%  29%  0%  10%  

( nog)  anders,  t e wet en :  
21%  35%  0%  0%  

geen 37%  24%  100%  53%  

Neem t  bi j  pr i j saf -

w eging ook  de 

volgende aspec-

t en  m ee. . .  

w eet  n iet / w nz 0%  6%  0%  7%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  145  Benader ing door  een verkoper  van de andere g ids? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goede-

ren  en  pr i j zen  

vergel i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

j a 
45%  47%  56%  39%  

nee 
46%  43%  31%  52%  

Bent  u  in  de laat st e 12  m aan-

den w el  eens benaderd door  

een verkoper  van de Gouden 

Gids om  t e gaan adver t eren in  

deze gids? w eet  n iet / w nz 

9%  10%  13%  9%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  146 Vergel i j k ing van t ar ieven en gebru iksci j fer s 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goede-

ren  en  pr i j zen  

vergel i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

j a 
21%  22%  24%  18%  

nee 
77%  75%  72%  77%  

Heef t  u  inder t i j d  de adver -

t en t iet ar ieven vergeleken 

van de Papieren Telefoon-

g ids en  de Papieren  Gouden 

Gids? 
w eet  n iet / w nz 

3%  4%  4%  5%  

zeer  belangr i j k  18%  15%  25%  16%  

belangr i j k  46%  34%  31%  46%  

n iet  belangr i j k / n iet  

onbelangr i j k  13%  20%  0%  12%  

onbelangr i j k  
14%  16%  25%  10%  

zeer  onbelangr i j k  
5%  4%  6%  4%  

geen m ening 
4%  5%  0%  3%  

I n  hoever re is in form at ie 

over  het  gebru ik  van de 

papieren  gids( en)  b i j  deze 

vergel i j k ing van belang? 

w eet  n iet / w nz 
1%  4%  13%  7%  

zeer  m akkel i j k  13%  11%  13%  18%  

m akkel i j k  42%  53%  44%  35%  

neut raal  20%  16%  19%  12%  

m oeil i j k  14%  9%  13%  20%  

zeer  m oei l i j k  1%  3%  6%  2%  

geen m ening 1%  5%  6%  3%  

Vond u  het  vergel i j ken  van 

de adver t en t iet ar ieven van 

de papieren  Telefoongids en  

Gouden Gids . . .  

w eet  n iet / w nz 9%  3%  0%  10%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  147  Budget  voor  al le on l ine adver t en t ies 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveel-

heden/ dure 

goederen  en  

pr i j zen  vergel i j -

ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

0 16%  15%  9%  15%  

t ot  100  euro 8%  6%  4%  7%  

100 t ot  250  euro 9%  11%  5%  7%  

250 t ot  500  euro 15%  12%  23%  11%  

500 t ot  1 .000 euro 10%  11%  5%  10%  

1.000 t ot  5 .000 euro 
12%  10%  25%  8%  

5 .000 t ot  10 .000 euro 
3%  2%  2%  2%  

m eer  dan 10 .000 euro,  

t e wet en :  1%  1%  0%  0%  

Wat  w aren in  2007 uw  adver -

t en t iebest edingen aan ALLE 

websi t es waar  naam -  en  

adresgegevens gevonden 

kunnen worden,  zoals de on-

l ine Telefoongids en  de on l ine 

Gouden Gids? U kunt  vol-

st aan m et  een schat t ing.  

w eet  n iet / w nz 26%  31%  28%  40%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  148 Aspect en  van belang b i j  keuze voor  on l ine g ids 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goederen 

en  pr i j zen  verge-

l i j ken  

geen van de-

ze 

  %  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  van 

een onl ine gids 27%  23%  30%  25%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t kom t  

u i t  een adver t en t ie ( r endem ent )  31%  29%  26%  20%  

de naam bekendheid van een on-

l ine gids 46%  44%  33%  34%  

op basis van posi t ieve er var ingen 

u i t  het  ver leden 18%  14%  28%  14%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  
15%  17%  16%  16%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  

een onl ine gids st aan 28%  22%  25%  16%  

om  t r af f ic t e genereren op onze 

w ebsi t e 28%  25%  35%  25%  

vanwege lokale zoekm ogel i j khe-

den die een onl ine gids biedt  44%  36%  33%  34%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v in-

den 62%  63%  81%  61%  

( nog)  anders,  t e wet en :  13%  10%  4%  13%  

Aspect en  van 

belang bi j  

keuze voor  

on l ine gids 

w eet  n iet / w .n .z.  7%  9%  4%  10%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  149 Belangr i j kst e aspect en  b i j  keuze voor  on l ine g ids 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goederen 

en  pr i j zen  verge-

l i j ken  

geen van 

deze 

 %  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  van 

een onl ine gids 2%  2%  0%  4%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie ( ren-

dem ent )  
7%  8%  9%  5%  

de naam bekendheid van een 

on l ine gids 13%  14%  7%  10%  

op basis van posi t ieve er var in -

gen u i t  het  ver leden 1%  2%  0%  1%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  
3%  4%  2%  2%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  

een onl ine gids st aan 4%  3%  2%  2%  

om  t r af f ic t e genereren op onze 

w ebsi t e 9%  7%  12%  6%  

vanwege lokale zoekm ogel i j k -

heden die een on l ine gids biedt  8%  9%  7%  5%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 32%  34%  53%  40%  

( nog)  anders,  t e wet en :  11%  7%  4%  13%  

Welke van  de 

zoj u ist  genoem de 

aspect en  v indt  u  

de belangr i j k st e? 

w eet  n iet / w nz 9%  10%  5%  11%  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  

verhouding t ot  het  gebru ik  van 

een onl ine gids 6%  5%  8%  4%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t -

kom t  u i t  een adver t en t ie ( ren-

dem ent )  
12%  9%  4%  9%  

de naam bekendheid van een 

on l ine gids 17%  23%  19%  21%  

op basis van posi t ieve er var in -

gen u i t  het  ver leden 2%  3%  4%  2%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  
4%  5%  8%  5%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  

een onl ine gids st aan 6%  8%  8%  7%  

om  t r af f ic t e genereren op onze 

w ebsi t e 11%  6%  12%  14%  

vanwege lokale zoekm ogel i j k -

heden die een on l ine gids biedt  18%  9%  19%  20%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  

v inden 23%  32%  19%  19%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  0%  0%  0%  

En welke daarna? 

w eet  n iet / w nz 0%  0%  0%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  150  Houdt  u  b i j  hoe k lan t en u  gevonden hebben en w at  is uw  react ie b i j  t oenam e gebru ik? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveel-

heden/ dure 

goederen  en  

pr i j zen  verge-

l i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

j a 

36%  37%  32%  30%  

nee 

63%  62%  68%  69%  

Houdt  u  b i j  of  k lan t en  u  

hebben gevonden dankzi j  

de adver t en t ie in  de Papie-

ren  Telefoongids of  de On-

l ine Telefoongids/ Papieren 

Gouden Gids of  on l ine 

Gouden Gids ( TG OF GG) ? 

w eet  n iet / w nz 

1%  1%  0%  2%  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 6%  5%  6%  4%  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 1%  1%  3%  1%  

een adver t en t ie p laat sen in  

een andere rubr iek  1%  1%  1%  1%  

een adver t en t ie p laat sen in  

m eer  r ubr ieken 3%  4%  1%  4%  

nog een adver t en t ie p laat -

sen in  dezel fde rubr iek  1%  2%  1%  1%  

n iet s 81%  76%  80%  80%  

anders,  t e w et en :  2%  6%  4%  4%  

Wat  zou u  doen als het  

aant al  gebru ikers van de 

Papieren  Telefoongids 

waar in  u  adver t eer t ,  m et  

r u im  50 procent  t oeneem t ? 

w eet  n iet / w nz 5%  4%  3%  5%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  151 Kans op aanschaf  adver t en t ie b i j  t oenam e gebru ik  g ids m et  ru im  50%  en st i j g ing kost en 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goederen en  

pr i j zen  vergel i j ken  geen van deze 

  Mean Count  Mean Count  Mean Count  Mean Count  

Hoe groot  schat  u  de 

kans in  dat  u  deze 

adver t en t ie zu l t  ko-

pen? St i j g ing 5  t ot  

10%  

68 397 58 456 62 71  64  573 

Hoe groot  schat  u  de 

kans in  dat  u  deze 

adver t en t ie zu l t  ko-

pen? St i j g ing 10  t ot  

25%  

42 397 38 456 41 71  41  573 

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  152 React ie als gebru ik  van de voor  u  belangr i j kst e g ids m et  10  t ot  15%  afneem t ? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveel-

heden/ dure 

goederen  en  

pr i j zen  verge-

l i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 10%  10%  8%  9%  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 1%  0%  1%  1%  

st oppen m et  adver t eren  in  

deze papieren  gids 25%  27%  34%  24%  

n iet s 59%  55%  51%  59%  

anders,  t e w et en :  1%  3%  1%  2%  

Wat  zou u  doen als het  

aant al  gebru ikers van de 

voor  u  belangr i j kst e pa-

p ieren  gids,  m et  10  t ot  15  

procent  afneem t ? 

w eet  n iet / w nz 3%  4%  4%  5%  

een adver t en t ie p laat sen in  

een andere papieren  gids 1%  2%  0%  1%  

een adver t en t ie p laat sen in  

een andere on l ine gids 15%  14%  7%  12%  

een adver t en t ie p laat sen in  

andere m edia 27%  26%  40%  25%  

n iet s 35%  41%  23%  45%  

anders,  t e w et en :  13%  12%  17%  10%  

Wat  zou u  doen m et  d i t  

( bespaarde)  budget ? 

w eet  n iet / w nz 10%  5%  13%  7%  

St rat us m ark t onderzoek  

 

 
Tabel  153 React ie als gebru ik  van de belangr i j k st e on l ine g ids t oeneem t  m et  r u im  50% ? 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveelhe-

den/ dure goede-

ren  en  pr i j zen  

vergel i j ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

een grot ere adver t en t ie p laat -

sen 9%  11%  14%  8%  

een k leinere adver t en t ie p laat -

sen 1%  2%  0%  1%  

een adver t en t ie p laat sen in  een 

andere rubr iek  2%  0%  0%  3%  

een adver t en t ie p laat sen in  

m eer  r ubr ieken 6%  8%  2%  5%  

nog een adver t en t ie p laat sen in  

dezel fde rubr iek  1%  2%  2%  1%  

n iet s 71%  71%  77%  76%  

anders,  t e w et en :  3%  4%  0%  2%  

En wat  zou u  

doen als het  aan-

t al  gebru iker s van 

de on l ine Tele-

foongids waar in  u  

adver t eer t ,  m et  

r u im  50  procent  

t oeneem t ? 

w eet  n iet / w nz 6%  4%  5%  5%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  154 React ie b i j  verander ing gedrag andere adver t eerders in  papieren  g idsen 

 

Hoe t ypeer t  u  uw  k lan t en? 

spoedk lan t en  pr i j svergel i j kers 

grot e hoeveel-

heden/ dure 

goederen  en  

pr i j zen  vergel i j -

ken  

geen van 

deze 

  %  %  %  %  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 9%  8%  13%  6%  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 2%  1%  0%  1%  

een adver t en t ie p laat sen in  

een andere rubr iek  3%  2%  1%  3%  

een adver t en t ie p laat sen in  

de andere papieren  gids 0%  0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat sen in  

andere m edia 1%  1%  0%  1%  

st oppen m et  adver t eren  in  

de papieren  gids 8%  10%  8%  10%  

n iet s 70%  69%  66%  72%  

anders,  t e w et en :  2%  3%  1%  2%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  

als het  aant al  adver t en-

t ies in  de rubr iek  w aar in  u  

nu  adver t eer t  m et  50  t ot  

75  procent  t oeneem t ? 

w eet  n iet / w nz 6%  5%  10%  6%  

een grot ere adver t en t ie 

p laat sen 10%  7%  10%  6%  

een k leinere adver t en t ie 

p laat sen 1%  0%  0%  1%  

een adver t en t ie p laat sen in  

een andere rubr iek  1%  1%  0%  1%  

een adver t en t ie p laat sen in  

de andere papieren  gids 0%  0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat sen in  

andere m edia 1%  1%  0%  1%  

st oppen m et  adver t eren  in  

de papieren  gids 5%  7%  4%  7%  

n iet s 78%  77%  75%  77%  

anders,  t e w et en :  1%  2%  1%  1%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  

als 5  t ot  10  procent  van 

de over ige adver t eerders 

in  uw  rubr iek  hun adver -

t en t ieru im t e vergrot en? 

w eet  n iet / w nz 5%  5%  10%  6%  

St rat us m ark t onderzoek  
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N a a r  a dver t ent iebudge t  
 
Tabel  155 Kenm erken adver t eerders 
 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

1 t / m  4  personen 
72%  60%  42%  

5  t / m  9  13%  16%  21%  

10 t / m  49  10%  17%  23%  

50 t / m  99  2%  2%  4%  

100 t / m  249 1%  2%  5%  

250 of  m eer  1%  2%  5%  

Hoeveel  personen zi j n  er  

w erkzaam  in  uw  bedr i j f ,  inclu -

sief  uzel f? 

w eet  n iet / w nz 0%  2%  1%  

v ia de t elefoon 66%  72%  76%  

v ia uw  websi t e 17%  18%  19%  

v ia em ail  19%  19%  18%  

v ia bezoek  aan ons be-

dr i j f / w inkel  25%  24%  22%  

geen van deze m ogel i j kheden 
5%  4%  4%  

Hoe leggen k lant en  eerst e 

cont act ? 

w eet  n iet / w nz 0%  0%  1%  

St rat us m ark t onderzoek  

 

 
Tabel  156 Welke adver t ent ie gaf  doorslag,  on l ine of  papier? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

de Papieren  Telefoongids 
41%  41%  40%  

de onl ine Telefoongids 14%  13%  13%  

com binat ie papier  en  on l ine 
21%  25%  32%  

Welke van de beide adver t en t ies,  

papier  of  on l ine,  heef t  voor  u  de 

doorslag gegeven om  v ia de Tele-

foongids t e adver t eren? 

w eet  n iet / w nz 25%  20%  15%  

j a 10%  13%  18%  

nee 82%  79%  72%  

Zou u  ook  een Papieren  Telefoon-

g ids adver t en t ie/ on l ine Telefoon-

g ids adver t en t ie hebben gekocht  

als d ie n iet  in  een pakket  zou zi j n  

ver kocht ? 

w eet  n iet / w nz 
8%  8%  10%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  157 Welk  t ype gekocht  als De Telefoongids ze n iet  in  een pakket  zou aanbieden? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

de Papieren  Telefoongids 
41%  41%  53%  

de onl ine Telefoongids 
63%  60%  61%  

geen van beiden 9%  12%  2%  

Welke t ype zou u  hebben ge-

kocht  als ze n iet  in  pakket  

w erden aangeboden? 

w eet  n iet / w nz 5%  4%  8%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  158 I n  w elke m edia laat st e 12  m aanden bet aalde adver t en t ies? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

landel i j ke dagbladen 3%  4%  7%  

regionale dagbladen 17%  22%  31%  

hu is- aan- huisb laden,  w i j kbladen 
18%  25%  32%  

t i j dschr i f t en  9%  11%  15%  

reclam edrukwerk  zoals folders 
9%  13%  14%  

radio/ t elev isie 1%  3%  4%  

in t ernet  13%  13%  21%  

( nog)  anders,  t e wet en :  
12%  14%  16%  

NEE,  geen 46%  38%  28%  

I n  welke m edia bet aal-

de adver t en t ies? 

w eet  n iet / w nz 1%  1%  1%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  159  Adver t en t ies op in t ernet  in  de laat st e 12  m aanden 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

de onl ine Telefoongids 29%  30%  37%  

de onl ine Gouden Gids 15%  22%  42%  

w ebsi t es w aar  naam -  en  adresgegevens 

gevonden kunnen worden,  bv  iLocal. n l  19%  14%  20%  

algem ene zoekm achines ( Google,  Yahoo)  47%  38%  44%  

branchegerelat eerde si t es ( d innersi -

t e.n l / funda.n l / au t ot r ack .n l )  36%  28%  37%  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeur ig .n l  en  

independer .n l  0%  4%  6%  

over ige websi t es,  zoals t elegraaf .n l  en  

m ark t plaat s.n l  
22%  23%  14%  

eigen w ebsi t e 61%  68%  73%  

( nog)  anders,  t e wet en :  8%  14%  10%  

Op welke websit es 

adver t eer t  u? 

w eet  n iet / w nz 3%  3%  2%  

het  verbet eren van de v indbaarheid van 

m i j n  websi t e in  zoekm achines 50%  54%  57%  

het  verbet eren van de funct ional i t ei t  en  

kwal i t ei t  van m ij n  websi t e 58%  63%  72%  

een bureau ingeschakeld dat  de v ind-

baarheid in  zoekm achines verbet er t  

( SEO)  Search  Engine opt im al isat ie 
22%  26%  24%  

adver t en t iew oorden gekocht  b i j  bv .  

Google of  Yahoo voor  gesponsorde kop-

pel ingen 
22%  30%  24%  

( nog)  anders,  t e wet en :  17%  7%  6%  

GEEN m aat regelen  genom en 14%  17%  15%  

Maat regelen  om  ef fect  

eigen si t e t e verhogen 

w eet  n iet / w nz 8%  7%  3%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  160 Wanneer  begonnen op in t ernet  en  m et  welke budget t en  in  2007? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

in  2008 2%  4%  3%  

in  2007 14%  10%  11%  

in  2006 12%  20%  15%  

in  2005 of  eerder  66%  63%  65%  

I n  welk  j aar  bent  u  voor  het  eerst  

begonnen m et  adver t eren  op in t er -

net ? 

w eet  n iet / w nz 7%  3%  5%  

0 9%  1%  1%  

t ot  100  euro 11%  11%  3%  

100 t ot  250  euro 13%  14%  1%  

250 t ot  500  euro 13%  19%  13%  

500 t ot  1 .000 euro 15%  8%  14%  

1.000 t ot  5 .000 euro 13%  19%  29%  

5.000 t ot  10 .000 euro 7%  1%  9%  

m eer  dan 10 .000 euro,  t e 

w et en :  6%  4%  8%  

Wat  w aren in  2007 uw  adver t en t iebe-

st edingen op het  in t ernet ? 

w eet  n iet / w nz 13%  23%  21%  

0 38%  29%  23%  

t ot  100  euro 0%  6%  0%  

100 t ot  250  euro 0%  0%  3%  

250 t ot  500  euro 0%  6%  6%  

500 t ot  1 .000 euro 15%  0%  10%  

1.000 t ot  5 .000 euro 8%  18%  6%  

5 .000 t ot  10 .000 euro 0%  6%  0%  

m eer  dan 10 .000 euro,  t e 

w et en :  0%  6%  6%  

Wat  w aren in  2007 uw  adver t en t iebe-

st edingen aan algem ene zoekm ach i-

nes? 

w eet  n iet / w nz 38%  29%  45%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  161 Welke aspect en zi j n  van belang b i j  keuze voor  papieren  g ids( en) ? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  verhouding 

t ot  het  gebru ik  van de papieren g ids 28%  28%  26%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t kom t  u i t  een 

adver t en t ie ( rendem ent )  
22%  24%  31%  

de naam bekendheid 49%  52%  59%  

op basis van posi t ieve er var ingen u i t  het  

ver leden 26%  28%  32%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  37%  39%  43%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  de gids 

st aan 25%  26%  35%  

vanwege lokale zoekm ogel i j kheden die de 

g ids biedt  45%  47%  53%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v inden 61%  66%  67%  

( nog)  anders,  t e wet en :  7%  5%  6%  

Welke aspect en van 

belang voor  adver -

t eren  in  g ids 

w eet  n iet / w nz 5%  4%  2%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 



 

133  

Tabel  162 Welke aspect en zi j n  het  belangr i j kst  b i j  keuze voor  papieren  g ids( en) ? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  verhou-

d ing t ot  het  gebru ik  van de papieren  

g ids 
5%  5%  3%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t kom t  u i t  

een adver t en t ie ( r endem ent )  
5%  5%  8%  

de naam bekendheid 17%  16%  21%  

op basis van posi t ieve er var ingen u i t  het  

ver leden 1%  3%  2%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  11%  11%  10%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  de gids 

st aan 5%  4%  6%  

vanwege lokale zoekm ogel i j kheden die 

de gids biedt  10%  11%  10%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v inden 33%  37%  32%  

( nog)  anders,  t e wet en :  6%  4%  5%  

Welke van de zoj u ist  

genoem de aspect en  

v indt  u  de belangr i j k -

st e? 

w eet  n iet / w nz 6%  5%  5%  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  verhou-

d ing t ot  het  gebru ik  van de papieren  

g ids 
6%  9%  6%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t kom t  u i t  

een adver t en t ie ( r endem ent )  
7%  6%  7%  

de naam bekendheid 17%  19%  18%  

op basis van posi t ieve er var ingen u i t  het  

ver leden 6%  4%  4%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  11%  10%  7%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  de gids 

st aan 8%  7%  11%  

vanwege lokale zoekm ogel i j kheden die 

de gids biedt  18%  21%  22%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v inden 23%  20%  21%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  0%  0%  

En welke daarna? 

w eet  n iet / w nz 4%  3%  3%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  163 Waarom  in  beide g idsen een adver t en t ie? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

om dat  u  dan m eer  m ensen bereik t  
67%  35%  54%  

om dat  u  dan andere m ensen bereik t  ( de 

ene gids andere m ensen dan de andere 

g ids)  67%  39%  46%  

om dat  uw  adver t en t ie dan vaker  gezien  

wordt  33%  26%  31%  

om dat  het  n iet  zo duur  is om  in  beiden t e 

adver t eren  0%  13%  9%  

om dat  u  geen grot e verschi l len ziet  t ussen 

beiden en  daardoor  n iet  kon  k iezen 
0%  12%  14%  

om dat  de concur ren t en  het  ook  doen 
0%  14%  21%  

u i t  gew oont e,  u  doet  het  al  j aren  
67%  32%  32%  

op basis van posi t ieve er var ingen in  het  

ver leden 0%  13%  16%  

( nog)  anders,  t e wet en :  33%  10%  9%  

Waarom  in  beide 

g idsen? 

w eet  n iet  / w nz 0%  5%  4%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  164 Belangr i j kst e reden om  in  beide g idsen t e adver t eren 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

om dat  u  dan m eer  m ensen bereik t  
0%  18%  29%  

om dat  u  dan andere m ensen bereik t  ( de 

ene gids andere m ensen dan de andere 

g ids)  33%  20%  18%  

om dat  uw  adver t en t ie dan vaker  gezien  

wordt  0%  10%  9%  

om dat  het  n iet  zo duur  is om  in  beiden 

t e adver t eren  0%  3%  1%  

om dat  u  geen grot e versch i l len ziet  t us-

sen beiden en  daardoor  n iet  kon  k iezen 
0%  8%  2%  

om dat  de concur ren t en  het  ook  doen 
0%  2%  7%  

u i t  gew oont e,  u  doet  het  al  j aren  
0%  22%  15%  

op basis van posi t ieve er var ingen in  het  

ver leden 0%  2%  3%  

( nog)  anders,  t e wet en :  33%  9%  9%  

Welke van de zoj u ist  

genoem de redenen 

v indt  u  de belangr i j k -

st e? 

w eet  n iet / w .n .z.  33%  5%  7%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  165 React ie b i j  pr i j sverhoging van 5  t ot  10%  als gebru ik t e g ids als en ige de t ar ieven verhoogt  b i j  gel i j kb l i j -

vend gebru ik  

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie houden en de 

pr i j sst i j g ing accept eren 29%  22%  16%  

de u i t gaven ongew i j zigd lat en  en  

de adver t en t ie( s)  aan het  budget  

aanpassen 11%  13%  23%  

de u i t gaven in  deze gids ver lagen 
5%  7%  10%  

st oppen m et  adver t eren  in  deze 

papieren  gids 49%  51%  45%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  als de Pa-

p ieren  Telefoongids/ de papieren  

GoudenGids/ de Papieren  Telefoon-

g ids OF de papieren  GoudenGids 

als en ige . . .  zou verhogen bi j  GE-

LI JKBLI JVEND gebru ik? 

w eet  n iet / w nz 6%  7%  6%  

5 0%  0%  3%  

7 0%  0%  3%  

10 67%  35%  33%  

15 0%  0%  7%  

20 8%  4%  7%  

25 8%  12%  20%  

30 0%  4%  0%  

35 0%  4%  0%  

40 0%  4%  0%  

50 8%  23%  27%  

65 0%  4%  0%  

80 8%  8%  0%  

Met  hoeveel  procent  zou  u  de u it -

gaven ver lagen? 

85 0%  4%  0%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  de an-

dere papieren  gids 3%  3%  2%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  de on l i -

ne Telefoongids bovenop de bundel  8%  7%  8%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  de on l i -

ne Gouden Gids 5%  5%  5%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  andere 

m edia 31%  31%  29%  

het  n iet  m eer  u i t geven aan adver -

t eren  ( ergens anders voor  gebru i-

ken)  
46%  45%  49%  

( nog)  anders,  t e wet en :  4%  7%  6%  

Wat  doen m et  bespaarde budget ? 

v17b 

w eet  n iet / w nz 10%  9%  7%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  166 Aanw ending bespaarde budget  b i j  pr i j sverhoging van 5  t ot  10%  van de gebru ik t e g ids.  

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

landel i j ke dagbladen 7%  4%  5%  

regionale dagbladen 36%  19%  28%  

hu is- aan- huisb laden,  w i j kbladen 
29%  22%  23%  

t i j dschr i f t en  11%  5%  9%  

reclam edrukwerk ,  zoals folders 
9%  7%  3%  

radio/ t elev isie 1%  4%  3%  

in t ernet  47%  45%  53%  

( nog)  anders,  t e wet en :  9%  11%  17%  

geen 1%  1%  0%  

I n  w elke m edia m eer  

adver t eren? v17bi  

w eet  n iet / w nz 3%  4%  1%  

w ebsi t es w aar  naam -  en  adresgegevens 

gevonden kunnen worden,  bv  iLocal. n l  
17%  10%  25%  

algem ene zoekm achines,  zoals Google 

en  Yahoo 49%  56%  48%  

branchegerelat eerde si t es,  zoals d inner -

si t e.n l / funda.n l/ au t ot r ack .n l  34%  40%  23%  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeur ig .n l  en  

independer .n l  0%  2%  5%  

over ige websi t es,  zoals t elegraaf .n l  en  

m ark t plaat s.n l  14%  8%  10%  

eigen w ebsi t e 51%  54%  45%  

( nog)  anders,  t e wet en :  3%  2%  8%  

Op welke websit es 

m eer  adver t eren? 

v17bi i  

w eet  n iet / w nz 6%  0%  3%  

verbet eren  van de v indbaarheid in  

zoekm achines 50%  54%  67%  

verbet eren  van de funct ional i t ei t  en  

kwal i t ei t  van de websi t e 72%  54%  72%  

een bureau ingeschakelde om  v indbaar -

heid in  zoekm ach ines t e verbet eren  

( SEO)  Search  Engine opt im al isat ie 
22%  15%  33%  

adver t en t iewoorden kopen bi j  b i j v .  

Google of  Yahoo voor  gesponsorde kop-

pel ingen 28%  31%  28%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  15%  6%  

geen m aat regelen  nem en 
11%  12%  0%  

Welke m aat regelen  om  

ef fect  si t e t e verho-

gen? v17bi i i  

w eet  n iet / w nz 6%  23%  11%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  167  Bi j  welke pr i j sverhoging zou u  beslu i t en  t e st oppen? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

10 3%  2%  6%  

11 1%  8%  6%  

15 12%  20%  14%  

17 1%  0%  0%  

20 20%  23%  31%  

25 27%  18%  17%  

30 5%  5%  3%  

35 4%  0%  0%  

40 2%  2%  3%  

45 0%  2%  0%  

50 20%  9%  19%  

88 0%  1%  0%  

Bi j  een pr i j sverhoging van 5  t ot  

10  procent  doet  u  n iet s.  Bi j  welke 

st i j g ing zou u  beslu i t en  t e st op-

pen? 

100 4%  10%  3%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  168  React ie als al le g idsen de pr i j s verhogen m et  5  t ot  10%  bi j  gel i j kb l i j vend gebru ik  

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie houden en de 

pr i j sst i j g ing accept eren 30%  22%  16%  

de u i t gaven ongew i j zigd lat en  en  de 

adver t en t ie( s)  aan het  budget  aan-

passen 11%  16%  24%  

de u i t gaven in  deze gidsen ver lagen 
6%  7%  12%  

st oppen m et  adver t eren  in  deze pa-

p ieren  gids 46%  46%  39%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  als de 

adver t en t iet ar ieven van ALLE 

papieren  gidsen,  . . . ,  m et  5  t ot  

10  procent  zouden st i j gen  bi j  

gel i j kbl i j vend gebru ik? 

w eet  n iet / w nz 7%  10%  9%  

4 0%  0%  2%  

5 8%  0%  5%  

7 8%  0%  0%  

10 31%  35%  30%  

15 0%  4%  7%  

20 8%  0%  2%  

25 15%  8%  16%  

30 0%  12%  0%  

40 8%  0%  0%  

50 23%  23%  34%  

60 0%  0%  5%  

75 0%  4%  0%  

80 0%  12%  0%  

Met  hoeveel  procent  zou  u  de 

u i t gaven ver lagen? 

100 0%  4%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  169  React ie als al le g idsen de pr i j s verhogen m et  10  t ot  25%  bi j  gel i j kb l i j vend gebru ik  

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

dezel fde adver t en t ie houden en de 

pr i j sst i j g ing accept eren 12%  6%  6%  

de u i t gaven ongew i j zigd lat en  en  

de adver t en t ie( s)  aan het  budget  

aanpassen 8%  11%  16%  

de u i t gaven in  deze gidsen ver la-

gen 6%  6%  11%  

st oppen m et  adver t eren  in  deze 

papieren  gids 67%  70%  60%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  als de ad-

ver t en t iet ar ieven van ALLE papie-

ren  gidsen,  . . . ,  m et  10  t ot  25  pro-

cent  zouden st i j gen bi j  gel i j kbl i j -

vend gebru ik? 

w eet  n iet / w nz 7%  8%  6%  

5 7%  4%  0%  

10 14%  28%  8%  

15 7%  0%  5%  

20 21%  0%  15%  

25 36%  32%  31%  

30 0%  8%  0%  

50 7%  16%  38%  

60 0%  0%  3%  

70 0%  4%  0%  

75 0%  4%  0%  

Met  hoeveel  procent  zou  u  de u it -

gaven ver lagen? 

80 7%  4%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  170 Aanw ending bespaarde budget  door  react ie naar  pr i j sverhoging 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

( m eer )  adver t eren  in  de on l ine g idsen 

van de Telefoongids of  Gouden Gids 
12%  10%  11%  

( m eer )  gaan adver t eren  in  andere m edia 27%  27%  33%  

het  n iet  m eer  u i t geven aan adver t eren  

( ergens anders voor  gebru iken)  
46%  45%  44%  

( nog)  anders,  t e wet en :  7%  9%  6%  

Wat  doen m et  be-

spaarde budget  v18b 

w eet  n iet / w nz 13%  13%  10%  

landel i j ke dagbladen 5%  4%  4%  

regionale dagbladen 27%  24%  35%  

hu is- aan- huisb laden,  w i j kbladen 26%  24%  26%  

t i j dschr i f t en  10%  4%  8%  

reclam edrukwerk ,  zoals folders 16%  16%  10%  

radio/ t elev isie 2%  3%  4%  

in t ernet  44%  44%  47%  

( nog)  anders,  t e wet en :  9%  11%  10%  

geen 0%  1%  1%  

I n  w elke m edia m eer  

adver t eren  

w eet  n iet / w nz 2%  2%  3%  

w ebsi t es w aar  naam -  en  adresgegevens 

gevonden kunnen worden,  bv  iLocal. n l  30%  9%  13%  

algem ene zoekm achines,  zoals Google 

en  Yahoo 
45%  50%  58%  

branchegerelat eerde si t es,  zoals d inner -

si t e.n l / funda.n l/ au t ot r ack .n l  
38%  37%  33%  

vergel i j k ingssi t es,  zoals k ieskeur ig .n l  en  

independer .n l  
10%  4%  6%  

over ige websi t es,  zoals t elegraaf .n l  en  

m ark t plaat s.n l  10%  6%  12%  

eigen w ebsi t e 48%  54%  48%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  0%  6%  

Op welke si t es m eer  

adver t eren v18bi i  

w eet  n iet / w nz 10%  4%  4%  

verbet eren  van de v indbaarheid in  

zoekm achines 68%  48%  60%  

verbet eren  van de funct ional i t ei t  en  

kwal i t ei t  van de websi t e 
79%  48%  72%  

een bureau ingeschakelde om  v indbaar -

heid in  zoekm ach ines t e verbet eren  

( SEO)  Search  Engine opt im al isat ie 
37%  31%  40%  

adver t en t iewoorden kopen bi j  b i j v .  

Google of  Yahoo voor  gesponsorde kop-

pel ingen 
26%  28%  32%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  3%  4%  

geen m aat regelen  nem en 5%  10%  4%  

Maat regelen  voor  

verhogen ef fect  eigen 

si t e v18bi i i  

w eet  n iet / w nz 11%  28%  4%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  171 Bi j  welk  percent age zou u  wel  st oppen? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  Mean Mean Mean 

Met  hoeveel  procent  zouden de pr i j zen  m oet en 

st i j gen indien  u daadwerkel i j k  zou st oppen? 49 36  44  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  172 I n  hoever re zi j n  Telefoongids en Gouden Gids op papier  al t ernat ieven? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

vol ledig al t ernat ief  8%  9%  7%  

in  hoge m at e al t ernat ief  8%  9%  7%  

enigszins al t ernat ief  ( neut raal)  26%  19%  22%  

nagenoeg geen al t ernat ief  10%  11%  10%  

geen al t ernat ief  41%  45%  44%  

I n  hoever re is de Papieren  

Gouden Gids een al t ernat ief  

voor  de Papieren  Telefoongids 

om  in  t e adver t eren? 

w eet  n iet / w nz 6%  8%  9%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  173 Waarom  gekozen voor  een bepaalde papieren g ids? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

deze gids heef t  een  hoger  r endem ent  

( pr i j s t . o. v .  aant al  n ieuwe k lan t en)  10%  13%  12%  

m i j n  concur ren t en  adver t eren  ook  in  deze 

g ids 
4%  5%  7%  

deze gids heef t  een grot ere naam sbekend-

heid,  hoger  gebru ik  
28%  32%  36%  

een bet ere pr i j s/ kw al i t ei t  verhouding 7%  5%  5%  

posi t ieve er var ingen u i t  het  ver leden 6%  7%  7%  

deze gids heef t  m eer  adver t en t iem ogel i j k -

heden 
2%  3%  4%  

u i t  gewoont e,  ik  doe het  al  j aren  28%  31%  27%  

( nog)  anders,  t e wet en :  25%  23%  25%  

Waarom  gekozen 

voor  deze gids 

v20a 

w eet  n iet / w nz 10%  12%  12%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  174  Aspect en  d ie naast  de pr i j safw eging een rol  spelen  

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

het  gebru ik  van de gids 33%  44%  8%  

de kwal i t ei t  van de gids 20%  22%  15%  

( nog)  anders,  t e wet en :  13%  15%  23%  

geen 43%  41%  46%  

Neem t  bi j  pr i j safw eging 

ook  de volgende aspec-

t en  m ee. . .  

w eet  n iet / w nz 3%  0%  15%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  175  Benader ing door  een verkoper  van de andere g ids? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

j a 
39%  43%  54%  

nee 
51%  47%  38%  

Bent  u  in  de laat st e 12  m aanden wel  

eens benaderd door  een verkoper  van de 

Gouden Gids om  t e gaan adver t eren in  

deze gids? 
w eet  n iet / w nz 

10%  10%  8%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  176 Vergel i j k ing van t ar ieven en gebru iksci j fer s 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

j a 13%  17%  31%  

nee 81%  79%  66%  

Heef t  u  inder t i j d  de adver t en t iet a-

r ieven vergeleken van de Papieren  

Telefoongids en de Papieren  Gou-

den Gids? w eet  n iet / w nz 
5%  4%  3%  

zeer  belangr i j k  19%  12%  21%  

belangr i j k  41%  39%  43%  

n iet  belangr i j k / n iet  onbe-

langr i j k  14%  15%  15%  

onbelangr i j k  
19%  15%  11%  

zeer  onbelangr i j k  
3%  4%  5%  

geen m ening 
2%  6%  3%  

I n  hoever re is in form at ie over  het  

gebru ik  van de papieren  gids( en)  

b i j  deze vergel i j k ing van belang? 

w eet  n iet / w nz 
3%  8%  3%  

zeer  m akkel i j k  12%  17%  11%  

m akkel i j k  56%  43%  38%  

neut raal  8%  17%  18%  

m oeil i j k  10%  9%  20%  

zeer  m oei l i j k  0%  3%  3%  

geen m ening 7%  2%  3%  

Vond u  het  vergel i j ken  van de ad-

ver t en t iet ar ieven van de papieren  

Telefoongids en Gouden Gids . . .  

w eet  n iet / w nz 7%  8%  6%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  177  Budget  voor  al le on l ine adver t en t ies 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

0 19%  16%  10%  

t ot  100  euro 11%  7%  3%  

100 t ot  250  euro 16%  7%  5%  

250 t ot  500  euro 13%  19%  6%  

500 t ot  1 .000 euro 5%  12%  13%  

1.000 t ot  5 .000 euro 
5%  8%  20%  

5.000 t ot  10 .000 euro 
1%  1%  4%  

m eer  dan 10 .000 euro,  t e 

w et en :  1%  0%  1%  

Wat  w aren in  2007 uw  adver t en t iebe-

st edingen aan ALLE websi t es waar  

naam -  en  adresgegevens gevonden 

kunnen worden,  zoals de on l ine Tele-

foongids en  de on l ine Gouden Gids? U 

kunt  volst aan m et  een schat t ing.  

w eet  n iet / w nz 30%  31%  38%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  178 Aspect en  van belang b i j  keuze voor  on l ine g ids 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  verhouding 

t ot  het  gebru ik  van een onl ine g ids 
25%  22%  29%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t kom t  u i t  een 

adver t en t ie ( rendem ent )  20%  25%  33%  

de naam bekendheid van een onl ine gids 36%  38%  47%  

op basis van posi t ieve er var ingen u i t  het  

ver leden 
12%  17%  18%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  15%  16%  18%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  een onl ine 

g ids st aan 17%  19%  29%  

om  t r af f ic t e genereren  op onze websi t e 20%  26%  32%  

vanwege lokale zoekm ogel i j kheden die een 

on l ine gids biedt  
33%  35%  43%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v inden 57%  60%  70%  

( nog)  anders,  t e wet en :  15%  10%  11%  

Aspect en  van be-

lang bi j  keuze 

voor  on l ine gids 

w eet  n iet / w .n .z.  10%  11%  4%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  179 Belangr i j kst e aspect en  b i j  keuze voor  on l ine g ids 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  verhou-

d ing t ot  het  gebru ik  van een onl ine gids 4%  3%  2%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t kom t  u i t  

een adver t en t ie ( r endem ent )  
6%  7%  8%  

de naam bekendheid van een onl ine gids 10%  14%  11%  

op basis van posi t ieve er var ingen u i t  het  

ver leden 
1%  0%  2%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  4%  3%  2%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  een onl i -

ne gids st aan 
3%  2%  4%  

om  t r af f ic t e genereren  op onze websi t e 7%  7%  9%  

vanwege lokale zoekm ogel i j kheden die 

een onl ine gids b iedt  
8%  7%  7%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v inden 31%  36%  41%  

( nog)  anders,  t e wet en :  14%  9%  9%  

Welke van de zoj u ist  

genoem de aspect en  

v indt  u  de belangr i j k -

st e? 

w eet  n iet / w nz 13%  12%  6%  

de pr i j s van  de adver t en t ie in  verhou-

d ing t ot  het  gebru ik  van een onl ine gids 8%  6%  4%  

het  aant al  r eact ies dat  voor t kom t  u i t  

een adver t en t ie ( r endem ent )  
13%  9%  8%  

de naam bekendheid van een onl ine gids 15%  22%  22%  

op basis van posi t ieve er var ingen u i t  het  

ver leden 
4%  2%  2%  

u i t  gew oont e,  doe het  al  j aren  4%  5%  5%  

om dat  de concur ren t en  ook  in  een onl i -

ne gids st aan 5%  8%  8%  

om  t r af f ic t e genereren  op onze websi t e 9%  12%  10%  

vanwege lokale zoekm ogel i j kheden die 

een onl ine gids b iedt  
13%  14%  19%  

k lan t en  kunnen ons zo snel  v inden 29%  22%  22%  

( nog)  anders,  t e wet en :  0%  0%  0%  

En welke daarna? 

w eet  n iet / w nz 0%  0%  0%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  180  Houdt  u  b i j  hoe k lan t en u  gevonden hebben en w at  is uw  react ie b i j  t oenam e gebru ik? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

j a 32%  34%  35%  

nee 66%  66%  64%  

Houdt  u  b i j  of  k lan t en  u  hebben 

gevonden dankzi j  de adver t en t ie 

in  de Papieren  Telefoongids of  de 

On l ine Telefoongids/ Papieren 

Gouden Gids of  on l ine Gouden 

Gids ( TG OF GG) ? 

w eet  n iet / w nz 

3%  1%  1%  

een grot ere adver t en t ie p laat sen 
4%  5%  6%  

een k leinere adver t en t ie p laat sen 1%  1%  2%  

een adver t en t ie p laat sen in  een an-

dere rubr iek  2%  1%  1%  

een adver t en t ie p laat sen in  m eer  

r ubr ieken 3%  3%  5%  

nog een adver t en t ie p laat sen in  

dezel fde rubr iek  2%  1%  1%  

n iet s 80%  80%  76%  

anders,  t e w et en :  4%  5%  4%  

Wat  zou u  doen als het  aant al  ge-

bru ikers van de Papieren Tele-

foongids waar in  u  adver t eer t ,  m et  

r u im  50 procent  t oeneem t ? 

w eet  n iet / w nz 4%  5%  5%  

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  181 Kans op aanschaf  adver t en t ie b i j  t oenam e gebru ik  g ids m et  ru im  50%  en st i j g ing kost en 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  Mean Count  Mean Count  Mean Count  

Hoe groot  schat  u  de kans in  

dat  u  deze adver t en t ie zu l t  

kopen? St i j g ing 5  t ot  10%  
58 454 62 600 69 458 

Hoe groot  schat  u  de kans in  

dat  u  deze adver t en t ie zu l t  

kopen? St i j g ing 10  t ot  25%  
35 454 38 600 47 458 

St rat us m ark t onderzoek  

 
 
Tabel  182 React ie als gebru ik  van de voor  u  belangr i j kst e g ids m et  10  t ot  15%  afneem t ? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

een k leinere adver t en t ie p laat sen 5%  9%  16%  

een grot ere adver t en t ie p laat sen 1%  1%  1%  

st oppen m et  adver t eren  in  deze 

papieren  gids 26%  27%  24%  

n iet s 64%  56%  52%  

anders,  t e w et en :  2%  3%  2%  

Wat  zou u  doen als het  aant al  

gebru ikers van de voor  u  belang-

r i j k st e papieren g ids,  m et  10  t ot  

15  procent  afneem t ? 

w eet  n iet / w nz 3%  5%  5%  

een adver t en t ie p laat sen in  een an-

dere papieren  gids 1%  0%  2%  

een adver t en t ie p laat sen in  een an-

dere on l ine gids 
8%  13%  17%  

een adver t en t ie p laat sen in  andere 

m edia 29%  25%  27%  

n iet s 45%  40%  35%  

anders,  t e w et en :  7%  14%  12%  

Wat  zou u  doen m et  d i t  ( bespaar -

de)  budget ? 

w eet  n iet / w nz 9%  7%  7%  

St rat us m ark t onderzoek  
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Tabel  183 React ie als gebru ik  van de belangr i j k st e on l ine g ids t oeneem t  m et  r u im  50% ? 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

een grot ere adver t en t ie p laat sen 
8%  9%  10%  

een k leinere adver t en t ie p laat sen 
1%  1%  2%  

een adver t en t ie p laat sen in  een andere 

rubr iek  2%  1%  1%  

een adver t en t ie p laat sen in  m eer  r u -

br ieken 6%  5%  7%  

nog een adver t en t ie p laat sen in  dezel f -

de rubr iek  1%  1%  1%  

n iet s 75%  75%  69%  

anders,  t e w et en :  3%  2%  3%  

En wat  zou u  doen als 

het  aant al  gebru ikers 

van de on l ine Telefoon-

g ids waar in  u  adver -

t eer t ,  m et  r u im  50 pro-

cent  t oeneem t ? 

w eet  n iet / w nz 5%  5%  5%  

St rat us m ark t onderzoek  

 

 
Tabel  184 React ie b i j  verander ing gedrag andere adver t eerders in  papieren  g idsen 

 

adver t en t iebudget  in  dr ie groepen 

deciel  1 - 3  deciel  4 - 7  deciel  8 - 10  

  %  %  %  

een grot ere adver t en t ie p laat sen 7%  8%  9%  

een k leinere adver t en t ie p laat sen 0%  1%  2%  

een adver t en t ie p laat sen in  een 

andere rubr iek  4%  2%  2%  

een adver t en t ie p laat sen in  de an-

dere papieren  gids 0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat sen in  andere 

m edia 
1%  1%  1%  

st oppen m et  adver t eren  in  de pa-

p ieren  gids 9%  10%  9%  

n iet s 72%  69%  69%  

anders,  t e w et en :  2%  3%  2%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  als het  

aant al  adver t ent ies in  de rubr iek  

waar in  u  nu  adver t eer t  m et  50  

t ot  75  procent  t oeneem t ? 

w eet  n iet / w nz 5%  6%  5%  

een grot ere adver t en t ie p laat sen 7%  7%  9%  

een k leinere adver t en t ie p laat sen 0%  1%  0%  

een adver t en t ie p laat sen in  een 

andere rubr iek  
1%  1%  1%  

een adver t en t ie p laat sen in  de an-

dere papieren  gids 
0%  0%  0%  

een adver t en t ie p laat sen in  andere 

m edia 
0%  1%  1%  

st oppen m et  adver t eren  in  de pa-

p ieren  gids 7%  6%  5%  

n iet s 79%  78%  75%  

anders,  t e w et en :  1%  1%  2%  

Wat  zou uw  react ie zi j n  als 5  t ot  

10  procent  van de over ige adver -

t eerders in  uw  rubr iek  hun ad-

ver t en t ieru im t e vergrot en? 

w eet  n iet / w nz 6%  6%  6%  

St rat us m ark t onderzoek  

 

 

 


